

न्यूज गैलरी

मोदी आज करेंगे 'केंद्र-राज्य विज्ञान सम्मेलन' का उद्घाटन नयी दिल्ली (एजेंसी)। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी 10 सितम्बर को पूर्वाह्न साढ़े 10 बजे वीडियो कॉन्फ्रेंस के माध्यम से दो दिवसीय केंद्र-राज्य विज्ञान सम्मेलन का उद्घाटन करेंगे। यह सम्मेलन अहमदाबाद में साइंस सिटी में आयोजित किया जा रहा है। प्रधानमंत्री कार्यालय की शुक्रवार को जारी विज्ञापन में कहा गया है कि इस मौके पर श्री मोदी एक सभा को भी संबोधित करेंगे। यह अपनी तरह का पहला सम्मेलन है और इसका उद्देश्य राज्य सरकारों के साथ सहयोग और समन्वय के साथ देश में विज्ञान, प्रौद्योगिकी और नवाचार (एसटीआई) के एक सशक्त पारिस्थितिकी तंत्र का निर्माण करना है। बयान में कहा गया है कि देश में नवाचार और उद्यमिता को सुविधाजनक बनाने के लिए प्रधानमंत्री के अथक प्रयासों के अनुरूप यह सम्मेलन आयोजित किया जा रहा है। इसमें एसटीआई विज्ञान 2017, राज्यों में एसटीआई के लिए भविष्य के विकास के रास्ते और विज्ञान, स्वास्थ्य-सभी के लिए डिजिटल स्वास्थ्य देखभाल, 2030 तक अनुसंधान एवं विकास में निजी क्षेत्र के निवेश को दोगुना करना, कृषि-किसानों की आय में सुधार के लिए तकनीकी हस्तक्षेप, जल-पीने योग्य पेयजल के उत्पादन के लिए नवाचार, ऊर्जा-हाइड्रोजन मिशन में विज्ञान एवं प्रौद्योगिकी की भूमिका आदि के साथ-साथ सभी के लिए स्वच्छ ऊर्जा, डीप ओशन मिशन और तटीय राज्यों व केंद्रशासित प्रदेशों और देश की भविष्य की अर्थव्यवस्था के लिए इसकी प्रासंगिकता जैसे विभिन्न विषयगत क्षेत्रों पर अलग-अलग सत्रों में चर्चा होगी।

एनसीबी ने दो लोगों को पकड़ा, 3.80 लाख बरामद



रांची। नारकोटिक्स कंट्रोल ब्यूरो (एनसीबी) की टीम ने शुक्रवार को कोर्केश हाशिम चौक के पास नशे के सौदागरों के खिलाफ छापेमारी में 3.80 लाख नगद और 120 ग्राम पाउडर के साथ दो लोगों को पकड़ा है। दोनों यहां किराए के मकान में रह रहे थे। छापेमारी में एनसीबी की टीम ने दोनों को गिरफ्तार में लेकर तलाशी ली तो उनके पास से 3.80 लाख नगद और 120 ग्राम पाउडर बरामद किया गया। एनसीबी टीम मिले पाउडर की जांच कर रही है। साथ ही पकड़े गये दोनों लोग से पूछताछ कर रही है ताकि नशा के कारोबार से जुड़े लोगों की सलिमता का पता चल सके। मिली जानकारी के अनुसार, गुप्त सूचना के आधार पर एनसीबी की टीम ने नशा के सौदागरों के खिलाफ कार्रवाई की है। एक युवक गाजियाबाद का रहनेवाला है, जो कोर्केश चौक स्थित हाशिम मार्केट के समीप किराए के मकान में रहता है। दूसरा चतरा जिले का रहनेवाला है। वह अपने साथी से मिलने पहुंचा था। एनसीबी टीम को गुप्त सूचना मिली थी कि ये लोग नशा का कारोबार करते हैं। इसके आधार पर टीम ने छापेमारी कर दोनों को पकड़ा है।

सीएम से सीटेट उत्तीर्ण अभ्यर्थियों ने की मुलाकात, जेटेट के समतुल्य मान्यता देने का आग्रह

सीएम ने मांगों पर न्यायोचित कार्यवाही का दिया आश्वासन

नवीन मेल संवाददाता रांची। मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन से शुक्रवार को कोर्केश रोड रांची स्थित मुख्यमंत्री आवासीय परिसर में अखिल झारखंड सीटेट उत्तीर्ण अभ्यर्थी संघ के एक

प्रतिनिधिमंडल ने मुलाकात की। प्रतिनिधिमंडल ने मुख्यमंत्री से आगामी शिक्षक भर्ती का विज्ञापन जारी करने से पहले जेटेट (झारखंड शिक्षक पात्रता परीक्षा) का आयोजन अथवा सीटेट (केंद्रीय शिक्षक पात्रता परीक्षा) को जेटेट के समतुल्य मान्यता देने का अनुरोध किया है। मौके पर मुख्यमंत्री ने प्रतिनिधिमंडल से कहा कि राज्य सरकार किसी के



साथ अन्याय नहीं होने देगी। आप सभी की आकांक्षाओं और उम्मीदों को ध्यान में रखते हुए नियम संगत प्रक्रियाओं के तहत आपकी मांगों और समस्याओं पर राज्य सरकार विचार करेगी।

मौके पर झारखंड सशस्त्र पुलिस के सफल अभ्यर्थियों के एक प्रतिनिधिमंडल ने भी मुख्यमंत्री से झारखंड सशस्त्र पुलिस विज्ञापन संख्या 02/2011 (सामान्य आरक्षी) वाहिनी

संख्या-02 से 09 तक की द्वितीय मेधा सूची प्रकाशित करने का अनुरोध किया है। मुख्यमंत्री ने प्रतिनिधिमंडल को इस संबंध में न्यायोचित विधिगत कार्यवाही का आश्वासन दिया है। मौके पर मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन ने कई अन्य मुलाकातियों से भेंट कर स्वयं अपने हाथों से उनका आवेदन लिया तथा उनकी समस्याओं पर यथोचित कार्रवाई का निर्देश संबंधित पदाधिकारियों को दिया।

चुनाव आयोग के मंतव्य को राजभवन जल्द सार्वजनिक करे : जेएमएम

रांची। झारखंड मुक्ति मोर्चा (जेएमएम) के राष्ट्रीय समिति के सदस्य सुप्रियो भट्टाचार्य ने सीएम हेमंत सोरेन के ऑफिस ऑफ प्रॉफिट मामले में भारत निर्वाचन आयोग से प्राप्त मंतव्य पर राजभवन से जल्द स्थिति स्पष्ट करने की मांग की है। सुप्रियो भट्टाचार्य ने शुक्रवार को रांची स्थित पार्टी कार्यालय में आयोजित संवाददाता सम्मेलन में कहा कि चुनाव आयोग का जो भी मंतव्य है, अच्छा-बुरा, सादा-काला, उसे सार्वजनिक करें। राजभवन से स्थिति स्पष्ट होने पर पार्टी सभी परिस्थितियों से लोकतांत्रिक तरीके से निपट लेगी। उन्होंने शेष पृष्ठ 11 पर

धनबाद एनकाउंटर केस की होगी सीआईडी जांच

नवीन मेल संवाददाता रांची। धनबाद के मुश्ट फिनकार्प गोल्ड लोन कंपनी में लूटकांड के लिए आये अपराधियों के साथ पुलिसिया मुठभेड़ की जांच

- छह सितम्बर को बैंक मोड़ में हुआ था एनकाउंटर
- एक अपराधी की हुई थी मौत



टीपीसी के चार उग्रवादी गिरफ्तार, हथियार बरामद

हजारीबाग। हजारीबाग में नक्सलियों के खिलाफ जिला बल और सीआरपीएफ जवानों द्वारा चलाये जा रहे साझा अभियान में बड़ी सफलता मिली है। सुरक्षाबलों ने प्रतिबंधित टीपीसी संगठन के एरिया कमांडर दिनेश जी उर्फ रवि के दस्ते के चार उग्रवादियों को गिरफ्तार किया है। चार गिरफ्तार उग्रवादियों ने 27 जुलाई को पुलिस के ऊपर हुई फाइरिंग की घटना तथा बड़कागांव के तलाव में बालुघाट में फायरिंग की घटना को अंजाम दिया था। बताया गया है कि पुलिस को गुप्त सूचना मिली थी कि प्रतिबंधित टीपीसी संगठन के एरिया कमांडर दिनेश जी उर्फ रवि के दस्ते के कुछ सदस्य केरेंडारी थानान्तर्गत ग्राम बुंदू में छिपे हैं। सूचना पर कार्रवाई करते हुए सफलता मिली है। गिरफ्तार उग्रवादियों में संजय करमारली, प्रभात कुमार राम, पंकज करमाली, सुरज कुमार तुरी शामिल हैं।

एक अपराधी शुभम को पुलिस की गोली लगी थी, जिससे मौके पर ही मौत हो गयी थी। जबकि दो अन्य अपराधियों को पुलिस ने गिरफ्तार किया था। पुलिस मुख्यालय के अधिकारियों के मुताबिक, पूरे

मामले में धनबाद एसपी को रिपोर्ट भेजी है। उस रिपोर्ट के साथ ही मामले में सीआईडी जांच से अनुशंसा की जायेगी। जिसके आधार पर केस सीआईडी को ट्रांसफर कर दिया जायेगा।

सुखाड़ से प्रभावित किसानों को प्रति एकड़ तीन हजार रुपये देने की तैयारी

नवीन मेल संवाददाता रांची। झारखंड में सुखाड़ से निपटने के लिए प्रयास तेज कर दिये गये हैं। प्रभावित प्रखंडों के चयन के बाद किसानों को धान की फसल के नुकसान के आधार पर सहायता राशि तय की जा रही है। 30 से 40 प्रतिशत तक का नुकसान होने पर किसानों को तीन हजार रुपये प्रति एकड़ की दर से सहायता देने का प्रावधान किया जा रहा है। इसके अलावा मवेशियों के चारे के लिए अतिरिक्त सहायता देने की योजना भी विभाग बना रहा है। मवेशियों के लिए निःशुल्क सुखा चारा उपलब्ध कराने के लिए बाहर की कंपनियों से संपर्क किया गया है। राज्य में तीन लाख हेक्टेयर भूमि



पर दलहन की खेती करने के लिए कृषि निदेशालय ने प्रखंड कार्यालय के जरिये किसानों को अनुदानित दर पर दलहन के बीज उपलब्ध कराने की शुरुआत की है। खासकर, पलामू में दलहन की खेती पर राज्य सरकार का ज्यादा जोर है। ब्लाकचेन तकनीक का प्रयोग कर किसानों को कुर्था, मसूर, चना और मटर के बीज दिये जा रहे हैं। ब्लाकचेन तकनीक के शेष पृष्ठ 11 पर

लक्ष्मीकांत वाजपेयी बने झारखंड भाजपा प्रभारी

रांची की मेयर आशा लकड़ा को पश्चिम बंगाल का सह प्रभारी बनाया गया

नवीन मेल संवाददाता रांची। राज्यसभा सांसद लक्ष्मीकांत वाजपेयी को झारखंड भाजपा का प्रभारी बनाया गया है, वह सांसद दिलीप सैकिया की जगह लेंगे। वहीं, रांची की मेयर व भाजपा की राष्ट्रीय मंत्री आशा लकड़ा को संगठन ने बड़ी जिम्मेदारी दी है। अमित मालवीय के साथ आशा लकड़ा को पश्चिम बंगाल का सह प्रभारी बनाया गया है। शुक्रवार को पार्टी के राष्ट्रीय अध्यक्ष जेपी नड्डा के निर्देश पर कई राज्यों के प्रभारी व सह प्रभारी की घोषणा पार्टी महासचिव अरूण सिंह ने की। साल 2020 में दिलीप सैकिया को झारखंड भाजपा का प्रभारी बनाया गया था। उससे पहले यहां ओम माथुर प्रभारी हुआ करते थे।



वर्तमान सांगठनिक फेरबदल में ओम माथुर को छत्तीसगढ़ का प्रभारी बनाया गया है।
कौन हैं लक्ष्मीकांत वाजपेयी : लक्ष्मीकांत वाजपेयी वर्तमान में यूपी से राज्यसभा सांसद हैं। साल 2012 में वह यूपी भाजपा के प्रदेश अध्यक्ष रहे हैं। उनके नेतृत्व में भाजपा ने साल 2014 के लोकसभा चुनाव में यूपी में

प्रदेश अध्यक्ष की भी बदलेगी जिम्मेदारी

राज्य में जल्द ही प्रदेश अध्यक्ष की जिम्मेदारी भी बदलेगी। अबतक जो संकेत मिले हैं उसके मुताबिक, भाजपा पूर्व मुख्यमंत्री बाबूलाल मराठी को प्रदेश अध्यक्ष बना आदिवासी काई खेल सकती है। वहीं, राज्य में कुर्मी वोट बैंक को जोड़ने के लिए भी केंद्रीय मंत्रिमंडल विस्तार में कुर्मी वेहरे को मंत्रिमंडल में जगह देने की बात चल रही है, साथ ही प्रदेश में भी कुर्मी नेताओं को भाजपा बड़ी जिम्मेदारी दे सकती है।

80 में 71 लोकसभा सीटें जीती थीं। साफ छवि के वाजपेयी चार बार मंत्र से विधायक भी रहे हैं।

बाइक शोरूम में लगी भीषण आग दम घुटने से एक महिला की मौत

नवीन मेल संवाददाता मेदिनीनगर। झारखंड में पलामू जिला मुख्यालय मेदिनीनगर के दो

तीन सौ मोटरसाइकिल जलकर खाक नंबर टाउन इलाके में अवस्थित शांदा टीवीसी मोटरसाइकिल के शोरूम में गुरुवार की रात भीषण आग लग गयी। इस घटना में एक वृद्ध महिला ने दम तोड़ दिया, जबकि तीन सौ से अधिक मोटरसाइकिल जलकर खाक हो गयीं। अगजनी इतनी भीषण थी कि शुक्रवार सुबह तक शोरूम से धुआं निकलता रहा। प्राप्त जानकारी के अनुसार गुरुवार रात्रि करीब 11 बजे शोरूम में आग लग



गयी। बाइक शोरूम के पीछे ही गाड़ियों का गोदाम और सर्विस सेंटर था। तीन तल्ले में बना गोदाम और सर्विस सेंटर बुरी तरह जल गया। प्रथम दृष्टया शॉट-सर्किट का वजह से आग लगने की बात सामने आ रही है। यह शोरूम सतीश कुमार साहू का है।

आगजनी की घटना में सतीश कुमार साहू की माता का देहांत हो गया। दम घुटने से उनका निधन हो गया। प्रत्यक्षदर्शी बताते हैं कि अगलगी की घटना की जानकारी देने जैसे ही वृद्ध महिला ऊपर गयीं, जहरीले धुएँ की चपेट में आ गयीं। तत्काल शेष पृष्ठ 11 पर

मानव विकास सूचकांक भारत 132वें स्थान पर लुढ़का

नयी दिल्ली। संयुक्त राष्ट्र विकास कार्यक्रम (यूएनडीपी) की ओर से जारी एक रिपोर्ट के अनुसार, 2021 के मानव विकास सूचकांक में भारत 191 देशों में 132वें पायदान पर खिसक गया है। वर्ष 2020 के मानव विकास सूचकांक में भारत 189 देशों में 131वें स्थान पर था। रिपोर्ट में कहा गया है, वैश्विक रूढ़ानों को तरह, भारत के मामले में भी 2019 में एचडीआई 0.645 था जो 2021 में 0.633 तक आ गया, इसके लिये जीवन प्रत्याशा में गिरावट (69.7 से घटकर 67.2 वर्ष होने की) जिम्मेदार ठहराया जा सकता है। भारत में स्कूली शिक्षा



का अपेक्षित वर्ष 11.9 वर्ष और स्कूली शिक्षा का औसत वर्ष 6.7 साल है। किसी राष्ट्र के स्वास्थ्य, शिक्षा और औसत आय को मापने के पैमाने की दृष्टि से मानव विकास में लगातार दो साल-2020 और 2021 में गिरावट दर्ज की गयी है, जबकि इससे पहले पांच साल काफी विकास

हुआ था। रिपोर्ट में कहा गया है कि वैश्विक स्तर पर गिरावट दर्शाता है कि 32 वर्षों में पहली बार दुनियाभर में मानव विकास ठहर सा गया है। रिपोर्ट में कहा गया है कि मानव विकास सूचकांक की हालिया गिरावट में एक बड़ा कारण जीवन प्रत्याशा में वैश्विक शेष पृष्ठ 11 पर

झारखंड के कई हिस्सों में 11 और 12 सितम्बर को होगी भारी बारिश

रांची। झारखंड में 11 सितम्बर से एक बार फिर से भारी बारिश हो सकती है, ऐसा बंगाल की खाड़ी के ऊपर बने कम दबाव क्षेत्र के कारण हो सकती है। इसकी जानकारी रांची मौसम विभाग केंद्र के प्रभारी अभिषेक आनंद ने दी है। उन्होंने जानकारी देते हुए कहा है कि एक जून से शुरू होनेवाले पूरे मॉनसून मौसम के दौरान बंगाल की खाड़ी के ऊपर बनेवाला यह छटा ऐसा दबाव का क्षेत्र होगा। प्रभारी अभिषेक आनंद ने बताया कि पश्चिम-मध्य बंगाल की खाड़ी के ऊपर कम दबाव का एक क्षेत्र बना है। अगले 48 घंटों के दौरान इसके और अधिक प्रबल होने का अनुमान है। अभिषेक आनंद ने बताया है कि राज्य के अधिकांश हिस्सों में 11 और 12 सितम्बर को हल्की से मध्यम दर्जे की बारिश होने का अनुमान है।

नीतीश, हेमंत, अखिलेश समेत अन्य नेताओं के साथ मिलकर लोस चुनाव लड़ेंगी ममता

रणनीति ○ पश्चिम बंगाल, बिहार, झारखंड, उत्तर प्रदेश की 176 सीटों पर होगा इसका असर

नयी दिल्ली। महाबली होने का हुंकार भर रही केंद्रीय सत्ताधारी पार्टी और प्रताड़ना का औजार बन गयी ईडी, आवकर, सीबीआई



जैसी केंद्रीय जांच एजेंसियों से त्रस्त विपक्षी दलों ने लगभग सवा साल बाद होनेवाले लोकसभा चुनाव की बिसात विज्जनी शुरू कर दी है। इसके मद्देनजर बिहार के मुख्यमंत्री नीतीश कुमार की

तीन दिवसीय दिल्ली यात्रा के दौरान तमाम विपक्षी नेताओं से मुलाकात सुखियों में रहा। अब बंगाल की मुख्यमंत्री ममता बनर्जी ने कहा है कि वह नीतीश कुमार,

2019 में भाजपा ने इन तीन राज्यों में जीती थीं 47 सीटें

2019 के लोकसभा चुनाव में भाजपा ने इन तीन राज्यों - बिहार, झारखंड व पश्चिम बंगाल में 47 सीटें जीती थीं। यदि झारखंड की 14, पश्चिम बंगाल की 42, बिहार की 40 लोकसभा सीटें में उत्तर प्रदेश की 80 लोकसभा सीटें भी जोड़ लें, तो ये हो जाती हैं 176 लोकसभा सीटें। एकजुट विपक्ष के लड़ने से इसका असर उत्तराखंड, राजस्थान, मध्य प्रदेश, गुजरात व महाराष्ट्र पर भी पड़ेगा। इससे भाजपा को बड़ा नुकसान हो सकता है। इधर, लगातार दो बार जीत के बाद 2024 तक भाजपा को केंद्र की सत्ता में आये दस साल हो जायेंगे। इस दौरान महंगाई, बेरोजगारी से लोग बेहाल हो गये हैं। इन हालात में केंद्र सरकार व उसके हुक्मरानों के विरुद्ध सत्ता विरोधी लहर भी कुल्लाच भर सकती है।

हेमंत सोरेन और अन्य नेताओं के साथ मिलकर 2024 का चुनाव लड़ेंगी। उनका कहना है कि बंगाल से ही भाजपा की हार का सिलसिला शुरू होगा। ममता ने

लोग 275-300 सीटों पर गंव कर रहे हैं, उन्हें यह याद रखना चाहिए कि राजीव गांधी के पास 400 सीटें थी, वह भी संभाल कर नहीं रख पाये। ऐसे में ये जो 300 की बात कर रहे हैं, उन्हें इन्होंने राज्यों में 100 सीटों का झटका लग जायेगा। विपक्षी दलों की एकता की चर्चा से अब यह लगने लगा है कि झारखंड, पश्चिम बंगाल, बिहार राज्यों की कुल 96 लोकसभा सीटों पर भारतीय जनता पार्टी को कड़े मुकाबले का सामना करना पड़ेगा। झारखंड में 14, पश्चिम बंगाल में 42 और बिहार में 40 लोकसभा सीटें हैं।

सोशल मीडिया इन्फ्लुएंसर को पेड प्रमोशन पर देना होगा डिस्क्लेमर, नहीं तो 50 लाख जुर्माना

नयी दिल्ली। उपभोक्ता मामलों का विभाग सोशल मीडिया इन्फ्लुएंसर के लिए एक बड़ा बदलाव लेकर आया है। केंद्रीय उपभोक्ता संरक्षण प्राधिकरण सोशल मीडिया को प्रभावित करनेवालों के लिए क्या करें और क्या न करें के बारे में नये दिशा-निर्देश लानेवाला है। नये दिशा-निर्देश उद्योग को विनियमित करेंगे और ब्रांडों के साथ अपने वित्तीय संबंधों का खुलासा नहीं करने पर संबंधित चैनल्स और सोशल मीडिया इन्फ्लुएंसर्स पर 50 लाख रुपये तक का जुर्माना लगायेगा। नये दिशा-निर्देश अगले दो सप्ताह में लागू होने की संभावना



है। कंटेंट निर्माता और सोशल मीडिया इन्फ्लुएंसर को सोशल मीडिया पर उत्पादों को बढ़ावा देने के लिए ब्रांडों द्वारा भुगतान किया जाता है। प्रस्तावित दिशा-निर्देशों के अनुसार सोशल मीडिया इन्फ्लुएंसर्स को किसी ब्रांड के

साथ अपने जुड़ाव की घोषणा करनी होगी, यदि वे किसी उत्पाद का समर्थन करने के लिए उनसे पैसे लेते हैं। लाइव मिंट की एक रिपोर्ट के अनुसार ये उद्योग का मूल्य 900 करोड़ रुपये के लगभग है और इसके 2025 तक दो हजार करोड़ रुपये को पार करने की संभावना है। मई में भारतीय विज्ञापन मानक परिषद (एएससीआई) के साथ उपभोक्ता मामलों के विभाग ने ई-कॉमर्स संस्थाओं सहित हितधारकों के साथ एक वर्चुअल बैठक की थी, ताकि उनके प्लेटफॉर्मों पर फेक रिव्यू की मात्रा पर चर्चा की जा सके। ऐसा पहली बार नहीं है कि संविध शेष पृष्ठ 11 पर



सिल्ली। विधायक सुदेश कुमार महतो ने शुक्रवार की शाम प्रखण्ड कार्यालय के सभागार में प्रखंड प्रमुख जितेंद्र बड़ाइक, प्रखंड विकास पदाधिकारी पावन आशीष लकडा एवं पंचायतों के मुखिया एवं पंचायत सेवकों के साथ बैठक कर 15 वें वित्त आयोग के योजनाओं की समीक्षा की। विधायक ने कहा कि क्षेत्र में शिक्षा व्यवस्था दुरुस्त हो इसके लिये लगातार प्रयास किये जा रहे हैं। हाई स्कूलों में स्मार्ट क्लास शुरू करने के बाद अब मिडिल स्कूल में भी अब स्मार्ट क्लास शुरू किए जाने की योजना है। इसलिये स्कूलों में जरूरी आधारभूत संरचना का होना जरूरी है। विधायक ने कहा कि पंचायतों की 15 वित्त की राशि से ग्राम सभाओं में सूचीबद्ध योजनाओं को पूरा करने को प्राथमिकता दें। साथ ही पंचायतों के क्षेत्र में आने वाले स्कूलों में नल जल योजनाओं को समेत आधारभूत संरचना को पूरा करने में 15 वें वित्त की राशि का उपयोग करें। मौके पर मुखिया सोमवारी देवी, लालू उरांव, कन्हैया लोहरा, भरत मुंडा, शर्मिला कुमारी, शोभराज मांडी, हरिपदी, मांडी प्रकाश सिंह मुंडा, शोभराज मांडी, शशील चंद्र सिंह मुंडा, जेई मनीष कुमार, पानी माई बारी, सुमीत लाहा हमें पंचायत सेवक उपस्थित थे।

संगीतकार व वादक का आकस्मिक निधन से क्षेत्र में शोक की लहर



सिल्ली। सिल्ली नीचे टोला राधिका मैदान समीप निवासी क्षेत्र के जाने-माने संगीतकार व वादक प्रभाकर विश्वकर्मा (70) का अकस्मिक निधन होने से क्षेत्र में शोक की लहर दौड़ गई। प्रभाकर विश्वकर्मा का स्थानीय क्षेत्रों में होने वाले उत्सव से गहरा नाता रहा है। कई उत्सव में उन्होंने अपने संगीत व वादक की झंकार उत्सव के मंच से बिखेरी और हजारों श्रोताओं को मंत्रमुग्ध किया। इस संगीतकार के चले जाने से क्षेत्र में होने वाले उत्सव के लिए बेहद दुख का दिन है। संगीत जगत में शोक की लहर सी छा गई है। सिल्ली प्रमुख जितेंद्र बड़ाइक कहा कि हमने क्षेत्र के एक प्रसिद्ध संगीतकार को खो दिया है जो सदियों तक याद रहेगा।

जियो के खराब नेटवर्क बनी ग्रामीणों की परेशानी, ग्रामीण व छात्र-छात्राएं हो रहे हैं परेशान



सिल्ली। सिल्ली के आस पास गांव में रहने वालों के पास मोबाइल तो है परंतु पूरे समय इसमें नेटवर्क नहीं रहता है जिससे लोगों के बीच जिओ नेटवर्क को लेकर काफी नाराजगी देखी जा रही है। सबसे अधिक परेशानी युवा वर्ग अपने इंस्टिट्यूट के द्वारा वर्क फ्रॉम होम कार्य कर रहे। सबसे अधिक परेशानी बुढ़ाआम आसपास के ग्रामीण क्षेत्र में जिओ टावर से सेवाएं प्रदान नहीं कर रहा है जिससे आसपास के क्षेत्र वासियों के लिए मोबाइल पर नेटवर्क नहीं रहता या स्थिति परेशानी का सबब बन चुकी है। ज्ञात हो कि इस क्षेत्र में पोलटेनिक एल, एन, टी,के द्वारा पवार ग्रिड ,करतुरबा स्कूल , समेत कई बड़े कम्पनी है एहवाँ वासियों इसकी शिकायत जिलाधिकारी कर्मचारी से कई बार कर चुके हैं लेकिन अधिकारियों के कानों में जूँ तक नहीं रहती ज्ञात हो कि आज मोबाइल दिखावे का सामग्री ना होकर जरूरत का सामग्री हो गया है हर किसी की जरूरत और सुविधा का साधन बन गया है।

बाइक सवार बुजुर्ग समेत दो घायल, एक रांची रिम्स रेफर

नवीन मेल संवाददाता
बेड़ो। बेड़ो थाना क्षेत्र के केशा मोड मांडर सड़क विशु भगत महिला मेमोरियल कॉलेज के समीप हुई सड़क दुर्घटना में बाइक सवार मांडर नवाटांड जेलहाटोली निवासी 60 वर्षीय बुजुर्ग रोबोट कुजूर पिता स्वर्गीय पोलुस कुजूर व 23 वर्षीय अनुज कुमार कुजूर पिता आनंद किशोर कुजूर गंभीर रूप से घायल हो गए। सड़क दुर्घटना शुक्रवार की संध्या 6:30 बजे की है। जहां घटना के बाद मौके पर पहुंचे बेड़ो थाना गस्ती दल के एएसआई अक्षय कुमार सिंह ने अपने सहयोगियों के साथ सड़क दुर्घटना में घायल बाइक सवार बुजुर्ग समेत दोनों को गाड़ी की व्यवस्था कर इलाज के लिए बेड़ो सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र पहुंचाया।



जहां सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र बेड़ो में डॉक्टर एलएन दास ने बाइक सवार दोनों घायलों का प्राथमिक उपचार करते हुए गंभीर रूप से घायल 60 वर्षीय बुजुर्ग रोबोट कुजूर को बेहरन इलाज के लिए रांची रिम्स रेफर कर दिया। सड़क दुर्घटना में रोबोट कुजूर का बाया हाथ टूट गया है और सर में गंभीर चोटें आई हैं। इधर घटना के बाद इलाजगत घायल अनुज कुमार किशोर ने बताया कि वे इटकी थाना क्षेत्र के विंधानी गांव मिट्टी देने गए थे। वही देर शाम वापस घर लौटने के दौरान महिला कॉलेज के समीप अज्ञात रिक्शा से उनका बाइक का टक्कर हो गया, जिससे वह सड़क पर गिरकर घायल हो गए।

कार्यकर्ता घर-घर जाकर विकास कार्यों की जानकारी दें : सांसद

नवीन मेल संवाददाता
ओरमांडी। भारतीय जनता पार्टी ओरमांडी मण्डल कार्यसमिति की बैठक सरस्वती शिशु विद्या मन्दिर ओरमांडी में हुई। बैठक की अध्यक्षता मंडल अध्यक्ष दिलीप मेहता ने किया। बैठक में उपस्थित कार्यकर्ताओं को गमछा ओढ़ा कर सम्मानित किया गया। बैठक में उपस्थित कार्यकर्ताओं को संबोधित करते हुए ग्रामीण संगठन महामंत्री नागेन्द्र नाथ त्रिपाठी ने कहा कि संगठन में जितने भी प्रभारी दायित्व में हैं। उसे प्रत्येक बूथ स्तर पर बैठक करना और महीना में एक बार गाँव का भ्रमण करना है। बूथ स्तर, पंचायत स्तर और प्रखंड स्तर पर प्रधानमंत्री की सभी योजनाओं की ग्रामीण को जानकारी दे जिससे प्रभावित हो कर मतदाता और दुसरे दल के कार्यकर्ता भाजपा में शामिल हो। इससे पार्टी का जनाधार बढ़ेगा। बैठक में उपस्थित प्रदेश महामंत्री सह राज्य सभा सांसद आदित्य प्रसाद साहू ने कार्यसमिति सदस्यों को संबोधित करते हुए कहा कि कार्यकर्ता पार्टी का रौद्र है इन्हें अपने इमानदारी



और कुशल नेतृत्व का परिचय देते हुए बूथ स्तर पर जाकर ग्रामीणों को पार्टी के नीति और सिद्धांत और केंद्र सरकार के द्वारा किए गए विकास योजनाओं की जानकारी देकर उन्हें भारतीय जनता पार्टी का सदस्य बनाएँ इससे पार्टी और भी मजबूत होगा। बैठक में मुख्य रूप से संगठन जिला प्रभारी बिनाद सिंह, प्रदेश उपाध्यक्ष किसान मोर्चा अमरनाथ चौधरी, रांची जिला ग्रामीण अध्यक्ष सुरेंद्र महतो, रांची जिला ग्रामीण उपाध्यक्ष मानकी राजेंद्र साही, महामंत्री प्रीतम साहू, अलखनाथ महतो, शशिभूषण कुमार, राजनाथ ओरान ,सुनील महतो, अरविंद बबलू, राजधम साहू, राजकिशोर साहू, भानु प्रताप महतो, किरण देवी, कविता चौधरी, रीता देवी, गणेश्वरी देवी, दीपक बड़ाइक, बालक पाहन, लक्ष्मण साहू, कृष्णा महतो, चतुर साहू, गणेशकिशोर महतो, रोहित साहू, कामेश्वर महतो, आनंद महतो, धनंजय महतो, संतोष कुशवाहा, सत्यनारायण तिवारी, दुर्गा शंकर साहू, उमाशंकर साहू, विक्रान्त तिवारी, बालक महतो, निलमोहन पाहन, कैलाश पाहन, अमित मुंडा, शंकर महतो, सुरेंद्र प्रजापति, रामलखन महतो, रामराज महतो, शशि मेहता, राजबली गंडू विशेषकर महतो सहित कार्यकर्ता उपस्थित थे।

इंजीनियर से हुई थी छिनतई, पुलिस ने आरोपियों को दबोचा

छिनतई का एक-एक सामान किया बरामद

नवीन मेल संवाददाता
रांची। सैमसंग कंपनी के इंजीनियर अनुजीत राय से छिनतई करने वाले तीन अपराधियों को रांची पुलिस ने 45 दिनों के बाद गिरफ्तार कर लिया है इस मामले में रांची पुलिस ने एक आरोपी को गिरिडीह से जबकि अन्य दो को रांची से गिरफ्तार किया है। गिरफ्तार अपराधियों के पास से पुलिस ने लैपटॉप, मोबाइल और दूसरे समान भी बरामद किये है इस मामले में सबसे अच्छी बात यह रही कि छिनतई गये सभी सामान को पुलिस ने बरामद कर लिया है।

मुख्य आरोपी गिरिडीह का जांच के दौरान पुलिस ने सीसीटीवी फुटेज और टेक्निकल सपोर्ट के जरिये मामले की जांच शुरू की तो लूटे गये मोबाइल का लोकेसन गिरिडीह निकला।

थे। मामले को लेकर पीड़ित अनुजीत राय ने चिटिया थाने में एफआईआर दर्ज करवाई थी। तीन गिरफ्तार, मुख्य आरोपी गिरिडीह का जांच के दौरान पुलिस ने सीसीटीवी फुटेज और टेक्निकल सपोर्ट के जरिये मामले की जांच शुरू की तो लूटे गये मोबाइल का लोकेसन गिरिडीह निकला इस मामले में पहली गिरफ्तारी गिरिडीह से मंजीत हजाम को गिरफ्तार किया। मंजीत हजाम के गिरफ्तारी के बाद उसके निशानदेही पर रांची के एक लॉज में रहने वाले विक्की यादव और सालोन बाड़ा को गिरफ्तार किया। गिरफ्तार आरोपियों के पास से लैपटॉप मोबाइल सहित दूसरे सामान भी बरामद कर लिए गये है। तीनों आरोपियों ने घटना में अपनी सलिपता भी स्वीकार कर लिया है।

बेड़ो सीएचसी में एक लैब टेक्नीशियन के भरोसे पुरे प्रखंड के गर्भवती महिलाओं का होता है जांच



नवीन मेल संवाददाता
बेड़ो। बेड़ो प्रखंड मुख्यालय स्थित सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र में प्रखंड के 17 पंचायत के 84 गांव की गर्भवती महिलाओं को जांच करवाने के लिए परेशान होना पड़ रहा है। सीएचसी की जांच लैब में टेक्नीशियन की कमी का खामियाजा यहां के मरीजों को भुगतना पड़ रहा है। महिलाओं को सुबह से घंटों कतार में बैठने

के बाद नंबर आता है इससे महिलाओं में रोष व्याप्त है। सीएचसी बेड़ो में प्रत्येक महीने के 9 तारीखों को गर्भवती महिलाओं जांच किया जाता है। जबकि सीएचसी में तीन लैब टेक्नीशियन की जरूरत है। लेकिन अभी मात्र एक ही लैब टेक्नीशियन के भरोसे चल रहा है। ऐसे में जांच कार्य में विलंबता से सुदूरवर्ती गांव से आने वाली महिलाओं को परेशानी उठानी पड़ती है। एक लैब

टेक्नीशियन के चलते कई बार जांचें अधिक होने से अस्पताल बंद होने का समय हो जाता है। ऐसे में मुख्यालय के इस सीएचसी में कम से कम तीन टेक्नीशियन की आवश्यकता है। लेकिन जिम्मेदारों की अनदेखी के चलते मात्र एक ही लैब टेक्नीशियन के भरोसे जांच चल रही है। साथ ही अन्य प्रकार की जांच भी इसी लैब टेक्नीशियन के ऊपर है। इससे एक ही टेक्नीशियन को काफी परेशानी होती है। ऐसे में जांच योजना के सुचारु रूप से संचालन तथा जांच रोगियों की सुविधा हेतु प्रयोगशाला में कार्य संपादन के लिए पर्याप्त स्टाफ की जरूरत है। कम से कम दो लैब टेक्नीशियन तो होने चाहिए। लेकिन पूर्व में बेड़ो के एक अन्य लैब टेक्नीशियन को लापुंग सीएचसी में स्थानांतरित किया गया है। जबकि उनके जगह बेड़ो में मात्र एक लैब टेक्नीशियन के होने से प्रखंड के गर्भवती महिलाओं को भारी परेशानी का सामना करना पड़ता है।

नेत्रहीन दुष्कर्म पीड़ित युवती का गर्भपात कराने के मामले में हाईकोर्ट में हुई सुनवाई

नवीन मेल संवाददाता
रांची। 19 वर्षीय नेत्रहीन रेप पीड़ित युवती का गर्भपात कराने की मांग मामले में दायर याचिका पर झारखंड हाईकोर्ट में शुक्रवार को सुनवाई हुई। हाईकोर्ट ने मामले में सभी पक्षों को सुनने के उपरांत रिम्म निदेशक को मेडिकल बोर्ड गठित करने का निर्देश दिए हैं। बोर्ड को जांच कर 12 सितंबर तक सीलबंद रिपोर्ट अदालत में पेश करने को कहा गया है। राज्य सरकार को युवती को शेल्टर होम जैसी जगह जहां उसकी देखभाल हो सके, वहां शिफ्ट कराने की व्यवस्था करने के भी निर्देश दिए गए हैं। झारखंड हाईकोर्ट ने रिम्म निदेशक को निर्देश दिया है कि मेडिकल बोर्ड गठित कर यह सुनिश्चित किया जाए कि युवती का गर्भपात कराना सुरक्षित है या नहीं। कोर्ट ने युवती की मेडिकल रिपोर्ट सील सील बंद लिफाफे में कोर्ट में 12 सितंबर को प्रस्तुत करने का निर्देश दिया है।

मामले की अगली सुनवाई 13 सितंबर निर्धारित की गई है। हाईकोर्ट के न्यायाधीश एसके द्विवेदी की कोर्ट ने पीड़िता को क्रिमिनल रिट याचिका पर सुनवाई की। प्रार्थी के अधिवक्ता के कोर्ट से मामले को लेकर सहानुभूतिपूर्वक विचार करने की मांग के बाद हाईकोर्ट ने यह निर्देश जारी किया। सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र में पिछले दिनों पीड़िता की मेडिकल जांच कराई गई थी, जिसमें पीड़िता के 28 सप्ताह का गर्भ होने की बात बताई गई। पीड़िता नगड़ी थाना क्षेत्र में रहती है। जब वह नाबालिग थी तो वर्ष 2018 में पहली बार उसके साथ रेप की वारदात हुई थी। इससे संबंधित पोक्सो एक्ट के तहत भी मामला निचली अदालत में चल रहा है। दूसरी बार पीड़िता के साथ फिर से रेप की घटना हुई, इसके बाद अभी वह 28 सप्ताह की गर्भवती बताई जा रही है।

बेड़ो में धूमधाम से मनाया गया अनंत चतुर्दशी पूजा

बेड़ो। बेड़ो प्रखंड मुख्यालय सहित प्रखंड के ग्रामीण क्षेत्रों में शुक्रवार को अनंत चतुर्दशी का व्रत धूम धाम से मनाया गया। जहां महादानी मंदिर परिसर में अशोक पंडा ने विधिवत पूजा अर्चना कराई। इस दौरान महिलाओं व बुजुर्गों संग बच्चों ने भी व्रत रखा तथा भगवान अनंत की कथा सुनी। वहीं अनंत भगवान को दूध,दही, मधु, पुआ, पूड़ी, केला, सेब, खीरा आदि का भोग निवेदित किया। साथ ही अनंत भगवान की कथा का श्रवण कर परिवार की खुशहाली की कामना की गई। कच्चे सूत से बने 14 गांठ वाले अनंत की पूजा कर लोगों ने अपनी आस्था जताई। कथा श्रवण कर घर में सुख, शांति, वैभव और यश की कामना की। कथा के बाद पुरुषों ने दाहिने व महिलाओं ने बायें धुजा पर पीले रंग के अनंत का धागा बांध मिष्ठान व पकवान खाए।

प्रमुख जितेंद्र बड़ाइक ने सिल्ली अस्पताल का औचक निरीक्षण किया



नवीन मेल संवाददाता
सिल्ली। सिल्ली प्रखंड प्रमुख जितेंद्र बड़ाइक ने शुक्रवार को सिल्ली सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र का औचक निरीक्षण किया। इस मौके पर प्रमुख ने अस्पताल के विभिन्न विभागों का निरीक्षण कर विधि व्यवस्था का जायजा लिया। वहीं अस्पताल के सौचालय में साफ सफाई की व्यवस्था पर आक्रोश व्यक्त करते हुए साफ सफाई में सुधार लाने का निर्देश दिया। वहीं उन्होंने स्वास्थ्य केंद्र में क्षेत्र के मरीजों के इलाज से जुड़ी व्यवस्था को अस्पताल में बनाये रखने का अस्पताल प्रबंधन को निर्देश दिया। उन्होंने कहा कि सरकार सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्रों में कई तरह की

स्वास्थ्य सुविधाएं मुहैया करा रही है, ताकि अस्पताल आने वाले मरीजों को किसी भी कठिनाई का सामना न करना पड़े। उन्होंने चिकित्सकों एवं कर्मियों को स्वास्थ्य सेवा से जुड़े अपने दायित्वों के निर्वहन की बात कही। निरीक्षण के क्रम में ओपीडी, प्रसूति वार्ड, प्रसव कक्ष, लैब से जुड़े व्यवस्था, एवं सौचालय आदि का निरीक्षण किया। निरीक्षण के दौरान प्रमुख के साथ पुर्व मुखिया डबलु महली, चिकित्सा प्रभारी डॉ जितेंद्र महली, बेएएम मार्फत नंदन चक्रवर्ती, बीपीएम शशि भूषण चौबे, बीडीएम कमल कुमार दे, सुरेंद्र महतो, सहिया मालती राय समेत अस्पताल के स्वास्थ्य कर्मी मौजूद थे।

पुलिस अधीक्षक का कार्यालय, हजारीबाग सर्वसाधारण के लिये सूचना



चौपारण थाना काण्ड सं०-246/22, दिनांक-22.08.2022, धारा-302/201 के आलोक में चौपारण थाना अन्तर्गत दिनांक-19.08.2022 को झांझा कट जी०टी० रोड के पास एक अज्ञात महिला का शव बरामद किया गया। शव के संबंध में आस-पास के ग्रामों से पहचान कराने का काफी प्रयास किया गया परन्तु पहचान नहीं हो सका। अतः इस संबंध में यदि किसी प्रकार की सूचना हो तो थाना प्रभारी चौपारण/ अनुमण्डल पुलिस पदाधिकारी, बरही, हजारीबाग के कार्यालय के निम्नांकित फोन नम्बर पर सम्पर्क कर इसकी सूचना दें।
सम्पर्क सूत्र :-
अनु०गु०पदा० बरही, हजारीबाग :- 6204383385
थाना प्रभारी चौपारण, हजारीबाग :- 7004497415
पुलिस अधीक्षक हजारीबाग
PR 277415 Police (22-23)_D

उपायुक्त-सह-जिला दण्डाधिकारी का कार्यालय, रामगढ़ (सामाजिक सुरक्षा कोषांग)

:- GeM Portal से क्रय हेतु अति अल्पकालिन निविदा आमंत्रण सूचना :-
निविदा सं० :- XIII-1/SS/2021-22/294 दिनांक-09/09/2022

रामगढ़ जिलान्तर्गत निर्धन, दिव्यांग, विधवा, भूमिहीन, निःसहाय, वृद्ध, वृद्धा एवं भिक्षुकों के बीच मुफ्त वस्त्र/कम्बल वितरण हेतु वित्तीय वर्ष 2022-23 में प्राप्त आवंटन के विरुद्ध जिला स्तर पर सामाजिक सुरक्षा कोषांग के अधीन GeM Portal से निविदा के माध्यम से कम्बल क्रय किया जाना है। जिसकी विवरणी निम्नवत् है:-

| क्र०सं० | सामग्री का नाम | ऊनी प्लेन साइज | वजन | अन्य |
|---------|----------------|----------------|--------------------------|--|
| 01 | ऊनी कम्बल | 90" X 60" | 2.00 कि०ग्रा० (सूतम वजन) | 3"X 3" Dimension का झारखण्ड सरकार, महिला बाल विकास एवं सामाजिक सुरक्षा विभाग, झारखण्ड, रांची का नया लोगो (LOGO) आपूर्ति किये गये सभी कम्बलों में लगवाना अनिवार्य होगा। |

ऑनलाईन तकनीकी निविदा GeM Portal के वेबसाइट <https://gem.gov.in> पर दिनांक 23.09.2022 (अपराहन 12:30 बजे तक) तक प्राप्त की जायेगी।
उपरोक्त GeM से क्रय हेतु निविदा के अतिरिक्त आवश्यक शर्तें एवं विस्तृत विवरणी ramgarh.nic.in के वेबसाइट पर देखी जा सकती है।
ह०/—
उपायुक्त, रामगढ़
PR 277414 Women, Child Development & Social Security(22-23)#D

उपायुक्त-सह-जिला दण्डाधिकारी का कार्यालय रामगढ़। (कल्याण शाखा)

अति अल्पकालीन निविदा सूचना

रामगढ़ जिला अन्तर्गत कल्याण विभाग द्वारा संचालित अनुसूचित जनजाति आवासीय उच्च विद्यालय, माण्डू एवं अनुसूचित जनजाति आवासीय बालिका मध्य विद्यालय, गोला, रामगढ़ में वित्तीय वर्ष 2022-23 के लिए खाद्य-अखाद्य सामग्री एवं दो सेट पोषाक, स्कूल बैग, जुता, मोजा, नाईट ड्रेस, ब्लेजर, स्पोर्ट्स ड्रेस, स्लीपर, अंतःवस्त्र, बेल्ट एवं बैच आपूर्ति करने हेतु संबंधित सामग्रियों की क्रय हेतु निविदा थोक एवं खुदरा निबंधित/पंजीकृत विक्रेताओं/निर्माताओं से निविदा आमंत्रित की जाती है। निविदा की शर्तें तथा सामग्रियों की सूची कार्य दिवस में कार्यालय से प्राप्त की जा सकती है एवं जिला के वेबसाइट www.ramgarh.nic.in में देखी जा सकती है।

निविदादाता मुहरबंद लिफाफे में निविदा जिला कल्याण कार्यालय, रामगढ़ में दिनांक-22.09.2022 को 1.00 बजे अपराहन तक जिला कल्याण कार्यालय, रामगढ़ में जमा कर सकते हैं तथा उसी दिन 3.00 बजे अपराहन में उप विकास आयुक्त, रामगढ़ की अध्यक्षता में गठित क्रय समिति के समक्ष निविदा, निविदादाता अथवा उनके प्रतिनिधि की उपस्थिति में खोली जाएगी। प्रत्येक निविदाता को निविदा द्विलिफाफा प्रणाली के अन्तर्गत तकनीकी एवं वित्तीय बीड अलग-अलग मुहरबंद लिफाफे में सभी कागजात स्वहस्ताक्षर युक्त देना आवश्यक होगा। तकनीकी बीड में सभी शर्तों को पूरा करने वाले निविदादाता का ही वित्तीय बीड खोला जायेगा।
ह०/—
उप विकास आयुक्त, रामगढ़।
PR 277349 (Welfare) 22-23 (D)

स्वास्थ्य सहायता योजना के तहत चिकित्सा अनुदान शिविर का आयोजन

बसिया । आगामी बारह सितंबर को पंचायत भवन कुम्हारी में मुख्यमंत्री स्वास्थ्य सहायता योजना के तहत चिकित्सा अनुदान शिविर का आयोजन किया जाएगा। इस आशय की जानकारी देते हुए बसिया के प्रखंड विकास पदाधिकारी रविन्द्र कुमार गुप्ता ने बताया प्रातः दस बजे से आयोजित होने वाले इस कैम्प के माध्यम से बड़ी संख्या में लोगों को आच्छादित करने का लक्ष्य निर्धारित किया गया है। इस शिविर की विस्तृत जानकारी देते हुए बताया गया कि ऑन द स्पॉट लाभ लेने के लिए सम्बंधित लाभार्थी को चिकित्सा प्रमाण पत्र, आधार कार्ड, बैंक पासबुक, जाति प्रमाण पत्र,राशन कार्ड, बीपीएल कार्ड या गरीबी रेखा से सम्बंधित आय प्रमाण पत्र की जरूरत पड़ेगी। इसी तरह कोरोना के पूर्व पीड़ितों के लिए कोविड जांच रिपोर्ट की अभिप्रमाणित प्रति लेकर आने की सलाह भी जारी की गई है।

मांडर से शव मिलने से सनसनी

मांडर। शुक्रवार की सुबह उस समय सनसनी फैल गई जब मांडर थाना क्षेत्र के मलटोटी – ब्राब्रे के बीच स्थित बड़ा पुल के नीचे एक अज्ञात शव बरामद किया गया।थाना प्रभारी विनय कुमार यादव ने बताया कि शव को देखने से ऐसा प्रतीत होता है कि अपराधियों के द्वारा दूसरी जगह हत्या कर शव को छुपाने के नीयत से पुल के नीचे फेंक दिया गया है. मामले की जानकारी मिलने के बाद मांडर पुलिस मौके पर पहुंची और शव की तस्वीर लेकर सभी थानों एवं मीडिया में उसे भेजा गया है ताकि उसकी पहचान हो सके.थाना प्रभारी ने शव का पंचनामा कराकर पोस्टमार्टम के लिए रिम्स रांची भेज दिया है और घटना के संबंध में जानकारी में एकत्र कर रहे हैं।समाचार लिखे जाने तक शव की शिनाख्त नहीं हो पाई है।

पेट्रोल छिड़क कर युवक को जिंदा जलाने का प्रयास



श्री बंशीधर नगर। गढ़वा जिले के श्री बंशीधर नगर के चित्तेश्विराम गांव में भी पेट्रोल छिड़क कर युवक को जिंदा जलाने का प्रयास किये जाने का मामला सामने आया है। घटना शुक्रवार की शाम करीब सात बजे की है। इस घटना में दीपक सोनी 37 वर्ष नामक युवक बुरी तरह से झुलस गया है। जख्मी दीपक सोनी ने बताया कि कसमुद्दीन अंसारी नामक व्यक्ति ने उस पर पेट्रोल छिड़ककर आग लगा दी। आगजनी की घटना में युवक का सर और चेहरा बुरी तरह से जल गया है। घटना के बाद परिजनों के द्वारा उसे बलाज के लिये आनन-फ़ानन में अनुमंडल अस्पताल में लाया गया। जहां से उसे गढ़वा रेफर कर दिया गया है। उधर लोकर की सूचना मिलने पर थाना पर प्रभारी योगेंद्र कुमार ने पुलिस बल के साथ घटनास्थल पर पहुंच कर मामले की छानबीन की तथा जख्मी युवक से घटना की जानकारी ली। कसमुद्दीन की गिरफ्तारी के लिए पुलिस छापेमारी कर रही है।

कुडू में अतिक्रमण हटाने का लोगों द्वारा विरोध के बाद 48 घंटे की मिली मोहलत

कुडू – लोहरदगा। कुडू बाजार टांड स्थित झखरा में शुक्रवार को केंद्रीय सचिव लाल गुडू नाथ शाहदेव और पूर्व पंचायत समिति सदस्य की अगुवाई में स्थानीय ग्रामीणों की बैठक हुई। जिसमें अतिक्रमण हटाने के निर्देश को लेकर विशेष चर्चा हुई। लाल गुडू नाथ शाहदेव ने बताया कि विरोध के बाद 48 घंटे की मोहलत दी गयी है। आगे प्रशासन का जो भी निर्देश होता है उसके बाद आगे की रणनीति बनाई जाएगी। गौर तलब है कि अतिक्रमण वाद संख्या 1/2022–23 एवं 2/2022–23 में पारित आदेश के आलोक में 9 सितंबर को बल पूर्क अतिक्रमण हटाने हेतु कुडू सीओ प्रवीण सिंह ने एसडीओ को पत्र लिख प्रयास संख्या में महिला एवं पुलिस बल की मांग की गई थी। जिसके बाद आजसू के केंद्रीय सचिव लाल गुडू नाथ शाहदेव के नेतृत्व में दो दर्जन प्रभावित महिला पुरुष लोहरदगा उपायुक्त से मिलकर कार्यवाई रोकने की गुहार लगाई थी।

त्रिदिवसीय फुटबॉल टूर्नामेंट का शुभारंभ

कोलेबिरा। प्रखंड के अंतर्गत लघुडामड कोम्बाकेरा में खेल समिति कोम्बकेरा द्वारा स्व० तिलेश्वर साहू की स्मृति में महादेव टंगरा टांड कोम्बकेरा में आज से त्रिदिवसीय फुटबॉल टूर्नामेंट का आयोजन किया गया है। वहीं मैच का शुभारंभ लघुडामड पंचायत के भूपूर्व मुखिया जैराल एक्का द्वारा फुटबॉल को किक मारकर किया गया। जहां सुमित ब्रदर्स कोम्बाकेरा बनाम झरना वलब सेमरटोली सिजांग के मध्य उद्घाटन मैच खेला गया जहां सुमित ब्रदर्स कोम्बाकेरा ने 2-0 से जीत हासिल की वहीं भूपूर्व मुखिया जैराल एक्का ने कहा कि खेल को खेल की भावना से खेलना है, अनुशासन में खेलने खेलना है ताकि खेल सुचारु रूप से संपन्न हो सके। इनके द्वारा यह भी कहा गया कि इस खेल को आयोजन करने में कोम्बकेरा खेल समिति का अहम भूमिका है खेल समिति में अध्यक्ष छटन कुमार साहू, सचिव आनंद किशोर नाग संरक्षक बसंत साहू, कोषाध्यक्ष अजीत साहू, उपाध्यक्ष महेश साहू, उप सचिव महावीर साहू, उप कोषाध्यक्ष बजरंग साहू एवं सदस्य धरेश्वर साहू, अशोक साहू, वलेश साहू,वेदव्यास साहू, रोहित साहू, गिरीश साहू, दिलबर साहू, पवन साहू, पूजार साहू, सुरेंद्र साहू के अलावा अन्य लोग उपस्थित थे।

स्कूटी सवार युवक ने 108 एंबुलेंस चालक की पिटाई की, प्राथमिकी दर्ज

लोहरदगा। आपातकालीन सेवा से जुड़े 108 एंबुलेंस चालक के साथ कथित तौर पर मारपीट करने के मामले को लेकर पीड़ित चालक कृष्णा साहू द्वारा सदर थाना में स्कूटी सवार युवक के खिलाफ प्राथमिकी दर्ज कराया गया है। मामले को लेकर पुलिस अनुसंधान शुरू कर दिया है। इस संदर्भ में 108 के वाहन चालक कृष्णा साहू ने बताया कि शुक्रवार सुबह रांची रिम्स से मरीज को छोड़कर लौट रहा था लोहरदगा अपर बाजार मेन रोड में स्कूटी सवार से एंबुलेंस टच हो गया जिससे स्कूटी का बैक मिरर टूट गया इससे स्कूटी सवार युवक बाँखला गया और एंबुलेंस वाहन को रोककर एंबुलेंस चालक की गंभीर पिटाई कर दिया। इससे एंबुलेंस चालक कृष्णा साहू घायल हो गया। मौके पर स्कूटी चालक युवक बलपूर्वक मोबाइल भी छीनने का प्रयास किया। घटना से एंबुलेंस चालक घटना से मर्मगत होकर लोहरदगा सदर थाने में लिखित शिकायत किया है। कार्रवाई नहीं होने पर 108 के सभी एंबुलेंस चालकों द्वारा आंदोलन करने की बात पीड़ित कृष्णा साहू ने कहा, फिलहाल पुलिस मामले की पड़ताल कर रही है।

झारखंड

रांची, शनिवार 10 सितम्बर 2022

04

राज्य पिछड़ा वर्ग आयोग के सदस्य राजेंद्र प्रसाद ने जमशेदपुर परिसदन में अधिकारियों के साथ की समीक्षा बैठक

पिछड़ी जाति से जुड़े मामलों का करें त्वरित निष्पादन: राजेन्द्र

नवीन मेल संवाददाता गढ़वा। राज्य पिछड़ा वर्ग आयोग के सदस्य श्री राजेंद्र प्रसाद जमशेदपुर पहुंचे और पिछड़ी जातियों से जुड़े कई मामले को लेकर परिसदन में जिला उपायुक्त श्रीमती विजया जाधव, उप विकास आयुक्त श्री प्रदीप प्रसाद, एसडीएम धालभूम श्री संदीप कुमार मीणा, अपर उपायुक्त श्री सौरभ सिन्हा, एसडीएम घाटशिला श्री सत्यवीर रजक एवं अन्य वरीय पदाधिकारियों/प्रखंड विकास पदाधिकारियों/अंचलाधिकारियों के साथ समीक्षा बैठक की। आयोग के सदस्य ने पदाधिकारियों से यह जानना चाहा कि पिछड़ा वर्ग की जनसंख्या का आंकड़ा जिले में संग्रहित है अथवा नहीं, प्रखण्ड वार उन्हें डाटा उपलब्ध कराया गया। बैठक में श्री प्रसाद ने ओबीसी, एससी/एसटी/ का जाति प्रमाण पत्र, आवासीय प्रमाण पत्र तुरंत निष्पादन करने के निर्देश दिये। उन्होंने प्रखंडवार में अब तक प्राप्त आवेदन, निर्गत प्रमाण पत्र व रद किए गए आवेदनों और



उसके कारणों के संबंध में जाना। इस दौरान लगभग सभी अंचलाधिकारियों ने आवेदन के समय जरूरी दस्तावेज संलग्न नहीं होने के कारण आवेदन रद करने की बात कही। इस पर राज्य पिछड़ा वर्ग आयोग के सदस्य श्री राजेंद्र प्रसाद ने अंचलाधिकारियों को कहा कि राज्य के भौगोलिक स्थिति को

समझना होगा। यहां के लोग काफी सीधे व सरल स्वभाव के हैं। अधिकारी झूठ अधिकारी की तरह नहीं बल्कि सेवा भाव से काम करें। उन्होंने कहा कि जिन आवेदनों में कोई दस्तावेज अपूर्ण है, उसके आवेदक से संपर्क कर दस्तावेज की मांग करें और उसका प्रमाण पत्र निर्गत

उपायुक्त ने समाहरणालय में किया ग्रामीण विकास विभाग की समीक्षा, कहा मनरेगा कार्य में बेहतर सुधार व प्रगति लाने की आवश्यकता

नवीन मेल संवाददाता **सिमडेगा।** उपायुक्त सिमडेगा आर. रॉनीटा ने शुक्रवार को ग्रामीण विकास विभाग की समीक्षा बैठक की। मनरेगा, प्रधानमंत्री आवास योजना, अम्बेडकर आवास योजना, बिरसा हरित ग्राम योजना, आम-बागवानी योजना, अमृत सरोवर, नीलांबर-पीतांबर योजना, पोटो हो खेल विकास योजना, पशुधन योजना, मनरेगा जियो टैग, जांब कार्ड सत्यापन, आधार सिडिंग, परिया ऑफिसर एफ, रिजेक्ट ट्रांजेक्शन, टाईमली पेमेन्ट, मानव दिवस सृजन में एस.टी.एवं एस.सी.की भागीदारी एवं महिलाओं की भागीदारी, कुआं निर्माण, आंगनबाड़ी केन्द्र निर्माण, 15वें वित्त सहित प्रखण्ड अन्तर्गत धरातल पर क्रियान्वित योजनाओं एवं कार्यों की



वित्‍सृत समीक्षा की। सभी प्रखण्ड का ऑफर ऑल मनरेगा रैकिंग पर प्रकाश डाला गया। केरसई प्रखण्ड अन्य प्रखण्डों के मुकाबले मनरेगा में प्रथम स्थान पर रहा। उपायुक्त ने कार्यों की समीक्षा के क्रम में उपस्थित सभी प्रखण्डों के प्रखण्ड विकास पदाधिकारी से कहा कि प्रखण्डों में मनरेगा अन्तर्गत कार्य में बेहतर सुधार एवं प्रगति लाने की

आवश्यकता है। कोलेबिरा प्रखण्ड अन्तर्गत मनरेगा के तहत गांव में तीन योजना संचालित होते पाया गया। उपायुक्त ने प्रत्येक गांव में 5 योजना सुचारु रूप से संचालित करते रहने का निर्देश दिया। बानो, कोलेबिरा, टेस्टईटॉंगर, फाकरटांडू एवं सिमडेगा प्रखण्ड अन्तर्गत मनरेगा कार्य में कम प्रगति पाई गई। उन्होंने सभी प्रखण्ड विकास पदाधिकारी को मनरेगा अन्तर्गत क्रियान्वित सरकार की योजनाओं एवं कार्यों का ससमय निर्वहण सुनिश्चित करने का निर्देश दिया। कार्य प्रगति के इन्डिकेटर में सुधार न होने पर बीपीओ, पंचायत सचिव, रोजगार सेवक को कारणपृच्छा करने का निर्देश दिया। एक सप्ताह में लॉबित कार्यों को पूर्ण एवं कार्य में प्रगति लाने का निर्देश दिया। मनरेगा के कार्यों के सफल

क्रियान्वयन से संबंधित पंचायत सचिव, बीपीओ, रोजगार सेवक, सहायक अभियंता, कनीय अभियंता का एक दिवसीय कार्यशाला आयोजित करने का निर्देश दिया। आंगनबाड़ी केन्द्र निर्माण हेतु स्थल चयन की स्थिति को देखते हुए दूसरे स्थान पर केन्द्र निर्माण का प्रस्ताव 5 दिनों में समर्पित करने का निर्देश दिया। बाबा साहब भीमराव अम्बेडकर योजना अन्तर्गत जियो टैग एवं प्रथम क्रिस्त की राशि का भुगतान शत प्रतिशत करने का निर्देश दिया। उन्होंने 15वें वित्त अन्तर्गत क्रियान्वित योजनाओं की भी समीक्षा की। ससमय संचालित योजनाओं को पूर्ण करने का निर्देश दिया। बैठक में उप विकास आयुक्त अरूण वाल्टर संग, सभी प्रखण्ड विकास पदाधिकारी आदि मौजूद थे।

महिलाओं पर हो रहे अत्याचार के विरोध में नेशनल कौंसिल फॉर वूमैन्स लीडर ने निकाला न्याय मार्च

नवीन मेल संवाददाता **सिमडेगा।** सिमडेगा में नेशनल कौंसिल फॉर वूमैन्स लीडर,खतियान बचाओ-जमीन बचाओ संघर्ष समिति एवं नेशनल फेडरेशन आफ इंडियन वूमैन के तत्वाधान में शुक्रवार को झारखंड राज्य में महिलाओं पर हो रहे यौनिक हिंसा , हत्याओं के विरोध में न्याय मार्च निकाला गया। न्याय मार्च में शामिल युवक-युवतियों ने पीड़ितों को सुरक्षा, पुनर्वास और मुआवजा की मांग, स्टॉप रेप, स्टॉप वॉलेंलेस,हालिया घटनाओं में अंकिता सिंह के आरोपी, दुमका की नाबालिग की हत्या, जामताड़ा की 08 वर्षीय बच्ची के हत्यारे रंजीत हांसदा की गिरफ्तारी, काजल कुमारी के अपराधी , नरकोपी में नाबालिग से बलात्कार करने वाले अपराधी,खूँटी की दुकर्म के घटना के आरोपी महिलाओं के हत्यारों तथा बलात्कारियों को कठोर से कठोर सजा



दो के के नारे लगाए, सरकार से रेप एवं हिंसा रोकने के लिए कठोरतम कानून बनाने की मांग की है। नेशनल कौंसिल फॉर वूमैन्स लीडर की सदस्य अगुस्टीना सोरेंग ने कहा कि अगस्त माह झारखंड में महिलाओं के लिए बेहद खराब रहा, अंकिता सिंह, पेलोंग बानरा, दुमका की नाबालिग लडकी की मृत्य ने दहला दिया है। लगातार हो रही नाबालिगों पर यौनिक हिंसा की घटनाओं से समाज भी शर्मशार हुआ है।अत: हमें समाज के तौर पर

सभी महिलाओं की सुरक्षा और रक्षा के लिए मिलकर काम करने चाहिए। कौंसिल की तरफ से राष्ट्रीय महिला आयोग, महामहिम राज्यपाल, मुख्यमंत्री तथा डीजीपी झारखण्ड पुलिस को ज्ञापन अगस्त माह झारखंड में महिलाओं के लिए बेहद खराब रहा, अंकिता सिंह, पेलोंग बानरा, दुमका की नाबालिग लडकी की मृत्य ने दहला दिया है। लगातार हो रही नाबालिगों पर यौनिक हिंसा की घटनाओं से समाज भी शर्मशार हुआ है।अत: हमें समाज के तौर पर

आदर्श सरना समिति की ओर से होचर में लगा करम इंड जतरा

आदिवासी एकता का प्रतीक है इंड जतरा : नेहा शिल्पा

नवीन मेल संवाददाता रातू। प्रखंड के होचर टिकरा में शुक्रवार को आदर्श सरना समिति की ओर से करम इंड जतरा महोत्सव का आयोजन किया गया। जिप अध्यक्ष निर्मला भगत की अध्यक्षता में आयोजित जतरा में झारखंड समेत उड़ीसा छत्तीसगढ़, बंगाल, लातेहार, नेपाल आदि जगहों से खोड़हा टीमें शामिल हुये और नृत्य, गीत प्रस्तुत किया। सांस्कृतिक कार्यक्रम का भी आयोजन किया गया। कार्यक्रम में रातू, मांडर, बेड़ो, लापुंग, बुदुमू, खलारी, नगड़ी, कांके से सी से भी अधिक टीमो ने हिस्सा लिया। खोड़हा टीमो को आदर्श सरना समिति की ओर से पुरस्कृत किया गया। समारोह में रांची डीसी राहुल कुमार सिंहा, बतौर मुख्य अतिथि शामिल हुये। उन्होंने सभी को संबोधित करते हुए कहा कि यहां उपस्थित बीड़ स्व बोरेंद्र भगत व संस्कृति के दिलो में रचे बसे है। उनके द्वारा



किये गये शिक्षा स्वास्थ्य की कार्य व आपसी प्रेम भाईचारा में अभूतपूर्व भूमिका निभाते थे। जतरा में मांडर विधायक नेहा शिल्पा तिकी व पूर्व शिक्षा मंत्री बंधु तिकी भी उपस्थित हुये। उन्होंने इंद जतरा महोत्सव को आदिवासी एकता का प्रतीक बताते हुये कहा कि हमारी भाषा व संस्कृति अनोखी है। हमे पूर्वजो के इस धरोहर

को बचाने की जरूरत है। उन्होंने कहा कि एकजुट होकर ही हम अपने पूर्वजो के धरोहर व संस्कृति के बचा पाएंगे। जतरा को नामकुम जिप सदस्य राम अवतार वह रीटा हौरो आजसू नेता भरत काशी नगरी जिप सदस्य पूनम देवी इंजुम कमेटी का अहम भूमिका रहा। इस दौरान सुरक्षा के कई प्रबंध किए गये थे। इसकी कमान थानेदार हक, जेएमएम नेता धर्मेन्द्र से , रातू

प्रखंड प्रमुख संगीता देवी , कैलाश उरांव आदित्य तिकी, आजम अंसारी, चिंटू मिश्रा, महफूज आलम, वरुण उरांव आदि लोगों ने संबोधित किया। कार्यक्रम की सफलता में कार्यक्रम आयोजक कमेटी का अहम भूमिका रहा। इस दौरान सुरक्षा के कई प्रबंध किए गये थे। इसकी कमान थानेदार आभाष कुमार ने संभाली।

आभाष कुमार ने संभाली।

डीपीएस रांची में सम्मान समारोह का आयोजन

रांची। दिल्ली पब्लिक स्कूल में सीबीएसई 2021-2022 बारहवीं कक्षा में उत्कृष्ट प्रदर्शन करने वाले विद्यार्थियों के लिए सम्मान समारोह का आयोजन किया। इस अवसर पर स्कूल शिक्षा एवं साक्षरता विकास विभागए झारखंड के सचिव श्री राजेश कुमार शर्मा मुख्य अतिथि के रूप में उपस्थित थे। कार्यक्रम की शुरूआत स्वागतगान के साथ हुई। तत्पश्चात प्राचार्य डॉं नारा सिंह ने मुख्य अतिथि को सादर पुष्पगुच्छ देकर सम्मानित किया। इस पावन अवसर पर 90 प्रतिशत या इससे अधिक अंक प्राप्त करने वाले 285 विद्यार्थियों को सम्मानित किया गया। मुख्य अतिथि ने छात्रों को उनके शानदार प्रदर्शन के लिए प्रमाण पत्र और स्मृति चिन्ह प्रदान किए। मुख्य अतिथि श्री राजेश कुमार शर्मा ने छात्रों को उनके शानदार प्रदर्शन के लिए बधाई दी और उन्हें अपने ज्ञानभरे आशीर्वाचनों से प्रेरित किया।

आर्थिक तंगी में मां ने कुएं में कूदकर दे दी जान, बेटे ने भी लगा ली फांसी

नवीन मेल संवाददाता **धनबाद।** धनबाद जिले के झरिया थाना क्षेत्र फुलारीबाग में शुक्रवार की सुबह स्थानीय लोगों के लिये दु:खद रही। यहां रहने वाली 85 वर्षीय बुजुर्ग महिला ने कुएं में कूदकर अपनी जान दे दी। वहीं बुजुर्ग महिला का 55 वर्षीय पुत्र ने फांसी के फंदे में झूलकर आत्महत्या कर ली। बताया जाता है कि दोनों की आत्महत्या का कारण आर्थिक तंगी है। शुक्रवार की सुबह जब स्थानीय लोगों को मां -बेटे की मौत की खबर मिली तो क्षेत्र में सनसनी फैल गई। स्थानीय लोग इसपर विश्वास नहीं कर पा रहे थे। स्थानीय लोगों ने इसकी सूचना झरिया पुलिस को दी। सूचना के बाद मौके पर पुलिस पहुंची और मां के शव को कुएं से बाहर निकलवाया। वहीं बेटे के शव को फंदे से नीचे उतारा गया। पुलिस ने दोनों शव को कब्जे में

लेकर पोस्टमार्टम के लिये भिजवा दिया। पुलिस मामले की जांच में जुट गई है। मृतक 55 वर्षीय तारापदे नंदी जीवन यापन के लिये फेरी का काम करता था। इसी से पूरे परिवार भरपण पोषण होता था। दो दिन पहले पत्नी और बच्चे से कोई विवाद हुआ था। इसके बाद पत्नी, बच्चे कहीं चले गए थे। इस कारण से भी मां-बेटे परेशान रह रहे थे। मां- बेटे की आत्महत्या को लेकर मृतक के रिश्तेदार ने कहा कि परिवार में कुछ आपसी विवाद था। साथ ही आर्थिक स्थित अच्छी नहीं थी। शापद इसी कारण से दोनों ने आत्महत्या कर ली होगी।वहीं स्थानीय लोगों ने बुजुर्ग मां- बेटे की आत्महत्या को लेकर कहा कि आर्थिक तंगी से ये लोग जूझ रहे थे। वहीं दो दिन पहले मृतक पुत्र तारापदे नंदी की पत्नी और बच्चे आपस में विवाद के बाद कही चले गए थे।



रांची। दीपशिखा नामक दिव्यांग बच्चों के लिए स्कूल में एकल युवा रांची द्वारा चित्रकला प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। एस दौरान बच्चों द्वारा अक्षुभूद कलाकृतियां बनाई गईं। हर एक बच्चे में हूनर और समझ की एक अलग प्रकृति झलक कर आ रही थी। हर एक के चहरे पे एक मासूमिया और जिंदगी को जीने की उत्साह झलक रही थी। प्रतियोगिता के विपरीत, विजेताओं को मेडल से सम्मानित किया गया। साथ ही साथ हर बच्चे को प्रमाण पत्र और तहफों से नवाजा गया। एकल युवा रांची से विशेष कैडिया, अर्पित रूग्टा, अंकिता सिंह, पूजा बगडिया एवं शीलत जैन मुख्य रूप से उपस्थित रहे। इन बच्चों के साथ समय बिता कर युवाओं के जिंदगी को करीब से देखा और उनके लिए यह एक बहुत ही अधुधुध अनुभव और यादगार दिन रहा।

अमिताभ कुमार गुप्ता बने झारखंड राज्य विद्युत नियामक आयोग के अध्यक्ष



रांची। झारखंड राज्य विद्युत नियामक आयोग के नये अध्यक्ष अमिताभ कुमार गुप्ता को बनाया गया है। इस संबंध में अधिसूचना जारी कर दी गयी है। गुप्ता झारखंड हाईकोर्ट में न्यायाधीश के पद से सेवानिवृत्त हैं। अध्यक्ष पद ग्रहण करने की तिथि से 5 वर्ष के लिए या 65 वर्ष की अधिकतम उम्र, जो पहले हो, तक की अवधि के लिए वह पद धारण करेंगे। मिली जानकारी के अनुसार 2020 से ही आयोग अध्यक्षविहीन था। ऐसे में नये अध्यक्ष बहाल होने से आयोग के कामों में तेजी आयेगी। पिछले महीने राज्य सरकार की ओर से सदस्य तकनीकी और सदस्य विधि पद पर नियुक्ति की गयी। जिसमें इंजीनियर अतुल कुमार सदस्य तकनीकी और रिटायर्ड जज महेंद्र प्रसाद सदस्य विधि बनाये गये हैं। संभावना जताई जा रही है कि नए अध्यक्ष की नियुक्ति होने के बाद अब जल्दी ही राज्य में बिजली के नए दरों का निर्धारण किया जा सकता है। इनके पदभार ग्रहण के साथ ही आयोग में प्रक्रिया शुरू हुई। जानकारी हो कि पूर्व में साल 2020 में अध्यक्ष और फिर साल 2021 में सदस्य पद खाली हुआ। जिससे दो साल तक आयोग डिफेंस रहा।

पूजा के दौरान सुरक्षा इंतजाम करने का आग्रह

रांची। दुर्गा पूजा के दौरान श्री दुर्गा पूजा समिति ने विधि-व्यवस्था को लेकर पुलिस अधिकारियों से शुरुवार को मुलाकात की। समिति प्रतिनिधियों ने शहर के उपाधीक्षक दीपक कुमार और कोतवाली के डीएसपी प्रकाश सोय को पुष्पगुच्छ व चुनरी भेंटकर उनका सम्मान किया। सदस्यों ने पुलिस अधिकारियों से सभी पंडालों व समिति से जुड़े पूजा आयोजन की सुरक्षा पुख्ता करने का आग्रह किया। आयोजन से लेकर शोभायात्रा विसर्जन तक इसके लिए समुचित सुरक्षा की मांग की। इसमें समिति के संरक्षक कुशा अग्रवाल, अध्यक्ष उमंग सुल्तानिया, कार्यकारणी अध्यक्ष राहुल सिंह, उपाध्यक्ष मनीष सेठी, नवीन गुप्ता आदि शामिल थे।

आयुष्मान की राशि अस्पतालों को न देने पर लगाई याचिका

रांची। राज्य में आयुष्मान योजना से जुड़े अस्पतालों को बकाया का भुगतान नहीं होने और राशि को समायोजित करने में हो रहे विलंब की जांच के लिए झारखंड हाईकोर्ट में जनहित याचिका दायर की गई है। अशोक मिश्र की इस याचिका में कहा गया है कि योजना से जुड़े अस्पतालों को बकाया राशि लंबे समय से नहीं दी जा रही है। ऐसे में कई अस्पताल योजना के तहत इलाज नहीं कर रहे। इस तरह गरीब लोग परेशान हो रहे हैं। याचिका में कहा है कि अस्पतालों से भेजे गए दावे को भी लटकाया जा रहा है। अदालत से इसमें जांच कराने का आग्रह किया गया है ताकि आम लोगों को इस योजना का लाभ मिल सके।

राष्ट्रीय पंचायत पुरस्कार 2023 से संबंधित एक दिवसीय कार्यशाला का आयोजन

प्रतिभागियों को सतत विकास के लक्ष्यों के स्थानीकरण के तहत चयनित 9 विषयों की दी विस्तृत जानकारी

नवीन मेल संवाददाता रांची। शुरुवार को समाहरणालय, ब्लॉक-बी, कमरा संख्या 505 में संशोधित राष्ट्रीय पंचायत पुरस्कार 2023 (अ - 2021-223) के संबंध में एक दिवसीय कार्यशाला का आयोजन किया गया। उप विकास आयुक्त-सह-मुख्य कार्यपालक पदाधिकारी, जिला परिषद, रांची विशाल सागर द्वारा कार्यशाला का उद्घाटन किया गया। मौके पर राष्ट्रीय पंचायत पुरस्कार के लिए नामित सभी प्रखण्डों से 9 विषयों से संबंधित विभागों के जिला / प्रखण्ड स्तरीय पदाधिकारी एवं कर्मी उपस्थित थे। कार्यशाला के उद्घाटन परस्तर उप विकास आयुक्त विशाल सागर द्वारा



सतत विकास के लक्ष्यों के स्थानीकरण के तहत चिन्हित 9 विषयों के संबंध में विस्तृत जानकारी देते हुए सभी प्रतिभागियों से जिला स्तर / प्रखण्ड स्तर /ग्राम पंचायत स्तर पर पंचायतों पुरस्कारों

कार्यशाला में उद्घाटन उपरत प्रतिभागियों को जिला पंचायती राज पदाधिकारी, रांची श्री वीरेंद्र चौबे द्वारा राष्ट्रीय पंचायत पुरस्कार पर विस्तृत जानकारी दी गयी। के उपलब्ध आंकड़ों को समय प्रविष्टि कराने के लिए आवश्यक मार्गदर्शन दिया गया। डीडीसी श्री विशाल सागर द्वारा बताया गया कि सतत विकास लक्ष्यों के स्थानीकरण के तहत चिन्हित 9 विषयों पर सतत कार्य करने से विकास के सभी प्रक्षेत्रों में अपेक्षित प्रगति की ओर बढ़ा जा सकता है। साथ ही ग्राम पंचायतों द्वारा सम्पादित अच्छे कार्यों एवं

उपलब्धियों से राज्य एवं देश के अन्य सहभागियों के साथ साझा किया जा सकता है। यह हमें अपने कार्यों को राष्ट्रीय स्तर पर दिखाने का अवसर प्रदान करता है, जिससे जिले का नाम और राज्य का नाम रोशन हो सकता है। उन्होंने बताया कि दिनांक 10.09.2022 से 20.09.2022 तक सभी प्रश्नावली भरने का लक्ष्य रखा गया। कार्यशाला में उद्घाटन उपरत प्रतिभागियों को जिला पंचायती राज पदाधिकारी, रांची श्री वीरेंद्र चौबे द्वारा राष्ट्रीय पंचायत पुरस्कार पर विस्तृत जानकारी दी गयी। आपकों बताएं कि पंचायती राज मंत्रालय, भारत सरकार द्वारा त्रिस्तरीय पंचायत पुरस्कार दिया जा रहा है।

खरीफ चारा फसल दिवस का आयोजन, हरा चारा फसल को बढ़ावा देने पर दिया बल

पशुओं के बेहतर स्वास्थ्य के लिए संतुलित आहार जरूरी है : कुलपति

नवीन मेल संवाददाता रांची। बिरसा कृषि विश्वविद्यालय में शुरुवार को खरीफ चारा फसल दिवस मनाया गया। समारोह का उद्घाटन मुख्य अतिथि कुलपति डॉ. अंकार नाथ सिंह ने की। संबोधन में कहा कि पशुओं के बेहतर स्वास्थ्य के लिए संतुलित आहार जरूरी है। पशु आहार में हरा चारा के समावेश से पशुओं के दुग्ध उत्पादन क्षमता एवं पशु उत्पाद की गुणवत्ता बढ़ जाती है और शारीरिक वृद्धि तेजी से होती है। पशु आहार में सुखे चारे एवं दाने के साथ हरा चारा का समुचित प्रयोग करना चाहिए। झारखण्ड के मात्र एक प्रतिशत भूमि में चारा फसल की खेती होती है। राज्य में पशुओं के लिए करीब 45 प्रतिशत हरा चारे तथा करीब 55 प्रतिशत पशु आहार की कमी है। देश की दुग्ध उत्पादन क्षमता 3 किलो की



अपेक्षा प्रदेश की दुग्ध उत्पादन क्षमता 115 से 2 किलो मात्र है। हरे चारे के सेवन से इसे बढ़ाया जा सकता है। वैज्ञानिक प्रबंधन से हरा चारा फसल की खेती को बढ़ावा देकर प्रदेश में सालों होती है। राज्य में पशुओं के लिए करीब 45 प्रतिशत हरा चारे तथा करीब 55 प्रतिशत पशु आहार की कमी है। देश की दुग्ध उत्पादन क्षमता 3 किलो की

सुरक्षा को बढ़ावा मिलेगा। विशिष्ट अतिथि ग्रामीण एसपी, रांची नौशद आलम ने कहा कि कोविड-19 आपदा में भी जीवन सुरक्षा एवं जीविका का कृषि सबसे मजबूत सहारा रहा। प्रदेश की कृषि अर्थव्यवस्था में पशु धन का विशेष योगदान है। मुख्य फसल खेत के चारों तरफ हरा चारे फसल की खेती से पशुओं से फसलों की सुरक्षा आसानी से

प्रदेश की कृषि अर्थव्यवस्था में पशु धन का विशेष योगदान है। मुख्य फसल खेत के चारों तरफ हरा चारे फसल की खेती से पशुओं से फसलों की सुरक्षा आसानी से करते हुए हरा चारा भी प्राप्त कर सकते हैं। स्वच्छ दूध एवं स्वच्छ पशु उत्पाद हेतु किसानों द्वारा हरा चारा के प्रयोग को प्राथमिकता देनी चाहिए। अपर निदेशक अनुसंधान डॉ पीके सिंह ने कहा कि पशुओं के बेहतर स्वास्थ्य एवं रोग प्रतिरोधक क्षमता बनाये रखने में हरे चारे की विशेष उपयोगिता है। इसे बढ़ावा देने के उद्देश्य से भारतीय कृषि अनुसंधान परिषद् (आईसीएआर), नई दिल्ली के निर्देश पर आज पूरे देश खरीफ हरा चारा दिवस मनाया जा रहा है।

करते हुए हरा चारा भी प्राप्त कर सकते हैं। स्वच्छ दूध एवं स्वच्छ पशु उत्पाद हेतु किसानों द्वारा हरा चारा के प्रयोग को प्राथमिकता देनी चाहिए। अपर निदेशक अनुसंधान डॉ पीके सिंह ने कहा कि पशुओं के बेहतर स्वास्थ्य एवं रोग प्रतिरोधक क्षमता बनाये रखने में हरे चारे की विशेष उपयोगिता है। इसे बढ़ावा देने के उद्देश्य से भारतीय कृषि अनुसंधान परिषद् (आईसीएआर), नई दिल्ली के निर्देश पर आज पूरे देश खरीफ हरा चारा दिवस मनाया जा रहा है।

साइबर अपराधियों से साइबर हेल्पलाइन ने वापस कराए 55.63 लाख

नवीन मेल संवाददाता रांची। राज्य में साइबर अपराधियों पर लगायत करने में साइबर हेल्पलाइन काफी मददगार साबित हो रहा है। मार्च से अगस्त 2022 के बीच साइबर हेल्पलाइन 1930 पर कुल 3142 शिकायतें आयीं, जिस पर कार्रवाई करते हुए अबतक 55 लाख 63 हजार 634 रुपये की राशि ब्लाक कर वापस करायी गई है। राज्य में सीआईटी के अधीन साइबर हेल्पलाइन 1930 सक्रिय है। राज्य सीआईटी के मुताबिक, भारत सरकार के गृह मंत्रालय ने नागरिक विचित्र घोखाघड़ी रिपोर्टिंग और प्रबंधन प्रणाली के लिए टोल फ्री नंबर जारी किया था। इसके अंतर्गत ही साइबर अपराध की शिकायत 1930 पर की जा सकती है। शिकायत होने पर 1930 के द्वारा तत्काल ट्रांजेक्शन को ब्लॉक कराया जाता है।



कब-कब कितनी राशि कराए ब्लाक : आंकड़ों के मुताबिक, मार्च महीने में साइबर ठगी के 96 काल पर 2.45 लाख, अप्रैल महीने में 504 काल पर 7.40 लाख, मई महीने में 510 काल पर 6.53 लाख, जून महीने में 645 काल पर 11.42 लाख, जुलाई महीने में 682 काल पर 2.17 लाख व अगस्त महीने में 705 काल पर 25.63 लाख रुपये साइबर हेल्पलाइन ने ब्लाक कराए। इस तरह यह राशि साइबर अपराधियों के पास जाने से बच गई।

सीनियर डिवीजन फुटबॉल: मेकॉन इरबा, संत जॉन, सेरसा सेमीफाइनल में

नवीन मेल संवाददाता रांची। छोटानागपुर एथलेटिक्स एसोसिएशन (सीए) की ओर से आयोजित सीनियर डिवीजन फुटबॉल लीग के सेमीफाइनल में मेकॉन, इरबा, संत जॉन व सेरसा की टीम ने खेलने का स्थान पक्का कर लिया। शुरुवार को खेले गए तीसरे क्वार्टर फाइनल मैच में मेकॉन ने दुबलिया को और चौथे क्वार्टर फाइनल में इरबा ने एकम्बा को पराजित किया। हटिया रेलवे ग्राउंड में खेला गया पहला मुकाबला बेहद रोमांचक रहा। मेकॉन जैसी मजबूत टीम को दुबलिया के खिलाड़ियों ने खूब परेशान किया। खेल खत्म होने तक मेकॉन ने गोल करने को लेकर कई मूव बनाए। लेकिन दुबलिया के आगे बेवस हो गए। अंत तक दुबलिया ने मेकॉन को गोल करने नहीं दिया। मैच टाइम्बर में चला गया। लेकिन यहां मेकॉन की टीम ने 4-2 से मैच अपने नाम कर लिया।



वहीं, दूसरे मुकाबले में इरबा ने आसानी से एकम्बा को 3-1 से हराया। पहला गोल 23वें मिनट में शैलेश कुमार ने किया। 44वें मिनट में कृष्ण मुंडा और 60वें मिनट में अमित खलखो ने दागा। एकम्बा की तरफ से एम्माज गोल अतिरिक्त समय के 72वें मिनट में तप्सीर ने किया। 11 सितंबर को पहला सेमीफाइनल मैच 1 बजे संत जॉन और सेरसा के बीच खेला जाएगा। दूसरा सेमीफाइनल मुकाबला दिन के 2.30 बजे से इरबा और मेकॉन के होगा।

कक्षाओं के नियमित संचालन के लिए कॉलेजों का औचक निरीक्षण करेंगे कुलपति

रांची। उच्च एवं तकनीकी शिक्षा विभाग के सचिव राहुल कुमार पुरवार ने राज्य के सभी विश्वविद्यालय के कुलपति को पत्र जारी कर विवि और कॉलेजों में नियमित कक्षाओं का संचालन सुनिश्चित करने को कहा है। इस संबंध में सचिव की ओर से जारी पत्र में कहा गया है कि विभाग को ऐसी शिकायतें और सूचनाएं मिल रही हैं, जिसमें अंगीभूत कॉलेजों में शिक्षकों की अनुपस्थिति के कारण कक्षाओं का नियमित संचालन नहीं हो पाता है। शिक्षक निर्धारित समय पर संस्थान नहीं पहुंचते हैं और उनकी अनुपस्थिति के कारण कक्षाएं सही तरीके से नहीं चल रही हैं। पत्र में कहा गया है कि विद्यार्थियों और अभिभावकों से भी ऐसी शिकायतें मिल रही हैं कि कॉलेज के प्राचार्य, शिक्षक और कर्मचारी कॉलेज में समय पर उपलब्ध नहीं रहते हैं।

पौष्टिक भोजन के साथ-साथ व्यायाम भी करें : डॉ. निराला

नवीन मेल संवाददाता रांची। विगत गुरुवार को द्वारिका हॉस्पिटल एंड रिसर्च सेंटर महिलाओं एवं छात्र क्लब चिकित्सक मंच के संयुक्त तत्वावधान में हॉस्पिटल के निदेशक डॉ.एस.के.निराला के अध्यक्षता में निःशुल्क चिकित्सा जांच शिविर का आयोजन द्वारिका हॉस्पिटल में हुआ। शिविर का शुभारंभ विशिष्ट अतिथि कानि विद्यान सभा के विधायक प्रतिनिधि हरिनाथ साहू,विश्वकर्मा युवा सुरक्षा मंच के मुख्य संयोजक संतोष कुमार, चिकित्सक मंच के राष्ट्रीय अध्यक्ष शिव किशोर शर्मा एवं डॉक्टर निराला ने दीप प्रज्वलित कर किया।शिविर में शिशु रोग विशेषज्ञ डॉक्टर एंटोनी किस्को,डॉ.गणेश कुमार सिंह एवं डॉ. प्रमोद कुमार ने 59 मरीजों की स्वास्थ्य जांच की एवं उन्हें खान-पान रहन-सहन की परामर्श भी दिए। मौके पर डॉ. निराला ने कहा पौष्टिक भोजन के साथ साथ



व्यायाम भी करें साथ ही आयुष्मान भारत योजना के तहत दी जाने वाली सारी सुविधाओं को भी बतलाया।शिव किशोर शर्मा ने ने शिविर में उपस्थित मरीजों को आयुष्मान कार्ड बनवाने के लिए आग्रह किया,उन्होंने कहा बाबासीर,पथरी सहित कई बीमारियों का आग्रह इस कार्ड के माध्यम से निःशुल्क होता है इसका लाभ उठाएं।मरीजों के बीच मास्क,सैनिटाइजर,बैडज डिटॉल आदि सुरक्षा कीट वितरण कर

कार्यक्रम की समापन हुई।धन्यवाद ज्ञापन हॉस्पिटल के जनसंपर्क अधिकारी देवा पासवान ने किया। आज के कार्यक्रम को सफल बनाने में मुख्यरूप से मनीष भारद्वाज, सिस्टर शांति खलखो, जयंती कुमारी, सुपमा कुमारी, प्रियंका कुमारी, परशुराम कुमार मेहता, अंसी कुमारी, सोनाली खलखो, सूरज कुमार, सुलेखा टूटी, प्रमिला हंसदा, पुष्पा लिंडा, मधु कुमारी, शीतल कुमारी ने महत्वपूर्ण भूमिका निभाई।

मारवाड़ी सम्मेलन द्वारा संचालित अन्नपूर्णा सेवा के दूसरे यूनिट का हुआ उद्घाटन

जीवन कब समाप्त हो जाएगा इसकी कोई गारंटी नहीं, समाज की सेवा करते रहें : संजय सेठ

नवीन मेल संवाददाता रांची। रांची जिला मारवाड़ी सम्मेलन के द्वारा अपनी द्वितीय अन्नपूर्णा सेवा यूनिट तिरुपति बालाजी मंदिर के सामने का उद्घाटन रांची लोकसभा क्षेत्र के सांसद संजय सेठ, उप महापौर संजीव विजयवर्गीय, तिरुपति बालाजी मंदिर के सस्थापक अध्यक्ष श्री राम अवतार नारसरिया, समाजसेवी प्रदीप नारसरिया एवं पाषंड सोनी परवीन के द्वारा संयुक्त रूप से किया गया। सभी अतिथियों ने मंत्रोच्चारण के बीच फीता काट कर तथा नारियल फोड़ कर उद्घाटन किया। ततपश्चात स्व० सत्यनारायण नारसरिया एवं स्व० शारदा देवी



नारसरिया के फोटो पर माल्यार्पण तथा पुष्पांजलि अर्पित की। आज लगभग 300 लोगों को निःशुल्क भोजन वितरित किया गया। इसके बाद आयोजित कार्यक्रम में सभी आगंतुक अतिथियों का पुष्पगुच्छ देकर स्वागत करते हुए रांची जिला मारवाड़ी सम्मेलन के अध्यक्ष श्री सुरेश चन्द्र अग्रवाल ने कहा कि भूख को भोजन तथा मानवता की सेवा का क्रम लगातार जारी रहेगा। उन्होंने

तिरुपति बालाजी मंदिर प्रबंधन एवं नारसरिया परिवार के प्रति सहयोग के लिए आभार प्रकट किया। उन्होंने कहा कि मारवाड़ी सम्मेलन द्वारा संचालित अन्नपूर्णा सेवा स्वर्ण भूमि के बगल में विगत 5 माह से सफलतापूर्वक लगातार संचालन किया जा रहा है। उपमहापौर श्री संजीव विजयवर्गीय ने अन्नपूर्णा सेवा की सराहना करते हुए हर तरह से सहयोग का आग्रह किया।

उन्होंने कहा कि गरीबों की सेवा से बढ़कर कोई कार्य नहीं है। मुख्य अतिथि लोकसभा सांसद श्री संजय सेठ ने अन्नपूर्णा योजना की भूरी-भूरी प्रशंसा करते हुए कहा कि जीवन कब समाप्त हो जायेगा, इसकी कोई गारंटी नहीं है अतः प्रत्येक व्यक्ति को समाज की सेवा में यथसंभव योगदान देना चाहिए। नर सेवा नारायण सेवा है उन्होंने कहा कि रांची जिला मारवाड़ी सम्मेलन बहुत अच्छा कार्य कर रहा है और अपनी ओर से हर तरह के सहयोग का वचन दिया। उन्होंने मारवाड़ी सहायक समिति को मोक्ष वाहन देने तथा नया मुक्ति धाम बनाने हेतु आर्थिक सहयोग की घोषणा की।

बीआईटी मेसरा में फायरबोल्ट रेसिंग टीम सम्मानित

रांची। बिड़ला प्रौद्योगिकी संस्थान (बीआईटी), मेसरा की आधिकारिक ऑफ रोड रेसिंग टीम, फायरबोल्ट रेसिंग के लिए संस्थान के मुख्य भवन में अभिनंदन समारोह का आयोजन शुरुवार को किया। अध्यक्षता कुलपति डॉ इंद्रनील मन्ना ने की। समारोह के दौरान टीम फायरबोल्ट के बनाए गए ऑल टेरेंन व्हीकल को मुख्य भवन के सामने उप-कप्तान अनुज पांडेय ने चलाया। इस दौरान कप्तान सत्यम व रोहन सक्सेना के अलावा टीम प्रबंधक रोशन अग्रवाल, एसएई अध्यक्ष श्रीराम सैन, तकनीकी प्रमुख जयंत कृष्णा, के-19 के सदस्य कृष्ण गरिया, शुभांकर प्रसाद, प्रखर शाह, मयंक उपाध्याय, संस्कार जोड़े, साहिल पांडेय, के-20 और के-21 के सदस्य उपस्थित रहे। जानकारी दी गई की टीम फायरबोल्ट का बजट-एसएई-2023 के वर्चुअल राउट में के-19 बैच के कप्तान सत्यम की अगुवाई में 30 सदस्यों कर दल प्रतिनिधित्व करेगा।

महिलाओं को सुरक्षा और सम्मान देने में असफल रही है सरकार : सुदेश महतो

नवीन मेल संवाददाता रांची। आजसू के केंद्रीय अध्यक्ष सुदेश कुमार महतो ने कहा है कि महिलाओं की सुरक्षा, कल्याण और उथ्यान को लेकर चुनावों में झामुमो और कांग्रेस ने जितने वादे किए, वे सिर्फ घोखे साबित हुए हैं। सबसे बड़ा सवाल इज्जत और सुरक्षा का सामने है। हाल की कई घटना ने समाज को बेचैन किया है। महिलाओं में खौफ है। उक्त बातें उन्होंने केंद्रीय महिला समिति, महिला जिलाध्यक्ष, प्रखंड एवं नगर इकाई की महिला अध्यक्ष तथा त्रिस्तरीय पंचायत चुनाव में जीत दर्ज करने वाली आजसू से जुड़ी महिलाओं साथ पंचायत चुनाव में भाग लेने वाली सभी महिला उम्मीदवारों के साथ रांची स्थित केंद्रीय कार्यालय में आयोजित महिला प्रतिनिधि सम्मेलन के दौरान



कही। उन्होंने कहा कि सरकार ने झारखंड की बहन-बेटियों को उगने का काम किया है। अपने ही राज्य में झारखंड की बहन बेटियां सुरक्षित नहीं हैं। पुलिस फाइलों के मुताबिक इस साल के मई महीने तक यानी 5 महीने में बलात्कार की 666 घटनाएं हुई हैं। पिछले 29 महीनों (2020 से 2022 के मई तक) में राज्य में दुष्कर्म की 4079 घटनाएं हुई हैं। नाबालिग बच्चों के साथ दुष्कर्म, हत्या और प्रताड़ना की घटनाएं लगातार बढ़ती जा रही हैं। यह आंकड़े साबित करते हैं कि महिलाओं को सुरक्षा और सम्मान देने में असफल रही है सरकार।

चुनावी घोषणाओं में सरकार ने महिलाओं के उथ्यान के लिए कई वादे किए थे। जिसमें महिलाओं को सरकारी नौकरी में 50 प्रतिशत का आरक्षण, प्रत्येक गांव में महिला बैंक की स्थापना, गरीब परिवार की महिलाओं को 2000 प्रतिमाह चूल्हा खर्च, पंचायत सेवक, एनएएम, शिक्षिका एवं होम गार्ड जैसे सभी रिक्तियों को तत्काल भरते हुए भारी संख्या में महिलाओं को स्थायी नौकरी, प्राथमिक से लेकर पीएचडी तक सभी प्रकार की शिक्षाएं, सभी जाति एवं धर्म की लड़कियों को निःशुल्क तथा हर अनुमंडल मुख्यालय में सभी सुविधाओं के साथ महिला महाविद्यालय की स्थापना की बात शामिल थी। लेकिन बत्तीस महीनों के कार्यकाल के बाद भी सरकार इन वादों पर मौन है।

हत्या के आरोपी को पुलिस ने गिरफ्तार कर जेल भेजा

सेन्हा-लोहरदगा। सेन्हा थाना क्षेत्र अंतर्गत आदिवासी मुहल्ला में बीते 31 अगस्त को हत्या का मामला प्रकाश में आते ही सेन्हा थाना में परिजनों द्वारा प्राथमिकी दर्ज कराया गया था। थाना प्रभारी ऋषिकांत ने जानकारी देते हुए बताया कि 30 अगस्त के रात में आदिवासी मुहल्ला में अमित उरांव एवं प्रकाश उरांव के बीच शराब के नशे में किसी बात को लेकर विवाद हुआ था। जिसमें प्रकाश उरांव टांगी के पिछले हिस्सा से सर पर प्रहार कर दिया गया था। जिससे अमित उरांव का मौत घटना स्थल पर ही हो गया था। वहीं परिजनों के शिकायत पर एसआई संतोष कुमार ने जांचोपरांत घटना का उतभेदन करते हुए बताया कि आरोपी प्रकाश उरांव को गिरफ्तार कर एवं घटना में इस्तेमाल किया गया टांगी को जब कर अभियुक्त को सेन्हा थाना कांड संख्या 85/22 के आलोक में धारा 302 के तहत कारवाई करते हुए प्रकाश उरांव को गिरफ्तार कर जेल भेजा गया।

चौथी बार निर्विरोध चुने गये दुर्गा पूजा समिति बीरू के अध्यक्ष घनश्याम सिंह

सिमडेगा। हर वर्ष की भांति इस वर्ष भी बीरू ग्राम में सभी ग्रामीणों संघ एक आवश्यक बैठक किया गया उस बैठक में सर्वसम्मति से चौथी बार घनश्याम सिंह को अध्यक्ष, गंगाधर लोहरा को सचिव, बजरंग गुप्ता को कोषाध्यक्ष चुना गया इस बार हर वर्ष की भांति पूरा उत्साह के साथ दुर्गा पूजा मनाने और विधि विधान से पूजा करने का निर्णय लिया गया इस बैठक में मुख्य रूप से दुर्गा विजय सिंह देव, तुलसी कुमार साहू, सत्यजीत प्रसाद, निलेश प्रसाद, सतनारायण प्रसाद, सतीश प्रसाद, घनश्याम दास, पप्पू प्रसाद, आदित्य केसरी, दिनेश्वर होता, प्रदीप मिश्रा, गोपाल केसरी, भीम प्रसाद, इत्यादि सभी ग्रामीण उपस्थित थे।

रामरेखा धाम नै बैटक का हुआ आयोजन



सिमडेगा। शुक्रवार को श्री रामरेखा धाम की बैठक हुई। बैठक में रामरेखा धाम कोर समिति के निर्णय के द्वारा समिति के नये पदाधिकारियों की घोषणा की गई। पदाधिकारियों की घोषणा रामरेखा धाम के प्रधान संरक्षक दुर्गाविजय सिंहदेव ने की। जिसमें उमाकांत जी महाराज पूर्व की भांति अध्यक्ष बने रहेंगे एवं कार्यकारी अध्यक्ष अमरनाथ बामलिया होंगे। उप संचालक के पदों पर सचिदानंद पंडा एवं पुरुषोत्तम दास की घोषणा की गई। उपअध्यक्ष के पदों पर बहादुर सिंह ईश्वर साहू, जगदीश सिंह, तपेश्वर साहू, सुशील श्रीवास्तव, राजेंद्र मेहर होंगे। समिति के सचिव के पद पर ओमप्रकाश साहू एवं उप सचिव लक्ष्मीनारायण सिंह और मुरारी प्रसाद एवं संपादक के रूप में भुवनेश्वर सेनापति की होंगे और बैठक में कार्यकारिणी सदस्य की घोषणा की गई।

11 को होगी अल्बर्ट एक्का स्टेडियम में चतुर्थवर्गीय कर्मचारी संघ की बैठक

सिमडेगा। झारखंड सरकार के चतुर्थ वर्गीय सरकारी कर्मचारी संघ जिला सिमडेगा में जिला स्तरीय बैठक आगामी 11 सितंबर को 3 बजे आहूत की गई है। बैठक में नई पेंशन योजना को समाप्त कर पुरानी पेंशन योजना झारखंड सरकार के द्वारा लागू किया गया है जिसका आभार हेतु एवं चतुर्थ वर्गीय कर्मचारी की ओर से ज्वलंत मुद्दा में 13 सूत्री मांगों के बारे विचार विमर्श करते हुए एवं 18 सितंबर को राज्य स्तरीय बैठक के संबंध में चर्चा होना तय रखा गया है इसके आलोक में सिमडेगा जिला के विभिन्न सरकारी कार्यालयों में कार्यरत चतुर्थवर्गीय कर्मचारी को अल्बर्ट एक्का मैदान में भारी संख्या में उपस्थित होने की अपील की गई है।

कोचेडेगा नाया टोली में सड़क पर गिरा विशाल आम पेड़, मुखिया ने करवाया यातायात शुरू

सिमडेगा। सिमडेगा सदर प्रखंड अंतर्गत कोचेडेगा रामरेखा मुख्य मार्ग माया टोली के समीप शुक्रवार की सुबह विशाल आम का पेड़ सड़क के बीचों बीच गिर गया। जिसके बाद यातायात पूरी तरह से प्रभावित हो गई। बताया गया कि घटना के दौरान कोई भी व्यक्ति नहीं थे जिसके कारण किसी के हातहत होने की सूचना नहीं थी। इधर पेड़ गिर जाने के बाद रामरेखा की ओर से सिमडेगा जाने वाली सभी प्रकार की गाड़ियों का आवागमन पूरी तरह से प्रभावित हो गया, घटना की सूचना पंचायत के मुखिया शिशिर टोपा को दी गई जिसके बाद कटर मशीन मंगा कर पेड़ों को कटवा ते हुए यातायात सुचारु रूप से जारी करवाया उन्होंने बताया बड़ा पेड़ गिरने के कारण काफी मशकत के बाद सड़क से हटवाया गया है और साथ ही उन्होंने कहा कि जल्द ही उसे पूरी तरह से हटवा दिया जाएगा ताकि वहां पर मालवाहक को भी आवागमन में दिक्कत नहीं होगी। बताया कि आम का पेड़ काफी पुराना था और बिना किसी आधी तूफान के गिर गया।

मारपीट कर जख्मी करने के आरोप में तीन गिरफ्तार

सेन्हा-लोहरदगा। कुदगडी बड़का टोली में मारपीट कर जख्मी करने के आरोप पर तीन आरोपी अभियुक्तों के विरुद्ध 8 सितंबर को प्राथमिकी दर्ज कर पुलिस कारवाई जारी था। जिसके आलोक में सेन्हा पुलिस तीनों आरोपी अभियुक्त को गिरफ्तार कर जेल भेजा। जानकारी के अनुसार बता दें कि सेन्हा थाना क्षेत्र अंतर्गत कुदगडी बड़का टोली में एक ही समुदाय के बीच विवाद होने के पश्चात मार पीट कर जख्मी करने का आरोप लगते हुए वादी बुधोधन लोहरा ने सेन्हा थाना में तीन आरोपी के विरुद्ध प्राथमिकी दर्ज करवाया था। इस संदर्भ में जानकारी देते हुए थाना प्रभारी ऋषिकांत ने बताया कि सेन्हा थाना कांड संख्या 88/22 दर्ज कर धारा 131,323,307,504,506,34 भादवी के तहत आरोपी अभियुक्त कुदगडी बड़का टोली निवासी किशुन लोहरा के पुत्र भैयालाल लोहरा उम्र 35 वर्ष, लालू लोहरा उम्र 30 वर्ष एवं सुखलाल लोहरा उम्र 24 वर्ष के विरुद्ध प्राथमिकी दर्ज किया गया था। दर्ज प्राथमिकी के आलोक में पुलिस कारवाई करते हुए तीनों आरोपी को गिरफ्तार कर शुक्रवार को जेल भेजा गया। वहीं सो0A01न0 श्रीकांत दास ने कहा वादी बुधोधन लोहरा ने 8 सितंबर को थाना में आवेदन देकर तीनों आरोपी को विरुद्ध प्राथमिकी दर्ज कराया था। वादी के शिकायत को संज्ञान में लेते हुए त्वरित कारवाई करते हुए तीनों आरोपी को कुदगडी बड़का टोली से गिरफ्तार कर जेल भेज दिया गया है।

लोहरदगा/सिमडेगा/गुमला

चौदह गांठ से बने धागे को खीरे में लपेटकर दूध-दही से बने क्षीरसमुद्र में मंथन किया

श्रद्धालुओं ने आस्था व श्रद्धा के साथ अनंत चतुर्दशी व्रत किया

नवीन मेल संवाददाता लोहरदगा। जिले के शहरी और ग्रामीण क्षेत्रों में श्रद्धालुओं ने आस्था व श्रद्धा के साथ अनंत चतुर्दशी व्रत किया। सुख की प्राप्ति व दुःखों से मुक्ति की कामना से भाद्र शुक्ल पक्ष चतुर्दशी के दिन श्रद्धालुओं ने अनंत चतुर्दशी का व्रत रखा। श्रद्धालुओं ने घरों व मंदिरों में भी सामूहिक रूप से पूजा-अर्चना की। श्रद्धालुओं ने उपवास रख केले के पते का मंडप बनाकर कुश के अनंत देवता का फल व गुलाबी व पीले फूलों से पूजन किया गया। खास मनोकामनाएँ की पूर्ति के लिए भृंगराज के पते , शमी के पते, तुलसी के पते, बेलपत्र से भक्तिभाव से पूजा की। चौदह गांठ से बने धागे को खीरे में लपेटकर दूध-दही से बने क्षीरसमुद्र में मंथन किया। अनंत भगवान को दूढ़ा। मंत्र पर मंथन किये मिश्रण को लगाया। पंडितों से कथा का श्रवण किया। इसके बाद आरती की गयी। धागे को बांध में धारण किया। इसके बाद खीर, पूरी व फल



व्रत करने की सलाह दी थी। इस व्रत के प्रभाव से पांडव संकटों से मुक्त हो गए। कहा कि भगवान सत्यनारायण के समान ही अनन्त देव भी भगवान विष्णु का ही एक नाम है। यही कारण है कि इस दिन भगवान सत्यनारायण का व्रत और कथा का आयोजन किया जाता है। इस दिन संकटों से रक्षा करने वाला अनन्त सूत्र बांधा जाता है। यह सूत्र भगवान श्री हरि विष्णु को प्रसन्न करने

वाला तथा अनंत फल देने वाला माना गया है। अनंत सूत्र को पुरुष दाएं हाथ में और महिलाएं बाएं हाथ पर बांधें।

बाजार में खरीदारी के लिए लगी रही लोगों की भीड़

अनंत पूजा को लेकर बाजार में पूजन सामग्री व अनंत खरीदारी के लिए लोगों की भीड़ लगी रही। बाजार में अनंत की बिक्री जम कर हुई। पांच रुपये से लेकर 25 रुपये तक के अनंत बाजार में उपलब्ध थे। रंग-बिरंगे अनंत से पूरा बाजार पटा पड़ा था।

आसमान पर पहुंचा खीरा का दाम

अनंत पूजा को लेकर खीरा का दाम आसमान पर पहुंच गया। बाजार में 20 से 25 रुपये किलो तक मिलने वाला खीरा 40 से 45 रुपये किलो तक पहुंच गया। फलों के दाम में भी थोड़ी बहुत उछाल देखी गयी। हालांकि इसके बावजूद लोगों ने फलों आदि की खरीदारी की।

भाजयुवाओं का तीन दिवसीय प्रदेश प्रशिक्षण कार्यक्रम का शुभारंभ सुदृढ़, सशक्त, समृद्ध, समर्थ और स्वावलंबी भारत के निर्माण के लिए निरंतर सक्रिय है भाजपा : दीपक प्रकाश

नवीन मेल संवाददाता लोहरदगा। भारतीय जनता युवा मोर्चा का तीन दिवसीय प्रदेश प्रशिक्षण कार्यक्रम का शुभारंभ लोहरदगा में हुई। प्रशिक्षण का शुरुआत पार्टी के संस्थापक महापुरुष डॉ श्यामा प्रसाद मुखर्जी महापुरुषों के चित्रों पर मान्यार्पण, दीप प्रज्वलन, पुष्प अर्पण व वेदमार्तरम गीत के साथ आरंभ की गई। उद्घाटन सत्र में मुख्य रूप अतिथि के रूप में उपस्थित दीपक प्रकाश प्रदेश अध्यक्ष भाजपा सह राज्यसभा सांसद, मनोज सिंह प्रदेश प्रशिक्षण प्रमुख, विनय जयसवाल युवा मोर्चा प्रभारी, किसलय तिवारी प्रदेश अध्यक्ष भाजयुवो, अमनदीप सिंह राष्ट्रीय मिडिया प्रभारी, मनोर उरांव जिला अध्यक्ष भाजपा, रूपेश प्रदेश प्रशिक्षण महामंत्री भाजयुवो, ओमप्रकाश सिंह प्रदेश कार्य समिति सदस्य, ब्रजबिहारी प्रसाद, उमेश काश्यप, सहित अन्य शामिल हुए। कार्यक्रम में मुख्य अतिथि का स्वागत अंग वक्त्र देकर की गई।

भाजपा पार्टी का मूल मंत्र है भारत माता की जय : बाबूलाल

प्रशिक्षण का दूसरा सत्र बाबूलाल मरांडी पूर्व मुख्यमंत्री झारखंड ने लिया। उन्होंने कहा कि भाजपा अन्य पार्टियों से बहुत ही भिन्न है। इसमें किसी प्रकार का व्यक्तिवाद परिवारवाद एवं वंशवाद को बढ़ावा नहीं देती। परिवार एवं व्यक्ति आधारित पार्टी समय के साथ समाप्त हो जाती है। भाजपा का मंत्र है भारत माता की जय। इसके निमित्त पार्टी लगातार असमानताओं, सामाजिक विकास आर्थिक सुदृढ़ता के लिए चिंतन करती है। सत्ता केवल स्वयं की उद्धान के लिए नहीं होती सत्ता सामाजिक हितों एवं उनकी आकांक्षाओं की पूर्ति के लिए की जाती है। भाजपा यदि सत्ता के लिए संघर्ष कर रही है तो उनका एकमात्र लक्ष्य है राष्ट्रवाद तथा भारत में रहने वाले लोगों की हर एक जरूरतों की पूर्ति एवं विश्व में अपनी वैभक्त को स्थापित करने के लिए।

को राजनैतिक, सामाजिक एवं आर्थिक रूप से समान अवसर तथा धार्मिक विश्वास एवं अभिव्यक्ति की स्वतंत्रता सुनिश्चित हो सके। पार्टी अंतोदय, सुशासन, सांस्कृतिक राष्ट्रवाद, विकास एवं सुरक्षा पर विशेष रूप से सक्रिय है। पार्टी पांच प्रमुख सिद्धांतों के प्रति अपनी निष्ठा व्यक्त की है जिनमें पंच निष्ठा राष्ट्रवाद एवं स्वावलंबी भारत के निर्माण के लिए निरंतर सक्रिय है। पार्टी का लक्ष्य एक ऐसे लोकतांत्रिक राज्य की स्थापना करना है जिसमें जाति संप्रदाय अथवा लिंग भेदभाव के बिना सभी नागरिकों

एसएस प्लस टू सिमडेगा में अग्निशमन विभाग की ओर से बच्चों को दें माॅक ड्रिल ट्रेनिंग

नवीन मेल संवाददाता सिमडेगा। अग्निशमालय पदाधिकारी भगवान ओझा के द्वारा एसएस उच्च विद्यालय सिमडेगा में माॅकड्रिल का आयोजन किया गया। एवं आग से बचाव का उपाय बताए गए। साथ ही बच्चों को प्रेक्टिकल भी कराया गया मौके पर रामाशीष राम, सहदेव दास, उपेन्द्र नाथ महतो,शुक्रा उरांव, महबूब अंसारी, विद्यालय के प्राचार्य के द्वारा धन्यवाद देते हुए भविष्य में भी वृहद रूप से माॅकड्रिल करने की बात कही गयी

।अग्निशमालय पदाधिकारी सिमडेगा भगवान ओझा के द्वारा एस एस उच्च विद्यालय सिमडेगा में माॅकड्रिल का आयोजन किया गया एवं आग से बचाव का उपाय बताए गए साथ ही बच्चों को प्रेक्टिकल भी कराया गया मौके पर छात्र-छात्राओं को जानकारी देते हुए बताया गया कि आग लगने पर ज्यादा हर बढ़ाने की आवश्यकता नहीं है उसे सावधानी पूर्वक बुझाने का प्रयास करना है इसके लिए किन-किन चीजों का प्रयोग है इन सभी के बारे में विस्तारपूर्वक जानकारी दी

साथ ही उन्होंने कहा कि अगर बड़ी आग है तो इसकी सूचना तत्काल अग्निशमन विभाग को दें ताकि समय रहते आग पर काबू पाया जा सके। उन्होंने कहा कि आग लगने के कारणों को भी हमें जानने की आवश्यकता है ताकि उसी के अनुरूप हम आग पर काबू पा सके इस मौके पर स्कूली बच्चों के बीच प्रैक्टिकल कराया जहां पर काफी संख्या में उपस्थित प्रैक्टिकल करते हुए आग से बचाव के कई अलग-अलग प्रकार के तरीके की जानकारी प्राप्त की।

टेढईटांगर थाना के एसआई ट्रक मालिक ने लगाया घूस लेने का आरोप

एसपी ने कहा जांच के बाद होगी कार्रवाई

नवीन मेल संवाददाता सिमडेगा। अगर रक्षक ही भक्षक बनने लग जाए तो फिर किस पर विश्वास करें। लोग पुलिस को मदद सेवा भाव से लेते हैं लेकिन अगर पुलिस के द्वारा किसी को बार बार परेशान करें तब वह इसान परेशान हो जाता है ऐसा ही एक मामला टेढईटांगर थाना से आया है जहां पर पदस्थपित एसएसआई अखिलेश दुबे पर ट्रक मालिक के द्वारा परेशान करने एवं घूस मांगने का आरोप लगाते हुए एसपी सिमडेगा को कार्रवाई की मांग कर आवेदन सौंपा है। उक्त आवेदन पर ट्रक मालिकिन

मनीता ने बताया है कि 20 जुलाई को उनकी गाड़ी टेढईटांगर थाना क्षेत्र में दुर्घटनाग्रस्त हुई थी जिसकी वजह से गाड़ी टेढईटांगर थाना में जब्त कर रखी गई थी। जिसके बाद बोते 7 सितंबर 2022 को कोर्ट से उन्हें गाड़ी की रिलीजिंग लेटर मिला जिसे लेकर वह थाना पहुंची। जहां पर एसएसआई अखिलेश कुमार दुबे ने उन्हें चाबी देने से मना कर दिया और साथ ही इसके एवज में 35000 की मांग की गई। साथ ही कहा गया कि अगर पैसा नहीं मिलेगा तो बार बार थाना के चक्कर काटना पड़ेगा और परेशानी बढ़ेगी। ट्रक मालिकिन ने यह भी बताया कि दुर्घटनाग्रस्त होने के बाद दुर्घटनाग्रस्त ट्रक को 20 जुलाई

2022 को टेढईटांगर थाना लाया गया था। उसी दौरान 30000 उन्हीं के द्वारा सभी प्रकार की कानूनी प्रक्रिया जल्द पूरे करने के नाम पर लिया गया था। परन्तु कोर्ट से रिलीज ऑर्डर आने के बावजूद भी एसएसआई के द्वारा उन्हें ट्रक नहीं दिया गया और अलग से 35000 की मांग की गई। साथ ही ट्रक मालिकिन मनीता ने आरोप लगाया है कि एसएसआई के द्वारा सुट कपड़ा मुंबई से मंगवाने एवं बनारसी साड़ी तथा बच्चे के लिए मोबाइल फोन की भी मांग की गई। जिस पर उन्होंने मना किया तो तीखी बहस हुई तब जाकर उन्होंने चाबी ले जाने के लिए बोला। जब चाबी मिला और उन्होंने चेक किया तब

200 लीटर डीजल एवं गाड़ी की दोनों बैटरी गायब थी। जिस पर उन्होंने पूछा कि हमारी बैटरी कहाँ है तब उनके द्वारा जवाब दी गई कि हमें नहीं पता। अंततः महिला परेशान होकर सिमडेगा एसपी को आवेदन देते हुए संबंधित पुलिस कर्मियों के ऊपर कार्रवाई करने की मांग की है। वहीं इस मामले में टेढईटांगर थाना प्रभारी से बात की गई तो उन्होंने कहा कि महिला से पैसे लेने वाली बात मेरे संज्ञान में नहीं आया है। इधर इस मामले में जब सिमडेगा एसपी सौरभ कुमार से बात की गई तो उन्होंने कहा कि मामले की छानबीन की जा रही है। इस मामले में जो भी दोषी होंगे उनके विरुद्ध कार्रवाई की जाएगी।

श्रीमद भागवत कथा के पांचवें दिन जया किशोरी ने भगवान श्री कृष्ण की लीलाओं की कथा सुनाई

राधिका गोरी से ब्रिज की छोरी से, मैया करदे मेरो ब्याह...

- जया किशोरी ने कहा- भगवान जग कल्याण के लिए की बाल लीलाएं
- जब कृष्ण ने चांद मांगने व राधा से ब्याह करने की लगाई हट ... पर झूमे श्रद्धालु
- श्रीमद्भागवत कथा को सुनने के लिए परिवार के साथ पहुंचे स्वास्थ्य मंत्री व वित्त मंत्री



नवीन मेल संवाददाता लोहरदगा। लोहरदगा के ललित नारायण स्टेडियम में आयोजित सात दिवसीय श्रीमद भागवत कथा के पांचवें दिन शुक्रवार को कथावाचिका जया किशोरी ने भगवान श्री कृष्ण की बाल लीलाओं का संगीमय वर्णन किया। इस दौरान कथा वाचक जया किशोरी ने श्री कृष्ण भजन को बेहद खूबसूरती से गाया. हट पकड़े नंदलाला, मैया री मोहे चंदा ला दे, चंदा ला दे चंदा ला दे चंदा ला दे, भजन के गते ही भक्तजन पंजाब में ही भगवान के भक्ति में लीन होकर नृत्य करने लगे। आज पांचवें दिन भगवान के भक्ति में एक से लेकर एक भजन गए। जिसमें नंद भवन में उड़ रही धूल धूल मोहे प्यारी लगे नंदभवन में उड़ रही धूल,

धूल मोहे प्यारी लगे, राधिका गोरी से ब्रिज की छोरी से, मैया करदे मेरो ब्याह, उम्र तेरी छोटी है नजर तेरी खोटी है, कैसे करा दु तेरो ब्याह आदि भजन प्रस्तुत किया गया। जया किशोरी ने भजन के माध्यम से बताया कि कैसे भगवान श्री कृष्ण ने बचपन में लीलाएं की है। जया किशोरी जी ने कहा कि भगवान ने जो भी लीलाएं की वह जय कल्याण के लिए कीं. भगवान कृष्ण बचपन में कभी मैया यशोदा से खिलौना समझकर चांद मांगने की जिद करते थे तो कभी राधा से ब्याह कराने की हट करने लगते थे। माखन चोरी और महारास जैसी लीलाओं ने जहां भक्तों को भाव विभोर कर दिया. जया किशोरी ने कहा कि बालक कृष्ण ने कई राक्षसों का वध किया. कथा के

दौरान पूतना वध और सकटासुर का वध करने पर कथा स्थर राधा-कृष्ण के जयकारों से गुंज उठा. इसके बाद जया किशोरी ने गोवर्धन पूजा व श्रीकृष्ण की बाल लीलाओं के प्रसंग सुनाई.उन्होंने कहा कि भगवान श्री कृष्ण ने बाल रूप में ही कई राक्षसों का वध किया था। पूतना राक्षसी थी जो सुदंर स्त्री का रूप लेकर भगवान को दूध पिला कर मारने आई थी परन्तु भगवान श्री कृष्ण ने उसका भी उद्धार किया। कथा में भगवान का नाम संस्कारण संस्कार, माखन चोरी की विस्तृत जानकारी दी। कथा वाचक जया किशोरी ने कहा कि भगवान भक्त के प्रसन्न होते हैं निस्वार्थ भक्ति ही प्रभु को पसंद है। भगवान श्रीकृष्ण की बाल-लीलाओं के संगीतमय प्रसंगों पर श्रद्धालु भाव

विभोर हो उठे। कथा को आगे बढ़ाते हुए उन्होंने कहा कि भगवान श्री कृष्ण ने बाल सखाओं के साथ गंद से खेलते समय कालिया दहन, गोपियों के वस्त्रहरण और इंद्र को जब घमंड हो गया तो गोवर्धन पूजा कर इंद्र के मद को चूर किया और गोवर्धन पर्वत की पूजा शुरू की। जया किशोरी ने कहा कि जिस तरह माता यशोदा श्रीकृष्ण की हर छोटी-छोटी बात ध्यान से सुनती थीं. उसी तरह से सभी अभिभावक भी सुनें. बच्चों की बेकार की और छोटी-छोटी बातों को नजर अंदाज नहीं करना चाहिए. अन्यथा बड़े होने पर वह आपसे बड़ी बड़ी बातों को छिपाएंगे. उन्होंने कहा कि आप अपने बच्चों को समय दें। इससे पूर्व श्रीमद्भागवत कथा के पांचवें दिन पूजा जया किशोरी जी के

कार्यक्रम स्थल व्यास मंच में आगमन होते ही भक्तों के जयकारों से माहौल भक्तिमय हो गया। राज्यसभा सांसद धीरज प्रसाद साहू ने पूजा जयाकिशोरी जी को अंगवस्त्र प्रदान कर अभिनन्द किया। साहू परिवार ने ठाकुर जी की पूजा अर्चना एवं आरती किया। अच्युतम केशवं कृष्ण दामोदर, राम नारायण जानकी बल्लभम भजन के साथ श्रीमद्भागवत कथा प्रारंभ की गई। श्रीमद्भागवत कथा कार्यक्रम में स्थानीय विधायक सह झारखंड सरकार के वित्त मंत्री डॉ रामेश्वर उरांव, उनके पुत्र रोहित उरांव, स्वास्थ्य मंत्री बना गुप्ता सखी, साहू परिवार से शैफाली साहू, अजय महासेठ, राजश्री साहू, संजय बर्मन, निशित जयसवाल, राजेन्द्र खत्री, संदीप कुमार, अरुण राम, राहुल कुमार, बलवीर देव, देवाशीष कार, प्रवीण कुमार, संदीप मिश्रा, सरोज प्रजापति, दिनेश अग्रवाल, मनोप प्रसाद, विजय सिंह, पंकज जयसवाल, हिमांशु कुमार, जयप्रकाश शर्मा, मनोज जयसवाल, मनोज गुप्ता, सत्यपाल कुमार, जयन कुमार, भीम महतो, नवीन जयसवाल आसुतोष कुमार सहित शहर के भक्त जन उपस्थित थे।

वायु प्रदूषण मुद्दे पर माताओं का सम्मेलन आयोजित, रास सांसद बोल

वायु स्वच्छ हो इसके लिए हमसब को एक साथ जुड़कर काम करना होगा

नवीन मेल संवाददाता लोहरदगा। वायु प्रदूषण के बारे में माताओं के सम्मेलन में लोहरदगा के विभिन्न पंचायतों की चार सौ से ज्यादा माताओं ने शुक्रवार को चिकित्सकों के साथ वायु प्रदूषण को लेकर जागरूकता फैलाने और समस्या के समाधान पर विचार विमर्श किया। सम्मेलन का आयोजन गैर सरकारी संगठन चोप और स्वच्छ वायु के लिए माताओं का राष्ट्रव्यापी नेटवर्क वारियर मॉम्सने लोहरदगा टाउन हॉल में किया था। सम्मेलन में राज्यसभा सांसद धीरज साहू, उपयुक्त वाघमारे प्रसाद कृष्ण, डीडब्ल्यूओ मनीषा तिवारी समेत अन्य पदाधिकारी मौजूद थे। सम्मेलन का उद्देश्य माताओं, चिकित्सकों और नीति निर्माताओं को एकसाथ लाकर घरेलू वायु प्रदूषण से जुड़े मसलों पर विचार विमर्श करना था जिसकी वायु प्रदूषण पर होने वाली चर्चाओं में आमतौर पर अन्देखी कर दी जाती है। राज्यसभा सांसद धीरज साहू ने विचार विमर्श करने के लिए महिलाओं को बधाई दी। उन्होंने कहा, लोहरदगा में वायु स्वच्छ हो इसलिए हम सब को एक साथ जुड़कर काम करना होगा। वारियर मॉम्स का मैं अभिनन्दन करता हू।



झारखंड के केवल 32 प्रतिशत घरों में रसोई बनाने का स्वच्छ ईंधन जैसे एलपीजी उपलब्ध है, जिससे राज्य में जैव-ईंधन को जलाना (चूल्हा का इस्तेमाल) बड़े पैमाने पर होता है। सम्मेलन में शामिल अनेक माताएं घरों में चूल्हा के इस्तेमाल से होने वाले वायु प्रदूषण को लेकर जागरूकता फैलाने का काम कर रही है जो महिलाओं और बच्चों के स्वास्थ्य और कुशलक्षेम पर गंभीर प्रभाव डालती है। लोहरदगा की वारियर मॉम और एनजीओ होप की संस्थापक-ट्रस्टी मनोरमा एक्का ने कहा कि ग्रामीण इलाके में स्वच्छ ईंधन अपनाए जाने के मार्ग में कई अड़चने हैं जिसमें वित्तीय दबाव, एलपीजी के बारे में समझदारी और सामाजिक मान्यताएं शामिल हैं। हमें नीतिगत हस्तक्षेप के साथ आदतों में बदलाव के लिए अभियान चलाने की जरूरत है। सम्मेलन में अनेक महिलाओं ने वायु प्रदूषण के बारे में कविता पाठ किया और गीत गाए।

बेहतर पर्यावरण के लिए पौधरोपण जरूरी: आयुक्त



मेदिनीनगर। आयुक्त कार्यालय जाने वाले मुख्य मार्ग के बगल में अमलतास के गोल्डन कलर के फूल नजर आयेगे। प्रकृति की खूबसूरती से सवारने की पहल में आयुक्त जटा शंकर चौधरी ने शुक्रवार को मुख्य सड़क के बगल में अमलतास के पौधों का रोपण कर इसकी शुरुआत की। यहां 3 दर्जन से अधिक अमलतास के पौधों का रोपण किया जायेगा। वहीं आयुक्त कार्यालय परिसर में आयुक्त जटा शंकर चौधरी एवं डीआईजी राजकुमार लकड़ा ने कल्पतरु के पौधे का रोपण किया। मौके पर आयुक्त ने कहा कि अमलतास के पौधे में सावर की तरह गोल्डन कलर में फूल खिलते हैं। इन पौधों को लगाने से खूबसूरती बढ़ेगी। यहां रहने वाले व्यक्तियों को अच्छे लगेंगे। साथ ही पेड़-पौधों से सांसों का विस्तार होता है। इसलिए पौधे लगाना और उसे बचाना दोनों जरूरी है। इससे तापमान को भी संतुलित रखा जा सकेगा। मौके पर आवासीय एवं कार्यालय के कर्मी उपस्थित थे।

अंचल कार्यालय के चौकीदार ने लगाई फांसी

मेदिनीनगर। उटारी रोड अंचल कार्यालय में तैनात चौकीदार वीरेंद्र पासवान ने गुरुवार की देर शाम फांसी लगाकर आत्महत्या कर ली। इसकी सूचना मिलने के बाद अंचल कार्यालय में हड़कंप मच गया। अंचल अधिकारी और पुलिस की उपस्थिति में रात 10 बजे के करीब उसके शव को नीचे उतारा गया। आत्महत्या का कारण आर्थिक तंगी बताया जा रहा है। चार महीने से वेतन नहीं मिलने कारण वह काफी परेशान था। अंचल कार्यालय में फांसी पर लटके होने की सूचना मिलने के पर उसके परिजन और एसडीपीओ सुरजीत कुमार, मनातू प्रखंड कार्यालय के बीडीओ ललित राम मौके पर पहुंचे। परिजनों की मौजूदगी में उसके शव को उतारा गया और पोस्टमॉर्टम के लिए मेदिनीराय मेडिकल कॉलेज में भेजा गया। **वह पूर्व प्रमुख का पुत्र था**: चौकीदार वीरेंद्र पासवान उटारी रोड प्रखंड के पूर्व प्रमुख रामसेवक राम का पुत्र था। गुरुवार की शाम वह ड्यूटी पर गया था। कार्यालय की सुरक्षा में दो चौकीदार तैनात थे। धीरेंद्र पासवान के ड्यूटी पर जाने के कुछ देर बाद उसका दूसरा साथी चौकीदार डियुटी पर गया। उसने ही चौकीदार धीरेंद्र पासवान के शव को फांसी के फंदे पर लटकता देखे। वहीं मृतक के पिता ने आत्महत्या की बात से इनकार किया है। इसके पीछे उन्हें कोई साजिश लग रही है। हालांकि अभी तक उटारी रोड थाने में इसकी लिखित शिकायत नहीं की गयी है। पुलिस मामले की जांच जुट गयी है।

मृतक के परिजन को दी आर्थिक मदद

मेदिनीनगर। रामगढ़ प्रखंड के बीस सूत्री अध्यक्ष कलीम अंसारी के द्वारा पीडित परिजन को राशन और 2000 रुपये का सहयोग किया गया। गौरतलब है कि ग्राम चौरिय्या में भोलु भुयां की मौत बीते दिनों हुई थी। जिसमें बीस सूत्री अध्यक्ष ने उनके परिजन को हर संभव मदद करने का वादा किया था। उन्होंने वादे के अनुसार आर्थिक मदद और साथ ही स्थानीय एमो के द्वारा भी 50 किलो राशन देने का आश्वासन दिया गया। मौके पर अजीमूद्दीन अंसारी, मोहम्मद अंसारी, अहमद अंसारी इकरामुद्दीन ,बिहारी भुइया , राम शरण राम ,विनोद भुइया मौजूद रहे।

पंचायत सचिव अभ्यर्थियों को मुख्यमंत्री से मिला आश्वासन

मेदिनीनगर। पलामू सहित राज्य के हजारों पंचायत सचिव के अभ्यर्थियों का एक प्रतिनिधि मंडल ने गुरुवार को मुख्यमंत्री से मिल अपनी नियुक्ति की मांग की। जिस पर मुख्यमंत्री ने सकारात्मक आश्वासन देते हुए सभी को धैर्य रखने को कहा। अभ्यर्थियों के प्रतिनिधि मंडल ने बताया कि मुख्यमंत्री से मिलने के बाद उनकी नियुक्ति की आस एक बार फिर से जग गई है। अभ्यर्थियों ने बताया कि उन्होंने मुख्यमंत्री से निवेदन किया कि दशहरा पूजा से पूर्व सभी लोगों की नियुक्ति करा कर सभी को त्योहार मनाने का एक अवसर दें। गौरतलब है कि पंचायत सचिव की नियुक्ति विगत पांच वर्षों से लंबित पड़ी है। नियुक्ति की सभी प्रक्रिया पूरी होने के बाद केवल मेधा सूची का इंतजार अभ्यर्थियों के द्वारा किया जा रहा है। सुप्रिम कोर्ट में निरोजन नीति का केंस पेडिंग होने के कारण रिजल्ट प्रकाशन में देरी हो रही थी। लेकिन अगस्त माह में सुप्रिम कोर्ट के द्वारा भी अंतिम फैसला दिया जा चुका है। पंचायत सचिव के 3088 पदों पर नियुक्ति होनी है। जिस पर महिलाओं को पचास प्रतिशत आरक्षण दिया गया था। जिसके कारण महिलाओं की संख्या भी अधिक है।

अखिल भारतीय परिसंघ ने उपायुक्त को लिखा पत्र

मेदिनीनगर। महादलित संगठनों का अखिल भारतीय परिसंघ के अध्यक्ष सोनू कुमार ने पलामू उपायुक्त को पत्र लिखकर पांडू प्रखंड में महादलित ऊपर हुए अत्याचार पर न्याय की मांग की है। उन्होंने पत्र के माध्यम से बताया कि पलामू जिले के पांडू प्रखंड अंतर्गत कजरू कला पंचायत के मुरुमातु पहाड़ी के पास लगभग चार दशकों से रह रहे महादलित परिवार मुसहर को एक विशेष समुदाय के दबंगों ने मार-पीट कर जबरन गांव से भगाया और वहां के सभी विशेष जाति मिलकर सभी दलित परिवार के लोगों का सामान गाड़ी में भरकर जंगल में ले जाकर मारपीट किया। धमकी भी दिया की अभी मारपीट कर के छोड़ दिया गया है। यदि तुम लोग थाना पुलिस की तो तुम लोगों को जिन्दा जला देंगे। अब तुम लोगों का स्थान जंगल ही है। उन्होंने उपायुक्त से मांग किया कि विशेष समुदाय के दबंगों पर कानूनी कार्रवाई करते हुए भगाये गए महादलित परिवारों को उसी स्थान पर अगए गेरमजरऊा जमीन है तो शीघ्र भूदान कर आवास बनाकर कुटीर उद्योग से सम्बंधित स्वरोजगार मुहैया कराया जाय। जिससे आने वाले समय में दलितों पर ऐसी कोई दबंगई के साथ क्रूर अत्याचार न कर सके।

राष्ट्रीय नवीन मेल

सब्जियों को ताजा दिखाने के लिए बाजार में हो रहा कृत्रिम रंगों का प्रयोग

इन सब्जियों को खाने से हो सकती है गंभीर बीमारी

नवीन मेल संवाददाता
मेदिनीनगर। शहर के एलआईसी बिल्डिंग रोड में सब्जी बाजार में सब्जी विक्रेताओं द्वारा हरी सब्जी के नाम पर लोगों को मीठा जहर परोसा जा रहा है। दुकानदारों द्वारा परवल, करेला,भिंडी सहित अन्य हरी सब्जियों को ताजा दिखाने के लिए इसे हरे रंगों में डूबोकर अपने-अपने दुकानों में सजाई जाती है। वहीं हरी सब्जी खरीदने आये ग्राहकों को दो दिन पुरानी सब्जी को ताजा बताकर बेच दिया जाता है। ऐसे में यदि कोई ग्राहक हरी सब्जी में हरे रंगों की मिलावट कर बेचे जाने की शिकायत दुकानदार से करता है, तो दुकानदार उस ग्राहक से उलझ जाता है। वहीं सदर अस्पताल के चिकित्सक ने बताया कि सब्जियों में हरे रंगों की मिलावट कर बेचा जाना लोगों की जिन्दगी से खिलवाड़ हो रहा है। रंगों में जहरीला पदार्थ होने के कारण इंसान के शरीर पर यह कई प्रकार का दुष्प्रभाव डालता है। उन्होंने कहा कि



यदि मजबूरी वस लोग ऐसी सब्जी खरीद कर घर ले आते हैं। तो उसे रंग मिले हरी सब्जी को उबले पानी में कुछ देर तक रख दिया जाना चाहिए। ताकि रंगों का दुष्प्रभाव कम हो सके।

उपायुक्त कार्यालय में जनता दरबार का आयोजन

बाहर गाड़ी रोककर लोगों की शिकायतों से रूबरू हुए डीसी



नवीन मेल संवाददाता

मेदिनीनगर। उपायुक्त आजनेयुक्त दोड़े ने अपने कार्यालय कक्ष में शुक्रवार को साप्ताहिक जनता दरबार का आयोजन किया।जिले के शहरी व ग्रामीण क्षेत्र से आये लोगों ने अपनी-अपनी समस्याएं उपायुक्त के समक्ष रखी.उपायुक्त ने लोगों की फरियाद सुनते हुए उनके सभी शिकायतों संबंधित विभाग के पदाधिकारियों को जल्द से जल्द जांच कर निवारण का निर्देश दिया।हूसैनाबाद के ग्राम पथरा से आये राम लखन मेहता ने उपायुक्त के

आकाशीय बिजली गिरने से दो बैल की मौत, दो महिला घायल

मेदिनीनगर। नावा बाजार थाना क्षेत्र के ग्राम बनौंधा गांव में शुक्रवार को आकाशीय बिजली गिरने से दो बैल की मौत हो गई। जबकि दो महिला गंभीर रूप से घायल हो गयी है। इस घटना के बारे में बताया जाता है कि बनौंधा गांव निवासी कनिका देवी पति रामलाल सिंह और पुटन देवी पति सोमर खादक की पत्नी बारिश होने के पश्चात पानी से बचने के लिए बर पेड़ के नीचे छिपे हुए थे। वही पर दो बैल भी बंधे थे। अचानक बारिश होने के पश्चात आकाशीय बिजली के गिरने से दोनों महिला गंभीर रूप से घायल हो गई। जबकि बर पेड़ के नीचे बंधे दोनों बैल की मौत हो गई।

प्लस टू शिक्षको की नियुक्ति के लिए आवेदन शुरू

नवीन मेल संवाददाता

मेदिनीनगर। पलामू में शिक्षक बनने की सपना संजोय अभ्यर्थियों के लिए राज्य के प्लस टू के स्कूलों में 3,120 स्नातकोत्तर प्रशिक्षित शिक्षकों की नियुक्ति के लिए गुरुवार से ऑनलाइन फार्म शुरू कर दिया गया है। ऑनलाइन आवेदन के लिए सात अक्टूबर को अंतिम तिथि निर्धारित की गई है। पहले इस परीक्षा में शामिल होने के लिए 25 अगस्त से ही ऑनलाइन फार्म भरें जाने थे। लेकिन आयोग के द्वारा इसकी तिथि बढ़ा दी थी। संशोधित कार्यक्रम के तहत परीक्षा शुल्क में बताया कि भुगतान नौ अक्टूबर तक हो सकेगा। 11 अक्टूबर तक फोटो एवं हस्ताक्षर अपलोड होगा तथा ऑनलाइन आवेदन में किसी भी प्रकार का संशोधन 13 से 15 अक्टूबर तक होगा। जिन पदों पर नियुक्ति होनी है, उनमें 2855 नियमित तथा 265

वैकलाग पद शामिल हैं। कुल 25 प्रतिशत पद वैसे सरकारी माध्यमिक शिक्षकों के लिए आरक्षित हैं जो तीन साल की सेवा पुरी कर रहे हैं। **100 रुपये है आवेदन शुल्क:-** प्लस टू शिक्षकों के आवेदन के लिए सामान्य कोटि और पिछड़ा वर्ग के लिए 100 रुपये का आवेदन शुल्क रखा गया है। जबकि अनुसूचित जाति और जनजाति के लिए 50 रुपये का आवेदन शुल्क रखा गया है। **11 विषयों में की जा सकती है आवेदन:-** राज्य गठन के बाद दो बार प्लस टू की परीक्षा आयोजित की गयी है। जिसमें केवल 11 विषयों के ही अभ्यर्थियों की नियुक्ति किया गया है। हिंदी, अंग्रेजी, संस्कृत, अर्थशास्त्र, भूगोल, इतिहास, भौतिकी, रसायनशास्त्र, जीव विज्ञान, गणित तथा वाणिज्य में शिक्षकों के पद सृजित हैं।

देवरानी संगीत महाविद्यालय में पंडित राम रक्षा मिश्र की 27वीं पुण्यतिथि मनी

नवीन मेल संवाददाता

मेदिनीनगर। रेड्मा स्थित देवरानी संगीत महाविद्यालय डालटनगंज में भारतीय शास्त्रीय संगीत के मूर्धन्य गायक व पलामू संगीत जगत के स्तंभ माने जाने वाले सम्राट स्वर्गीय पंडित रामरक्षा मिश्र की 27वीं पुण्यतिथि पर स्मरण उत्सव संगीत संध्या कार्यक्रम आराधना का आयोजन किया गया। शास्त्रीय संगीत के क्षेत्र में अमूल्य योगदान के लिए लोगों को सम्राट पंडित राम रक्षा मिश्र मेमोरियल अवार्ड स्मृति

चिन्ह, शॉल एवं पुष्पगुच्छ देकर सम्मानित किया गया। स्व. पंडित रामरक्षा मिश्र संगीत के क्षेत्र में डाल्टनगंज की एक संपूर्ण व्यक्तित्व थे और जिनकी प्रेरणा छांव में आज भी सैकड़ों कलाकार पुष्पित होकर अपनी सुरभि बिखेर रहे हैं। सर्वप्रथम मंच पर उपस्थित पलामू एसपी चंदन कुमार सिन्हा , डीएसपी सुरजित कुमार,अनुमंडल पदाधिकारी राजेश शाह ,आकाशवाणी एवं दूरदर्शन केंद्र डालटनगंज की कार्यक्रम प्रमुख मेरी कौडिया सोरेंग, प्रो. सुभाष चंद्र

मिश्र ,समाजसेवी वृजेश शुक्ला, अधिवक्ता किशोर पांडेय ,लोक कला सांगीतिक मंच के अध्यक्ष शिशिर शुक्ला, दुर्गा जोहरी, गुरुवीर सिंह एवं देवरानी संगीत महाविद्यालय के निदेशक पं. राजा राम मिश्र के द्वारा संगीत संध्या कार्यक्रम का प्रारंभ संयुक्त रूप से दीप प्रज्वलित कर किया गया। तत्पश्चात कार्यक्रम में अध्यक्ष गणमात्य अतिथियों एवं श्रोताओं के द्वारा स्वर्गीय पंडित मिश्र की तस्वीर पर माल्यार्पण एवं पुष्पांजलि की गई।

नगर निगम क्षेत्र में कूड़े कचरे का अंबार

प्लास्टिक में फेंके गये कचरे खाकर मवेशी हो रहें बीमार

नवीन मेल संवाददाता
मेदिनीनगर। पलामू की लाइफ लाइन कहे जाने वाली कोयल नदी किनारे कचरे को डंप करते देखा जा सकता है। नगर निगम गहरी नौद में है। शहर में साफ-सफाई की जिम्मेदारी नगर निगम की है। लेकिन नगर निगम कर्मचारी व सफाई नायक जिम्मेदारी से अपना पल्ला झाड़ रहे हैं। आलम यह है कि शहर की कूड़े कचरे का आभार गंदगी से अटी पड़ी है जिससे उस रास्ते से होर गुजरने वाले व्यक्ति अपने नाक पर रुमाल रख कर गुजरने का दिवस हो रहे।गंदगी के चलते शहर में आमजन को बदबू से दो चार होना पड़ रहा है।शहर के कोयल नदी किनारे डंप किए गए कचरे में मवेशी दूढ़ते है अपना खाना प्लास्टिक के सेवन से मवेशी खाकर बीमार होने का खतरा हमेशा बना रहता है। लेकिन नगर निगम लाइफ दावा करें कि वह प्लास्टिक व कूड़े कचरे को लेकर लोगों के



बीच जागरूकता अभियान चला रही है।लेकिन इसका जीता जागता उदाहरण यह है कि आज भी नगर निगम क्षेत्र को स्वच्छ और सुंदर बनाने के ढोल पीटने वाला नगर निगम फेल दिखाई दे रही है।जबकि सरकारी आदेश के अनुसार प्लास्टिक बैग पर प्रतिबंध लगाया जा चुका है लेकिन फुटपाथ दुकानदारों के साथ स्थायी दुकानदार भी

शिकार हो रहे है। साथ ही जानवरों के लिए प्लास्टिक को पचा पाना असंभव है। कई बार नुकीला प्लास्टिक गले के नीचे नहीं उतरता है। ऐसे में उनका दम घुटने लगता है। प्लास्टिक में मौजूद केमिकल्स की वजह से उन्हें इन्फेक्शन हो जाता है जिसके कारण कुछ समय बाद उनकी मौत हो जाती है।

मेदिनीनगर

रंची, शनिवार 10 सितम्बर 2022

07

पलामू में श्रद्धा भक्तिभाव से मना अनंत चतुर्दशी



नवीन मेल संवाददाता

मेदिनीनगर। पलामू में श्रद्धा भक्तिभाव के साथ शुक्रवार को अनंत चतुर्दशी का व्रत मनाया गया। भाद्र मास के शुक्ल पक्ष की चतुर्दशी को अनंत चतुर्दशी का पर्व मनाया जाता है। अनंत भगवान की पूजा के बाद चौदह गांठ वाले सूत्र को अनंत भगवान का स्वरूप मान कर पुरुष श्रद्धालुओं ने दाएं व महिलाओं श्रध्दालुओं ने बाएं बाजू पर धारण किया। स्थानीय बेनी मंदिर,हीरा मंिंदिर ,साप्तमाता मंदिर,सत्यनारायण मंदिर ,काली मंदिर ,विष्णु मंदिर में सुबह से ही महिलाओं, पुरुष और युवाओं ने पूजन के लिए कतार में दिखें। पुरोहित ओम पाठक ने बताया कि अनंत के चौदह गांठों में प्रत्येक गांठ एक-एक लोक का प्रतीक है। जिसकी रचना भगवान विष्णु ने की है। वहीं कई श्रध्दालुओं ने अपने अपने घरों और मंदिरों में अंत ना होने वाले श्रृष्टि कर्ता विष्णु के स्वरूप भगवान अनंत की विधि विधान के साथ पूजा-अर्चना किया। स्थानीय मंदिरों में मौजूद बच्चों ने अनंत चतुर्दशी व सत्यनारायण भगवान की कथा सुनी। दूध दही के क्षीरसागर में कुश से बने अनंत भगवान का मंथन किया। धार्मिक मान्यताओं के अनुसार पांडव कौरवों से जुए में अपना राजपाट हारकर जब भगवान भीष्मक रहे थे। तब भगवान श्रीकृष्ण ने उन्हें अनंत भगवान का व्रत और पूजा करने की सलाह दी थी। पांडवों को अनंत पूजा के बाद कष्टों से छुटकारा मिल गया। जिसके बाद से भाद्र महीने के शुक्ल पक्ष की चतुर्दशी को अनंत चतुर्दशी का

पर्व मनाया जाता है। यह भगवान विष्णु का दिन माना जाता है। अनंत भगवान ने सृष्टि के आरंभ में चौदह लोकों तल, अतल, वितल, सुतल, तलातल, रसातल, पाताल, भू, भुवः, स्वः, जन, तप, सत्य, मह की रचना की थी। इन लोकों का पालन और रक्षा करने के लिए वह स्वयं भी चौदह रूपों में प्रकट हुए थे। जिससे वे अनंत प्रतीत होने लगे। इसलिए अनंत चतुर्दशी का व्रत भगवान विष्णु को प्रसन्न करने और अनंत फल देने वाला माना गया है। महिलाओं व बुजुर्गों संग बच्चों ने भी व्रत रखा तथा भगवान अनंत की कथा सुनी। कच्चे सूत से बने 14 गांठ वाले अनंत की पूजा कर लोगों ने अपनी आस्था जताई। कथा श्रवण कर घर में सुख, शांति, वैभव और यश की कामना की। कथा के बाद पुरुषों ने दाहिने व महिलाओं ने बायाँ भुजा पर पीले रंग के अनंत का धागा बांध मिश्रान व पकवान खाए। दुर्गा मंदिर के पुजारी बबलू बाबा ने बताया कि यदि व्रत को कोई व्यक्ति लगातर 14 वर्षों तक नियम से करे तो उसे विष्णु लोक की प्राप्ति होती है।

रोटी और सेवई खाने का प्रावधान : अनंत चतुर्थी के पूजन के बाद चावल खाने की मनाही होती है। इसके पीछे तर्क दिया जाता है कि चावल खाने से अगले जन्म में कौड़े मकोड़े के रूप में जन्म मिलता है इसलिए श्रद्धालुओं ने अनंत चतुर्थी के दिन रोटी और सेवाएँ का सेवन करते हैं।क्षेत्र के हजारों महिला-पुरुष श्रद्धालुओं व्रत रख कथा का श्रावण कर सेवई रोटी का प्रसाद ग्रहण किया।

नम आंखों से दी गई गणपति बप्पा को विदाई



तक बप्पा को रखा गया। देर शाम लालबाग के सभी कार्यकर्ताओं को पगड़ी से सम्मानित किया गया। वही पूजा समिति की ओर से बाहर से कलाकारों को बुलाकर भक्तिमय माहौल में भक्ति गीतों का कार्यक्रम भी किया गया। भक्ति गीतों का आनंद लेने के लिये कई कलाकारों में अपनी प्रतिभा दिखाई। पूजा, पायल , रोहित ने अपने सुरीले आवाजों

का भरपूर सहयोग मिलता है। जिससे आगे भी आयोजन करने की शक्ति मिलती है। लालबाग पूजा समिति के सदस्यों में उपाध्यक्ष दिलीप सिंह, कोषाध्यक्ष सागर कुमार, महासचिव अजय ठोंबरे, सचिव संजय कोडन, पिंटू गुप्ता, रंजीत सोनी, अमित गुप्ता , अमोल हजारे, दिलीप शिदि, अशोक लाला घोड़पड़े का योगदान रहा।

पूर्व मंत्री से मिले सुनील पांडे, लिया आशीर्वाद

नवीन मेल संवाददाता

पांडू। पलामू जिले के पांडू प्रखंड के विस सूत्री कार्यक्रम कार्यान्वयन समिति के अध्यक्ष सुनील पांडेय ने शुक्रवार को पूर्व मंत्री चंद्रशेखर दुबे उर्फ दर्द दुबे से उनके गढ़वा स्थित आवास पर शिष्टाचार मुलाकात करते हुए गुलदस्ता देकर सम्मानित किया एवं उनसे आशीर्वाद प्राप्त किया। श्री पांडे ने कहा

कि चंद्रशेखर दुबे उर्फ दर्द दुबे हम सबों के मार्गदर्शक के साथ-साथ अभिभावक भी हैं। जिनके बताये गए राह पर चलकर हम सब यहां तक पहुंचे हैं। श्री पांडे ने कहा कि क्षेत्र की समस्या को लेकर हम सभी इसमें हमेशा मार्गदर्शन लेते रहते हैं. मौके पर विश्रामपुर से रामचंद्र दीक्षित एवं उटारी से अशोक सिंह उपस्थित रहे।

विहंगम योग संस्थान का जिलास्तरीय बैठक संपन्न

नवीन मेल संवाददाता

मेदिनीनगर। सदगुरु सदाफल देव विहंगम योग संस्थान का पलामू जिलास्तरीय बैठक शुक्रवार को संपन्न हुआ। चैनपुर प्रखंड के कंकारी गांव स्थित पिंकी देवी के आवास पर आयोजित की गयी। मुख्य अतिथि संस्थान के झारखंड प्रदेश उपाध्यक्ष सुरेंद्र प्रसाद सिंह ने सदगुरुदेव के तस्वीर के समक्ष दीप प्रज्वलित किया। इसके बाद अतिथियों एवं सेवा प्रभारियों ने फूलमाला अर्पित किया। बैठक की अध्यक्षता जिला संयोजक गिरिजा प्रसाद सिंह ने की। बैठक में आश्रम से जुड़े सेवा कार्य का समीक्षा किया गया। पलामू जिला मुख्यालय मेदिनीनगर में 7 एवं 8 नवंबर को आयोजित विहंगम योग समारोह को लेकर तैयारी की समीक्षा की गयी। बताया गया कि शहर के बीसफूटा पुल के निकट वैजनाथ सिंह आश्रम परिसर में

समारोह का आयोजन किया गया है। इस अवसर पर 2100 कुंडीय विश्व शांति वैदिक महायज्ञ संपन्न होगा। समारोह में आचार्य स्वतंत्रदेव जी महाराज एवं संत प्रव्र विज्ञानदेव जी महाराज भाग लेंगे। बैठक में कार्यक्रम की सफलता को लेकर कई बिंदुओं पर विचार विमर्श किया गया। तय किया गया कि इसे सफल बनाने में जिले के सभी सेवा प्रभारी सक्रिय भागीदारी निभाएंगे। बैठक में रामपति राम,यशवंत सिंह, जगरनाथ प्रसाद, राकेश पाठक, जनेश्वर सिंह, राणेश लक्ष्मण सिंह, संगीध मेहता, चंदन सिंह, लक्ष्मण सिंह, कुबेर गुप्ता, उपेंद्र मेहता, भूपेंद्र सिंह, विनय सिंह, अरुण सिंह, सुर्यदेव प्रसाद, दशरथ पासवान, बैजनाथ पाल, अमरेंद्र, संजय राकेश कुमार, चिंता जायसवाल, रामेश्वर सिंह, राजेश, शिवानी सहित कई सेवा प्रभारी मौजूद थे।

रांची, शनिवार 10 सितम्बर 2022

सम्पादक की कलम से…

राज्य में राजनीतिक संभावनायें

झारखंड के मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन की विधायकी भले चली जाये, लेकिन उन्होंने विधानसभा में एक बार फिर विश्वास मत का प्रदर्शन कर एक नया इतिहास बना दिया है। पिछले दिनों विधानसभा के विशेष सत्र की कार्यवाही के जरिये सोरेन यह संदेश देने में कामयाब रहे हैं कि यह पूर्ण बहुमत की सरकार है और अगर इसे अस्थिर किया जाता है तो यह लोकतांत्रिक जनादेश का अपमान होगा। हालांकि विश्वास मत के इस प्रदर्शन से हेमंत सोरेन की विधानसभा सदस्यता पर लटक रही तलवार का खतरा कतई टला नहीं है। यह खबर आम है कि मुख्यमंत्री रहते हुए अपने नाम पथर खदान की लीज लेने के मामले में चुनाव आयोग ने उनकी विधानसभा सदस्यता रद्द करने की सिफारिश राज्यपाल को भेजी है। राज्यपाल गुरुवार को रांची वापस दिल्ली से लौट आये हैं। इस प्रकार सभी की निगाहें एक बार फिर राजभवन पर आकर टिक गयी हैं। सर्र्पेंस इस बात पर है कि चुनाव आयोग की सिफारिश पर राज्यपाल का फैसला क्या आता है। चुनाव आयोग की सिफारिश की चिड्डी राजभवन में पिछले 25 अगस्त को पहुंची है और इस पर राज्यपाल का स्टैंड सामने नहीं आया है। नियमों के जानकार कहते हैं कि चुनाव आयोग की सिफारिश मानने को राज्यपाल बाध्य हैं। यानी हेमंत सोरेन की विधानसभा सदस्यता जानी तय है। सूत्रों के मुताबिक पेंच इस बिंदु पर फंस रहा है कि विधायकी गंवांने के बाद हेमंत सोरेन दुबारा विधानसभा का चुनाव या उपचुनाव लड़ने के लिए योग्य माने जायेंगे या नहीं? संभावना जताई जा रही है कि राज्यपाल इसी बिंदु पर विधि विशेषज्ञों से विमर्श कर रहे हैं और इसी वजह से उनके फैसले में देर हो रही है। पिछले कई दिनों में हेमंत सोरेन और उनकी सत्ता के रणनीतिकारों को भी इस बात का अहसास हो चुका है कि राज्यपाल का आदेश उनके प्रतिकूल आने वाला है। इसलिए इस खेमे ने हर परिस्थिति के लिए रणनीति तैयार कर ली है। विधानसभा का विशेष सत्र बुलाकर विश्वास मत का प्रदर्शन करना उनकी रणनीति का पहला बड़ा कदम था। राज्यपाल का जो आदेश आयेगा, उससे दो तरह की स्थितियां संभावित हैं। पहली यह कि उनकी विधायकी चली जाये, पर आगे चुनाव लड़ने पर रोक न लगे। ऐसी स्थिति में हेमंत सोरेन को विधायकी गंवांते ही सीएम पद से इस्तीफा तो देना ही पड़ेगा, लेकिन वह इसके कुछ ही देर बाद बहुमत वाले गठबंधन के नेता के तौर दुबारे सरकार बनाने का दावा पेश करें।
सांवैधानिक प्रावधानों के अनुसार, वह छह महीने तक विधायकी के बिना भी मुख्यमंत्री पद पर रह सकेगे। उनके इस्तीफे से खाली होने वाली बरहट विधानसभा सीट पर चुनाव आयोग को छह महीने के अंदर उपचुनाव कराना होगा और तब वह फिर इसी सीट से या किसी अन्य की खाली की गई सीट से जीतकर वापस विधानसभा के सदस्य बन सकते हैं। हां, अगर उपचुनाव में हार गये तो उन्हें मुख्यमंत्री का पद छोड़ना पड़ेगा। ऐसी ही स्थिति में उनके पिता शिवू सोरेन को 2009 में तमाड़ विधानसभा सीट पर हुए उपचुनाव में पराजित होने के कारण सीएम की कुर्सी गंवांनी पड़ी थी। राज्यपाल के संभावित आदेश से दूसरी स्थिति यह बन सकती है कि उनकी विधायकी खत्म होने के साथ आगे कुछ वक्त के लिए चुनाव लड़ने के लिए वह डिबार कर दिये जायें। इस स्थिति में हेमंत सोरेन की जगह मुख्यमंत्री के रूप में मौजूदा सत्ताधारी गठबंधन से कोई दूसरा चेहरा सामने आ सकता है। ऐसे में हेमंत सोरेन की पत्नी कल्पना सोरेन, उनके पिता शिवू सोरेन, झामुमो के वरिष्ठ नेता और मौजूदा सरकार में मंत्री चंपू सोरेन, जोभा माझी आदि का नाम विकल्प के तौर पर चर्चा में हैं। अब देखना है कि आगे-आगे होता है क्या?

आज का इतिहास

2००4 : सोशल नेटवर्किंग साइट फेसबुक की लांचिंग हुई।
2००6 : अंतर्राष्ट्रीय परमाणु ऊर्जा एजेंसी ने ईरान के परमाणु हथियार बनाये जाने के मामले को संयुक्त राष्ट्र सुरक्षा परिषद में भेजा।
2००7 : अमेरिका पूर्व उपराष्ट्रपति अलगोर को संयुक्त राष्ट्र पर्यावरण पुरस्कार मिला।
2०14 : सान्था नाडैला विश्व की प्रमुख सॉफ्टवेयर कंपनी माइक्रोसॉफ्ट के प्रमुख कार्यकारी अधिकारी (सीईओ) नियुक्त किए गए हैं।
176० : सदाशिव राव भाऊ के नेतृत्व में मराठा सेना ने उदगीर के युद्ध में निजाम को पराजित किया।
1815 : स्विटजरलैंड में विश्व का पहला पनीर उत्पादन कारखाना खोला गया।
1816 : 'नामधारी संप्रदाय' के संस्थापक राम सिंह का जन्म।
1९15 : प्रथम विश्व युद्ध के दौरान स्वेज नहर पर जर्मनी और उसमानी शासन की संयुक्त सेनाओं ने मिलकर हमला किया।
1916 : बनारस हिन्दू विश्वविद्यालय की शुरुआत हुआ।
1925 : मुम्बई से कुर्ला के बीच भारत की पहली बिजली संचालित ट्रेन सेवा शुरू।
1938 : मशहूर कथक नर्तक बिरजू महाराज का जन्म।
1948 : श्रीलंका को ब्रिटिश शासन से मुक्ति मिली।
1९६5 : अमेरिका ने नेवादा में परमाणु परीक्षण किया।
1976 : अमेरिकी देशों ग्वाटेमाला और हॉंडुरस में आये भीषण भूकंप में 22०00 लोगों की मौत हुई।
1978 : जूलियस जयवर्धने ने श्रीलंका के प्रथम राष्ट्रपति के रूप में शपथ ग्रहण की।
199० : केरल के एनाकुूलम ज़िले को पूर्ण साक्षर ज़िला घोषित किया।
1994 : अमेरिका ने वियतनाम के विरुद्ध लगाये गए व्यापारिक प्रतिबंध हटायें।
1996 : दक्षिण-पश्चिमी नेपाल के लुम्बिनी में उस वृक्ष का पता चला, जहाँ भगवान बुद्ध का जन्म हुआ था।
1998 : अफगानिस्तान में आये भीषण भूकंप में 4००0 से अधिक लोगों की मौत।

संपादक के नाम पाटकों की पाती दुर्लवहार का प्रयोग न करें

हम किसी भी शहर में चले जायें, वहां पर लोग आपस में बातचीत में धड़ड़े से गाली का प्रयोग करते हैं। यह हमारे लिए काफी शर्म की बात है। कई लोग तो ऐसे हैं जो अपना एक भी वाक्य बिना गाली की नहीं करते हैं। कई शहरों में किसी खास गाली का प्रचलन रहता है। इन गालियों में गां-बदले को अपमानित किया जाता है। गाली देने से ही हम समझ जाते हैं कि वह व्यक्ति कैसे परिवार से संबंध रखता है। उसमें अच्छे संस्कारों की कमी है। कई जगहों पर तो महिलाओं को भी बेधड़क गाली देते देखा जा सकता है। गाली देने वालों को कभी भी सभ्य नहीं कहा जा सकता है। मैं आपके लोकप्रिय हिंदी दैनिक समाचार पत्र के माध्यम से लोगों से अपील करता हूँ कि अपनी बातचीत में गाली का प्रयोग नहीं करें। ना ही किसी को करने दें। इस तरह की गाली से हमारे आपसपस की महिलाओं को शर्मिदा होना पड़ता है। गाली देकर हम अपनी बहादुरी प्रकट करने की कोशिश करते हैं जो शर्मनाक है। कई जगहों पर कई तरह की गालियों का प्रयोग किया जाता है,जिसकी चर्चा करना भी शर्मनाक है। इन गालियों के प्रयोग से महानगर से लेकर ग्रामीण क्षेत्र प्रभावित है। जिस प्रकार स्वच्छता अभियान चलाया जा रहा है। उसी प्रकार जुवान की गंदगी को भी साफ करने का अभियान चलाना चाहिए,जिससे की अस्म बातचीत में लोग गाली का प्रयोग नहीं करें। वहीं कई पढ़े-लिखे लोग भी गाली प्रयोग अंग्रेजी में कर अपने को पढ़ लिखा साबित करने की कोशिश करते हैं,लेकिन गाली तो गाली है। इनको कहने व सुनने से हमें दूर रहना चाहिए और इसे सामाजिक बुराई मानकर इसे खत्म करना चाहिए।

- शिवम कुमार मेदिनीनगर।**

स्वामी, पारिजात माइमिंग इण्डस्ट्रीज (इण्डिया) प्रा.लि. की ओर से 5०2, मंगलमूर्ति हार्ड्ट्स, रानी बगान, हरमू रोड, रांची से हर्षवर्द्धन बजाज द्वारा प्रकाशित एवं डीबी प्रिंट सोल्यूशंस (ए यूनिट ऑफ डीबी कार्ल लि.)प्लॉट नं. 535 एवं 1272, ललगुटवा, पुलिस स्टेशन, रातू, रांची, झारखंड में मुद्रित।
रजिस्ट्रेशन नं: **BIHNM/1999/155**, प्रधान संपादक : **सुरेश बजाज**, संपादक : **हर्षवर्द्धन बजाज एवं, प्रेस कार्यालय** : रांची रोड, रेडमा, मेदिनीनगर (डाल्टगंज) पलामू-8221०2, फोन नंबर : ०6562-24०042/ 222539, **फैक्स नंबर** : ०6562-241176/ 231257, **रांची कार्यालय** : 5०2बी, पांचवी मंजिल, मंगलमूर्ति हार्ड्ट्स, रानी बगान, हरमू रोड, रांची-834001, **फोन नंबर** : ०651-2283384, **फैक्स नंबर** : ०651-2283386, **दिल्ली कार्यालय** : 25, निचली मंजिल, तानसेन मार्ग, (बंगाली बाजार), नयी दिल्ली-1, ई-मेल : mm_hb@yahoo.co.in, mm.hvb@gmail.com, (*पीआरबी अधिनियम के तहत खबरों के चयन के लिए जिम्मेवार)।

मंदिर परिसर में 24 घंटे का अखंड हरी कीर्तन का आयोजन



बरकट्टा। प्रखंड के महावर पहाड़ स्थित महावर बाबा मंदिर परिसर में भद्रपद पूर्णिमा के अवसर पर विगत वर्षों की भांति इस वर्ष भी 24 घंटे का अखंड हरी कीर्तन का आयोजन किया गया। कार्यक्रम में विशिष्ट अतिथि के रूप में उपस्थित विधायक अमित कुमार यादव के द्वारा महागोनी का पौधा लगाकर व फीता काटकर कार्यक्रम की शुरुआत की गई। अपने संबोधन में उन्होंने कहा कि महावर पहाड़ स्थित यह मंदिर प्रकृति की अनुपम छटा बिखेरी है। कहा कि अखंड हरिकीर्तन के आयोजन से मन में भक्ति भाव का संचार होता है तथा भगवान के प्रति आस्था बढ़ती है। वहीं कार्यक्रम में उपस्थित स्थानीय मुखिया मंजू देवी ने कहा कि पेड़ पौधों का संरक्षण आवश्यक है। इनका संरक्षण ही एकमात्र उपाय है जो पर्यावरण को संतुलित रखने में अहम भूमिका निभाती है। मौके पर स्थानीय मुखिया प्रतिनिधि वीरेंद्र ठाकुर, टिकू कुमार, केदार साहब, विजय यादव, वीरू मेहता, राजकुमार यादव, लाल मोहन प्रसाद, राजेंद्र पासवान, छोट्टी प्रसाद समेत कई लोग उपस्थित थे।

कच्चे मकान की दीवार गिरने से महिला की मौत

कोडरमा। कोडरमा थाना अंतर्गत वृंदा गांव में एक कच्चा मकान का दीवार गिरने और उससे दबने से महिला की मौत हो गयी। शुक्रवार की सुबह पुआल निकालने के दौरान अचानक दीवार महिला के उपर गिर जाने से दबकर महिला की मौत हो गई। मृतका की पहचान लीलावती देवी (उम्र 45 वर्ष, पति दिनेश्वर रजक, ग्राम वृंदा) के रूप में हुई है। जानकारी के अनुसार शुक्रवार की सुबह अपने कच्चा घर से पुआल निकालने के दौरान अचानक दीवार उसी के ऊपर गिर गया। महिला की सदर अस्पताल लाने के दौरान रास्ते में ही मौत हो गई। सदर अस्पताल में चिकित्सक द्वारा उसे मृत घोषित कर दिया गया। इसकी सूचना कोडरमा पुलिस को मिलने के बाद शव को अंत्यपरिक्षण के लिए भेज दिया गया।

सेक्रेड हार्ट स्कूल में 10 सितंबर को जागरूकता कार्यशाला

कोडरमा। एनआईओएस के द्वारा सेक्रेड हार्ट स्कूल में 10 सितंबर को जागरूकता कार्यशाला का आयोजन किया गया है। इस बारे में विद्यालय के निदेशक प्रमोद कुमार ने बताया कि इस कार्यशाला में एनआईओएस रांची से जुड़े कई वरिष्ठ पदाधिकारी शामिल होंगे। इस कार्यशाला में बताया जाएगा कि कैसे विद्यार्थी जो किसी कारणवश अपनी स्कूलिंग छोड़ चुके हैं या खूट गया है, वे इस संस्थान में प्रवेश लेकर अपनी पढ़ाई को पूरी कर सकते हैं। जानकारी के अभाव में बहुत से लोग इसका लाभ नहीं ले पाते। क्षेत्र में जागरूकता फैलाने के लिए राष्ट्रीय मुक्त विद्यालयी शिक्षा संस्थान के क्षेत्रीय कार्यालय रांची द्वारा इस एडवोकेसी प्रोग्राम को आयोजित किया जा रहा है। यह कार्यक्रम सेक्रेड हार्ट स्कूल में 10 सितंबर को पूर्वाह्न 11 बजे से 12 बजे तक होगा। इस कार्यक्रम में दूसरे स्कूल के विद्यार्थी और शिक्षक भी हिस्सा ले सकते हैं। यह कार्यशाला एनआईओएस के क्षेत्रीय निदेशक डॉ राजीव प्रसाद के निर्देश पर हो रहा है। शहर में इस तरह का पहला कार्यशाला है। इस कार्यशाला में शामिल होकर शहर के अधिक से अधिक लोग इसका लाभ उठा सकते हैं।

बाइक से अनियंत्रित होकर गिरने से दो युवक घायल

कोडरमा। थाना अंतर्गत कोडरमा घाटी में शुक्रवार की सुबह 10:30 बजे बाइक से अनियंत्रित होकर गिर जाने से बाइक सवार दो युवक गंभीर रूप से घायल हो गए। इनकी पहचान राजेश सिंह उम्र 20 वर्ष पिता रामेश्वर सिंह ग्राम बेहरवातरी सपही, सुधीर सिंह उम्र 25 वर्ष पिता कारु सिंह ग्राम सिमरिया मरकट्टो के रूप में हुई है। जानकारी के अनुसार अपने मोटरसाइकिल से दो युवक सवार होकर दिबौर जाने के दौरान कोडरमा घाटी में अनियंत्रित होकर पलट जाने से युवक गंभीर रूप से घायल हो गए। इसके बाद 108 के सहयोग से दोनों को कोडरमा सदर अस्पताल लाया गया जहां इलाज चल रहा है।

आम लोगों की समस्याओं पर कार्यवाही का निर्देश

कोडरमा। उपायुक्त आदित्य रंजन जिले के विभिन्न प्रखंडों से आये आम-जन की समस्याओं से रुबरु हुए। आमजनों ने बारी-बारी से अपनी समस्याओं से उपायुक्त को अवगत कराया। उपायुक्त ने सभी के शिकायतों को बारी-बारी से सुनते हुए पदाधिकारियों को उचित कार्रवाई करने का निर्देश दिये। आज के जनता दरबार में ऑनलाइन रसीद निर्गत करने, आवास योजना का लाभ दिलाने, राशन कार्ड को स्थानांतरित कराने, सरकार द्वारा दिया गया पट्टा जमीन पर दबंगों द्वारा अतिक्रमण करने से संबंधित आवेदन प्राप्त हुए। उपायुक्त ने प्राप्त आवेदनों को जांच करते हुए संबंधित पदाधिकारियों को आवश्यक कार्रवाई करने का निर्देश दिये।

विभिन्न मांगों को लेकर जल सहिया संघ ने एक दिवसीय धरना दिया

बरकट्टा। प्रखंड मुख्यालय परिसर में शुक्रवार को जल सहिया संघ प्रखंड इकाई बरकट्टा द्वारा एक दिवसीय धरना का आयोजन किया गया। कार्यक्रम की अध्यक्षता जलसहिया संघ प्रखंड अध्यक्ष रेखा देवी व संचालन सुनयना देवी के द्वारा किया गया। अपनी मांगों में उन्होंने झारखंड सरकार द्वारा घोषणा पत्र के अंतर्गत जलसहिया को न्यूनतम मजदूरी ₹13084 लागू करने, 29 माह का बकाया मानदेय देने, सेवा नियमावली तैयार करने, बीमा लागू करने व अनुकंपा का लाभ देने समेत अन्य कई मांगें की गईं। अपने संबोधन में रेखा देवी ने धेतावनी देवे हुए कहा कि यदि हमारी मांगें पूरी नहीं होती हैं तो आने वाले दिनों में झारखंड की 29 हजार जलसहिया हेमंत सरकार को सबक सिखाएंगी। कहा कि भारत सरकार की महत्वाकांक्षी योजना स्वच्छ भारत अभियान में अपनी महती भूमिका को निभाते हुए स्वच्छ भारत मिशन के कार्यक्रम को सफल बनाया। आज झारखंड सरकार 1 हजार बकाया मानदेय पिछले 29 माह से नहीं दे पा रही है। झारखंड की हेमंत सरकार न्यूनतम मजदूरी भी कम जल सहिया को नहीं दे पा रही है। मौके पर सोमो गुप्ता, रेशमा परवीन, गुंडिया देवी, मीना देवी, सुनीता देवी, मंजू देवी, सरिता देवी समेत दर्जनों जल सहिया उपस्थित थीं।

रामगढ़/हजारीबाग/कोडरमा

फोरलेन निर्माण की समस्याओं से अवगत हुए एसडीओ, कहा

परियोजना के पूर्ण होने से आमजनों को काफी लाभ मिलेगा



नवीन मेल संवाददाता कोडरमा। उपायुक्त कोडरमा के निर्देशानुसार अनुमंडल पदाधिकारी मनीष कुमार व उनकी टीम द्वारा फोरलाइन सड़क चौड़ीकरण कार्यों में आ रही बाधाओं को जांच किया गया। कई शिकायतें प्राप्त हो रही थी कि मुआवजा की राशि प्राप्त करने के बावजूद जगह खाली नहीं कर रहे हैं, कुछ रैयतों की नापी की समस्या थी, इस हेतु भू-अर्जन स्तर पर टीम का गठन किया गया। टीम के द्वारा नापी व वैसे रैयतों की सूची तैयार की गयी, जो मुआवजा लेने के बाद भी जगह खाली नहीं कर रहे हैं। गैरतलब है कि इस साल के अंत तक एनएचआई परियोजना के कार्यों को हर हाल में पूर्ण करना है। इस हेतु जिला स्तर पर मॉनिटरिंग की जा रही है। अनुमंडल पदाधिकारी सह भू-अर्जन पदाधिकारी मनीष कुमार ने रैयतों से

महिला सदस्यों के साथ जागरूकता कार्यक्रम आयोजित



कोडरमा। डोमचांच प्रखंड स्थित बेहराडीह पंचायत भवन में बाल श्रम, बाल विवाह, बाल शोषण, भ्रूण हत्या एवं लिंग परीक्षण की रोकथाम हेतु जिला बाल संरक्षण इकाई को कोडरमा द्वारा जे.एस.एल.पी.एस की सक्रिय महिला सदस्यों के साथ जागरूकता कार्यक्रम आयोजित किया गया। जिला बाल संरक्षण पदाधिकारी द्वारा बच्चों के संरक्षण अधिकार, बाल विवाह, बाल श्रम, बाल शोषण, बाल उत्पीड़न, लिंग जांच एवं बाल व्यापार के दुष्प्रभाव तथा स्पॉन्सरशिप योजना के संबंध में बताया गया। उन्होंने सभी सक्रिय महिला सदस्यों से अपील करते हुए कहा कि गांव स्तर पर बाल शोषण, श्रम की रोकथाम के लिए लोगों को जागरूक करें।

दशलक्षण महापर्व के 10वें दिन उत्तम ब्रह्मचर्य धर्म की हुई पूजा

कामातुर जीव का मन अपने वश में नहीं रहता : आचार्य

नवीन मेल संवाददाता रामगढ़। शहर के मेन रोड स्थित श्री दिगंबर जैन मंदिर एवम रांची रोड स्थित श्री पार्श्वनाथ जिनालय में 9 सितंबर को दशलक्षण महापर्व के 10वें दिन उत्तम ब्रह्मचर्य धर्म की विधि पूर्वक पूजा अर्चना संपन्न हुई। इस मौके पर श्री दिगंबर जैन मंदिर में जलाभिषेक का सौभाग्य योगेश सेठी, राजेंद्र चूड़ीवाल, राजेश चूड़ीवाल, ललित चूड़ीवाल को प्राप्त हुआ। वहीं, रांची रोड स्थित श्री पार्श्वनाथ जिनालय में सुशील गंगवाल को जलाभिषेक का सौभाग्य प्राप्त हुआ। श्री दिगंबर जैन मंदिर में शांतिधारा का सौभाग्य अमराओ देवी पाटनी, मानिक पाटनी, इन्दरमणी देवी चूड़ीवाल, ललित चूड़ीवाल, राजेंद्र चूड़ीवाल, राजेश चूड़ीवाल, देवेन्द्र गंगवाल और अंशुल गंगवाल को मिला। जबकि रांची



रोड स्थित श्री पार्श्वनाथ जिनालय में शांतिधारा का सौभाग्य सुशील गंगवाल को मिला। कामसेवन का मन से, वचन से तथा शरीर से परित्याग करके अपने आत्मा में रमना ब्रह्मचर्य धर्म है: आचार्य ने श्रद्धालुओं को बताया कि संसार में समस्त वासनाओं में तीव्र और दुर्द्धर

क सिद्धांत ग्रंथों ने भी मैथुन रंजा एकेन्द्रिय जीवों में भी प्रतिपादन की है। कामातुर जीव का मन अपने वश में नहीं रहता। उसकी विवेकशक्ति नष्ट-भ्रष्ट हो जाती है। पशु तो कामवासना के शिकार होकर माता, बहन, पुत्री, स्त्री आदि का भेदभाव करते ही नहीं। सभी को समान समझ कर सबसे अपनी कामवासना तृप्त करते रहते हैं। इसी कारण उन्हें पशु (समान पशुयति इति पशु) कहते हैं। परंतु कामातुर मनुष्य भी कभी कभी पशु सा बन जाता है। 10 सितंबर को शौलत सेठी के उपवास का पारण सुबह 9 बजे होगा। साथ ही श्री दिगंबर जैन मंदिर से शोभा यात्रा का आयोजन किया जाएगा। जो शहर के सुभाष चौक पहुंचकर वापस श्री दिगंबर जैन मंदिर पहुंचकर संपन्न होगी।

8वीं में उत्तीर्ण विद्यार्थियों का विदाई व स्थानांतरण प्रमाण पत्र का वितरण

नवीन मेल संवाददाता बरकट्टा। प्रखंड के मध्य विद्यालय सलैया में आठवीं बोर्ड परीक्षा में उत्तीर्ण 52 विद्यार्थियों का विदाई व स्थानांतरण प्रमाण पत्र का वितरण किया गया। मौके पर पंचायत के मुखिया इंद्रदेव प्रसाद की उपस्थिति में कार्यक्रम आहूत की गई। कार्यक्रम का संचालन शिक्षक राजदेव प्रसाद ने किया। विद्यार्थियों व उपस्थित शिक्षकों को संबोधित करते हुए मुखिया ने शिक्षा के महत्त्व पर प्रकाश डाला और बच्चों से उच्च शिक्षा प्राप्त करने का आग्रह किया। कहा कि शिक्षा के बिना मनुष्य नीरा पशु के समान है। शिक्षा ही मनुष्य की असली ताकत होती है इसलिए यह ताकत हम सबको निश्चित रूप से अपनाना चाहिए। मौके पर उपस्थित विद्यालय के प्रधाध्यापक प्रताप कुमार ने भी बच्चों को उच्च शिक्षा को अटूट प्राप्त करने की सलाह दी तथा उनके उज्ज्वल भविष्य की कामना की। कार्यक्रम के



सफल संचालन में विद्यालय प्रबंधन समिति के अध्यक्ष महेश प्रसाद, शिक्षक अरुण कुमार मंडल, त्रिवेणी प्रसाद, बल्लू अपनाना चाहिए। मौके पर उपस्थित विद्यालय के प्रधाध्यापक प्रताप कुमार ने भी बच्चों को उच्च शिक्षा को अटूट प्राप्त करने की सलाह दी तथा उनके उज्ज्वल भविष्य की कामना की। कार्यक्रम के

आगामी विस-लोस नेशनल पीपुल्स पार्टी विकल्प बनेगी: राजीव जायसवाल



नवीन मेलसंवाददाता रामगढ़। नेशनल पीपुल्स पार्टी के प्रदेश कार्यालय में राष्ट्रीय महासचिव राजीव जायसवाल के आमगन पर झारखंड राजनीति की सियासत पर प्रभाव पड़ेगा। दिल्ली राष्ट्रीय कार्यकारिणी बैठक के बाद झारखंड आदिवासीयत एवं सामाजिक मूव्यों के लिए पार्टी जन जन तक पहुंचेगी। प्रदेश अध्यक्ष राजकुमार पोद्दार ने कहा 12 जिलों में लगभग नेशनल पीपुल्स पार्टी के पदाधिकारी ग्रामीण स्तर तक सकरात्मक कार्य कार्य कर रहे हैं। समाज से जुड़े हर मसले को समाधान के प्रति प्रयासरत हैं। गुमला, खूंटी, सिमडेगा ईसागढ़, लातेहार, लोहरदगा से आए हुए नेताओं ने सदस्यता लेते हुए कहा पार्टी की विचारधारा एवं पी ए संगमा के सोच को जन-जन तक पहुंचाना जवाबदेही के साथ जिम्मेवारी भी है। प्रिस कॉन्फ्रेंस के दौरान में प्रदेश उपाध्यक्ष, प्रदेश सचिव, प्रदेश महासचिव, प्रदेश मीडिया प्रभारी ने संगठन को मजबूती बनाने का हर संभव प्रयास पर बल दिया।

सद्गुरु सदाफल देव विहंगम योग संत समाज के तत्वावधान में निकला स्वर्वेद यात्रा

स्वर्वेद का स्वाध्याय के लिए किया गया जागरूक

नवीन मेल संवाददाता बरही। सद्गुरु सदाफल देव विहंगम योग संत समाज की स्वर्वेद यात्रा शुक्रवार को निकाली गयी। स्वर्वेद यात्रा हजारीबाग रोड शकुंतला पैलेस से निकलकर बरही के चारों मांगों में घूमकर पुनः शकुंतला पैलेस पहुंचकर समाप्त हुआ। जहां सभी सत्संगियों ने महाप्रसाद प्राप्त कर सभा कक्ष में ब्रह्मविद्या पर संत विद्वानों द्वारा चर्चा की गई। तदोपरांत विहंगम योग कार्यक्रम का समापन किया गया। उक्त कार्यक्रम को सफल बनाने में राजसिंह चौहान व कृष्णा गुप्ता का अहम योगदान रहा। बताते चलें कि राजसिंह चौहान ब्रह्मविद्या विहंगम योग का उपदेश बनास से लेकर आये हैं। शोभा यात्रा के माध्यम से लोगों को स्वर्वेद में रचित जीवन जीने की कला तथा जन्म मरण से मुक्ति का मार्ग प्रशस्त करने के लिए स्वर्वेद का



स्वाध्याय के लिए जागरूक किया गया। राजसिंह चौहान ने लोगों को शुभकामनाएं देते हुए कहा कि स्वर्वेद का पाठ नियमित रूप से सभी को करना चाहिए। जो पढ़ा नहीं सकते उन्हें अपने बाल बच्चों से पढ़वा कर स्वाध्याय करना चाहिए। उन्होंने युवाओं को अध्यात्म से जुड़ने तथा मां बाप की सेवा करते हुए विकास के पथ पर आगे बढ़ने की सलाह दी। समाज के कृष्णा गुप्ता ने बताया कि सदर सदाफल देव विहंगम योग

संस्थान अध्यात्म से जुड़ा है, अध्यात्म के प्रकाश को लेकर यह संस्थान कार्य कर मूल चेतना रहा है। साथ ही यह संस्थान न केवल एक आध्यात्मिक संस्थान है, आध्यात्मिक संगठन है, बल्कि एक सामाजिक संगठन है, समाज सेवा का संगठन है। जो जन-जन के कल्याण के लिए समर्पित है। श्री गुप्ता ने कहा कि विहंगम योग ऋषि जिज्ञाजान के बाद संसारी पूजा पाठ की आवश्यकता तो नहीं रहती है, लेकिन

ससुराल से युवक का शव मिला, हत्या का आरोप

झुमरीतिलैया। तिलैया थाना क्षेत्र के अंबेडकर नगर वार्ड संख्या 27 स्थित राजो देवी के घर से पुलिस ने उसके दामाद संजय कुमार मांझी उम्र 28 वर्ष पिता सागर मांझी बिहार के गया निवासी का शव बरामद किया है। मृतक के परिजनों की सूचना पर तिलैया पुलिस ने शव को अपने कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम के लिए सदर अस्पताल भेज दिया है। मिली जानकारी के अनुसार संजय कुमार मांझी 3 दिन पहले अपने ससुराल आया था। ससुराल के लोगों के अनुसार बीती रात उसने फांसी लगाकर आत्महत्या कर ली। वहीं दूसरी तरफ घटना की सूचना के बाद गुमा से पहुंचे मृतक की मां लाछो देवी एवं परिजनों ने ससुराल वालों पर दमाद की हत्या करने का आरोप लगाया है। फिलहाल तिलैया पुलिस मामले की जांच कर रही है।

बराकर पुल की स्थिति हुई जर्जर

जयनगर। कोडरमा और हजारीबाग - दो जिले के जोड़ने वाली बराकर पुल की स्थिति जर्जर हो गयी है। जयनगर प्रखंड अंतर्गत गर्गी पंचायत स्थित बराकर नदी पुल की स्थिति जर्जर हो चुकी है। सभी पदाधिकारी लोग इसी पुल से एक जिले से दूसरे जिले जाते हैं। मगर इसकी परवाह एवं देखरेख करने वाले कोई नहीं। यह कभी भी अप्रिय घटना का संकेत बन सकता है। बराकर पुल की स्थिति ऐसी हो चुकी है कि नीचे का प्लास्टर छूट चुका है और निर्माण सामग्री रेंड दिखाई देने लगा है। साथ ही साथ दोनों तरफ से घेराबंदी की दीवारें टूट चुकी हैं। बाइक सवार या फोर व्हीलर सवार कभी भी अनियंत्रित होने के कारण बराकर नदी में गिरने की संभावना हो सकती है। पैदल चलने वाले राहगीर बराकर पुल पास करते हैं तो उनके साथ बच्चे भी रहते हैं जो कभी भी हादसे का शिकार हो सकते हैं। घेराबंदी की दीवारें तीन हिस्से टूट चुकी हैं। आसपास के ग्रामीण बराकर नदी की टूटी हुई घेराबंदी एवं बराकर पुल मरम्मत की मांग कर रहे हैं।

फिर से हुई प्रोजेक्ट रेल की शुरुआत

कोडरमा। जिले के विद्यालयों में गुणवत्तापूर्ण शिक्षा का माहौल विकसित करने एवं आगामी मैट्रिक व इंटरमीडिएट की परीक्षा को ध्यान में रखते हुए जिला प्रशासन द्वारा एक बार फिर से प्रोजेक्ट रेल की शुरुआत की गई है। इसी क्रम में प्रोजेक्ट रेल के तहत जिले के सभी सरकारी विद्यालयों में दशवी कक्षा के छात्र-छात्राओं का एवं बारहवी कक्षा के छात्र-छात्राओं का अंग्रेजी विषय का टेस्ट लिया गया। ज्ञात हो कि प्रश्नपत्र का पैटर्न आगामी मैट्रिक व इंटरमीडिएट परीक्षा को ध्यान में रखकर शिक्षकों की गठित टीम द्वारा तैयार किया गया था। टेस्ट के दौरान शिक्षकों द्वारा प्रश्न पत्र का पैटर्न समझाया गया। मौके पर टेस्ट को लेकर सभी बच्चों में काफी उत्साह देखने को मिला। जिले के विद्यालयों में गुणवत्तापूर्ण शिक्षा का माहौल विकसित करने एवं आगामी मैट्रिक व इंटरमीडिएट की परीक्षा में बेहतर परिणाम को लेकर जिला प्रशासन कोडरमा द्वारा प्रोजेक्ट रेल (रेयुलर एरसेसमेंट फार इंग्लिश लर्निंग) चलाया जा रहा है। जिले में इस अभियान की शुरुआत पिछले वर्ष 2021 में की गई थी। इस अभियान के अंतर्गत कक्षा दसवी व 12वीं के बच्चों का विषयवार सप्ताहिक टेस्ट लिया जाता है।

अस्पताल के छह वर्ष पूरे होने पर कर्मियों को किया गया सम्मानित



रामगढ़। पुराना सदर अस्पताल में शुक्रवार को आरबीएसएस के केंद्रीय अध्यक्ष धनंजय कुमार पुटूस ने अस्पताल खुलने के छः वर्ष पूरे होने की खुशी में पुराने सदर अस्पताल में सेवा दे रहे डॉक्टरों, कर्मियों, नर्सों, सफाई कर्मियों, सहिया दीर्घियों को फूल देकर एवं मिठाई खिला कर सम्मानित किया। कार्यक्रम में बड़ी संख्या में लोग शामिल हुए। मालूम हो कि छतरमाण्डू में सदर अस्पताल शुरू होने के बाद रामगढ़ ब्लॉक के निकट स्थित पुराने सदर अस्पताल को बंद कर दिया गया था, जिससे लोगों को काफी दिक्कत हो रही थी। पुराने सदर अस्पताल में फिर से चिकित्सा व्यवस्था शुरू कराने के लिए एअस्पताल दो या मौत दोर के नारे के साथ धनंजय कुमार पुटूस ने आमरण अनशन किया था। काफी संघर्ष के बाद मांग को सही मानते हुए जिला प्रशासन द्वारा लिखित आदेश दिया गया था और 9 सितंबर 2016 को तत्कालीन एसडीओ किरण कुमारी पासी ने जूस पिला कर धनंजय कुमार पुटूस का अनशन तुड़वाया था। उसके बाद से पुराने सदर अस्पताल में मेडिकल सुविधा चालू है। सम्मानित होने पर वहाँ के कर्मियों ने धनंजय कुमार पुटूस के प्रति आभार व्यक्त किया। कहा जो भी यहां आते हैं हम उन्हें बेहतर सुविधा देने का प्रयास करते हैं। कार्यक्रम में धर्म शीला देवी, अंशु सहिया, मल्लिका दाता, निर्मला शर्मा, पूजा कुमारी, रामा मिश्रा, प्रतिमा देवी, सरस्वती देवी, निरीन देवी, पूनम देवी, मनीषा कौंडल, मुन्नी देवी, गुरप्रीत सिंह, सोनू कुमार, कुश कुमार, सुमित वर्मा, अजय राम सहित अन्य मौजूद थे।

सार्वजनिक दशहरा एवं दूरज हॉल समिति की बैठक आयोजित

रामगढ़। सार्वजनिक दशहरा एवं सूरज हॉल समिति की बैठक 9 सितंबर को शहर के सिद्धू कान्हू जिला मैदान में आयोजित की गई। बैठक की अध्यक्षता समिति के अध्यक्ष रोशन लाल चौधरी ने की। बैठक में इस वर्ष रावण दहन कार्यक्रम भव्य रूप से आयोजित करने का निर्णय लिया गया। बताया गया कि इस वर्ष रावण का पुतला 75 फीट का, कुंभकर्ण का 70 फीट का और मेघनाथ का पुतला 65 फीट का बनाया जाएगा। बताया गया कि इस वर्ष के रावण दहन कार्यक्रम में विशेष आकर्षण आतिशबाजी होगा। जिसके लिए कोषाध्यक्ष राजेश गोगयनका, सह सचिव राजेश गुप्ता, दिनेश स्टील, दिनेश शर्मा, राजीव रंजन सिंह, इन्द्रपाल सिंह सैनी, परमिन्दर सिंह जत्सल, टिकू कुमार, विभन सिंह, कैलाश महतो, बल्लू मोदी आदि शामिल हुए।

नीरज चोपड़ा ने रचा इतिहास, बने डायमंड लीग चैम्पियन

ज्यूरिख (एजेन्सी)। ओलंपिक स्वर्ण पदक विजेता भाला फेंक खिलाड़ी नीरज चोपड़ा ने यहां प्रतिष्ठित डायमंड लीग फाइनल्स का खिताब जीतकर एक और ऐतिहासिक उपलब्धि हासिल की। चोपड़ा यह खिताब जीतनेवाले पहले भारतीय एथलीट हैं। चोपड़ा ने फाउल से शुरुआत की, लेकिन अपने दूसरे प्रयास में 88.44 मीटर भाला फेंक कर वह शीर्ष पर पहुंच गए। यह उनके करियर का चौथा सर्वश्रेष्ठ प्रदर्शन है जो आखिर में उन्हें स्वर्ण पदक दिला गया। उन्होंने अपने अगले चार प्रयास में 88.00 मीटर, 86.11 मीटर, 87.00 मीटर और 83.60 मीटर भाला फेंका। चेक गणराज्य के ओलंपिक रजत पदक विजेता जैकब वाडलेज 86.94 मीटर के सर्वश्रेष्ठ श्रेष्ठ के साथ दूसरे स्थान पर रहे। इसे उन्होंने अपने चौथे प्रयास में हासिल किया। जर्मनी के जूलियन वेबर 83.73 मीटर के साथ तीसरे स्थान पर रहे। नीरज ने बाद में कहा कि आज वाडलेज के साथ प्रतिस्पर्धा बहुत अच्छी रही। उसने भी अच्छे शो किए। मुझे आज 90 मीटर तक भाला फेंकने की उम्मीद थी लेकिन मैं खुश हूँ कि मेरे पास अब डायमंड ट्रॉफी है और यह सबसे महत्वपूर्ण है। यह इसलिए भी महत्वपूर्ण है, क्योंकि यहां से मेरे साथ



मेरा परिवार भी है। उन्होंने कहा, यह पहला अवसर है जबकि वे किसी अंतरराष्ट्रीय प्रतियोगिता में आये हैं। वह मेरे साथ इसलिए आए हैं क्योंकि यह मेरी अंतिम प्रतियोगिता है और इसके बाद हम पेरिस में छुट्टियां मनाते चले जायेंगे। नीरज ने कहा कि इयुगेन में मैं चोटिल हो गया था और मुझे दो तीन सप्ताह आराम की जरूरत है। इसके बाद मैं रिहबे करूंगा और अगले साल की तैयारियों में जुट जाऊंगा। भारत

का यह 24 वर्षीय खिलाड़ी अब ओलंपिक चैंपियन, विश्व चैंपियनशिप का रजत पदक विजेता और डायमंड लीग चैंपियन है। यह सब उपलब्धियां उन्होंने केवल 13 महीनों के अंदर हासिल की हैं। उन्होंने पिछले साल सात अगस्त को तोक्यो में ओलंपिक स्वर्ण पदक जीता था। चोपड़ा ने इस सत्र में छह बार 88 मीटर से अधिक दूर तक भाला फेंका जिससे उनकी निरंतरता का पता चलता है। उनके नाम पर 89.94 मीटर का राष्ट्रीय रिकॉर्ड दर्ज है जो उन्होंने इसी सत्र में हासिल किया था। चोपड़ा ने अपने सत्र का समापन भी इतिहास रच कर किया। डायमंड लीग फाइनल्स को ओलंपिक और विश्व चैंपियनशिप से इतर सबसे प्रतिष्ठित प्रतियोगिता माना जाता है। चोपड़ा ने तीसरी बार डायमंड लीग फाइनल्स में भाग लिया। इससे पहले वह 2017 और 2018 में क्रमशः सातवें और चौथे स्थान पर रहे थे। चोपड़ा को इस जीत पर डायमंड ट्रॉफी, 30,000 डॉलर की पुरस्कार राशि और हंगरी के बुडापेस्ट में होने वाली विश्व एथलेटिक्स चैंपियनशिप 2023 के लिए वाइल्ड कार्ड मिला। वह हालांकि विश्व चैंपियनशिप के लिए पहले ही क्वालीफाई कर चुके थे।

विश्व चैंपियनशिप में स्वर्ण जीतने को लेकर आश्चर्यचकित हैं : रवि दहिया
नयी दिल्ली (एजेन्सी)। ओलंपिक रजत पदक विजेता पहलवान रवि दहिया की नजरें आगामी विश्व चैंपियनशिप और अगले साल चीन के हांगझोऊ में होनेवाले स्थगित एशियाई खेलों में स्वर्ण पदक जीतने की है। रवि 10 सितम्बर से बेलग्रेड में शुरू होनेवाले विश्व चैंपियनशिप की तैयारियों के लिए रूस में प्रशिक्षण ले रहे हैं। बर्मिंघम में राष्ट्रमंडल खेलों में 57 किग्रा वर्ग में स्वर्ण पदक जीतने वाले रवि ने एक विज्ञापन में कहा कि खिलाड़ी के रूप में मेरे जीवन का एकमात्र उद्देश्य अपने देश का नाम रोशन करना है।

स्वाभाविक बने रहने की जो छूट दी उससे मैं सहज हो पाया

दुबई (एजेन्सी)। विराट कोहली ने कप्तान रोहित शर्मा का उनके साथ किये गये संवाद के लिए आभार व्यक्त किया जिससे उन्हें सहज बने रहने और अपने मूल स्वरूप में लौटने में मदद मिली। कोहली ने अफगानिस्तान के खिलाफ एशिया कप सुपर चार के मैच में अपने करियर का 71वां अंतरराष्ट्रीय शतक लगाकर तीन साल का इंतजार समाप्त किया। इसके बाद भारत के वर्तमान और पूर्व कप्तान के बीच बीसीसीआई टीवी पर आपस में बातचीत हुई।



कोहली ने अपना इंटरव्यू ले रहे रोहित से कहा कि हमें सुपर चार के इन मैचों (पाकिस्तान और श्रीलंका के खिलाफ) से सबक लेना होगा कहां हमने गलती की। टीम प्रबंधन की तरफ से स्पष्ट संवाद था। आपने मुझे जो स्वाभाविक बने

टी-20 प्रारूप में शतक जड़ने की उम्मीद नहीं थी : विराट कोहली

करीब तीन साल बाद शतक जमानेवाले विराट कोहली ने अफगानिस्तान के खिलाफ एशिया कप के औपचारिकता के मैच में 122 रन बनाने के बाद कहा कि इस प्रारूप में उन्हें इसकी उम्मीद नहीं थी। कोहली ने 989 दिन बाद शतक जमाया। वह 71वां अंतरराष्ट्रीय शतक बनाने के साथ ही अब रिकी पॉटिंग के बराबर आ गए और उनसे आगे सिर्फ सचिन तेंदुलकर (सौ शतक) हैं। कोहली ने पारी के ब्रेक में कहा कि पिछले ढाई साल ने मुझे बहुत कुछ सिखाया। मैं एक महीने बाद 34 साल का हो जाऊंगा। अब मुझे से जश्न मनाना अतीत की बात हो गई है। उन्होंने कहा- मैं वास्तव में स्तब्ध था। इस प्रारूप में शतक के बारे में नहीं सोचा था। कई चीजों का परिणाम है यह। टीम ने काफी मदद की। कोहली ने खराब दौर में चढ़ाने की तरह उनके साथ खड़े होने के लिये पत्नी अनुष्का शर्मा को श्रेय दिया।

उन्होंने कहा कि मैंने कोच से कहा कि मैं बड़े शॉट खेलने के बजाय खाली स्थानों पर शॉट मारकर रन बनाना चाहूंगा। क्रिकेट में ऐसा नहीं है कि स्ट्राइक रेट बनाये रखने के लिए आपको लंबे शॉट ही खेलने हैं। मैंने स्वीकार किया कि

भारत के लीडिंग विकेटेकर बने भुवनेश्वर कुमार, चार रन देकर पांच विकेट निकाले



दुबई (एजेन्सी)। भारतीय तेज गेंदबाज भुवनेश्वर कुमार ने दुबई की पिच पर शानदार गेंदबाजी करते हुए महज चार रन देकर अफगानिस्तान के पांच बल्लेबाजों को पवेलियन की राह दिखा दी। भारतीय टीम ने पहले खेलते हुए विराट के शतक की मदद से 212 रन बनाये थे। जवाब में खेलने उतरी अफगानिस्तान की टीम ने भुवी के कारण सात ओवर में ही अपने छह विकेट गंवा लिये थे। भुवी ने इस मैच में तीन बल्लेबाजों को शून्य पर ही पवेलियन का राह दिखायी। यह उनके करियर का सर्वश्रेष्ठ प्रदर्शन है। इसी के साथ वह भारत के लिए टी-20 इंटरनेशनल में सबसे ज्यादा विकेट लेनेवाले गेंदबाज भी बन गये हैं। भुवी ने इसी के साथ 2022 में 30 विकेट पूरे कर लिए हैं। यह भारत के लिए एक साल में लिए गए

- सबसे ज्यादा विकेट हैं।
भुवनेश्वर कुमार का टी-20 इंटरनेशनल में बेस्ट प्रदर्शन
- 5/4 बनाम साऊथ अफ्रीका, 2022
 - 4/13 बनाम साऊथ अफ्रीका, 2022
 - 4/22 बनाम श्रीलंका, 2022
 - 4/26 बनाम पाकिस्तान, 2022
 - 3/9 बनाम पाकिस्तान, 2022
- टी-20 इंटरनेशनल में भारत के लीडिंग विकेटेकर**
- 84 भुवनेश्वर कुमार
 - 83 युजी चहल
 - 69 जसप्रीत बुमराह
 - 65 रवि अश्विन
 - 54 हार्दिक पांड्या
- सबसे कम रन देकर 4 विकेट लेने वाले गेंदबाज (भारतीय)**
- 4 - भुवनेश्वर कुमार बनाम अफगानिस्तान, 2022
 - 7 - दीपक चाहर बनाम बांग्लादेश, 2019
 - 8 - रवि अश्विन बनाम श्रीलंका, 2016
 - 10 - वरिंदर सरन बनाम जिम्बाब्वे, 2016
 - 11 - रवि अश्विन बनाम ऑस्ट्रेलिया, 2014

इगा स्विट्यातेक और ओन्स जाबूर पहली बार अमरीकी ओपन के फाइनल में पहुंचे



न्यूयॉर्क (एजेन्सी)। विश्व की नंबर एक खिलाड़ी इगा स्विट्यातेक और विंबलडन की उप विजेता ओन्स जाबूर ने विपरीत अंदाज में जीत दर्ज करके पहली बार अमरीकी ओपन टेनिस टूर्नामेंट के महिला एकल के फाइनल में प्रवेश किया। जाबूर ने गुरुवार की रात को अपनी सर्वश्रेष्ठ टेनिस का नजारा पेश किया तथा कारोलिन गर्सिया को आसानी से 6-1, 6-3 से शिकस्त देकर लगातार दूसरे ग्रैंड स्लैम फाइनल में जगह बनायी। उन्होंने जीत के बाद

कहा कि अब मैं वास्तविकता के अधिक करीब हूँ। विंबलडन में मैं सपना जी रही थी और विश्वास नहीं कर पा रही थी कि मैं फाइनल में पहुंच गयी हूँ। जाबूर ने इस तरह से गर्सिया के 13 मैच के विजय अभियान पर रोक लगायी। ट्यूनीशिया की यह खिलाड़ी शनिवार को होने वाले फाइनल में स्विट्यातेक से भिड़ेंगी जिन्होंने पहला सेट गंवाने के बाद छठी वरीयता प्राप्त आर्यना सबालेंका को 3-6, 6-1, 6-4 से हराया। स्विट्यातेक तीसरे सेट में भी पिछड़ रही थी, लेकिन उन्होंने आखिरी चार गेम जीत कर फाइनल में जगह बनायी। उन्होंने आखिरी 20 पॉइंट में से 16 पॉइंट अपने नाम किए थे। स्विट्यातेक अमरीकी ओपन में इससे पहले कभी चौथे दौर से आगे नहीं बढ़ पायी थी, लेकिन पौलैंड की 21 वर्षीय खिलाड़ी के नाम पर फ्रेंच ओपन के दो खिताब दर्ज हैं। पांचवां वरीयता प्राप्त 28 वर्षीय जाबूर 1968 से शुरू हुए पेशेवर युग में अमरीकी ओपन के फाइनल में पहुंचने वाली पहली अफ्रीकी खिलाड़ी हैं।

कोहली की विराट पारी के पाकिस्तानी खिलाड़ी भी हुए मुरीद



दुबई (एजेन्सी)। एशिया कप के सुपर-4 मैच में विराट कोहली के 1020 दिनों के बाद शतक बनाने पर न सिर्फ भारतीय प्रशंसकों ने, बल्कि पाकिस्तानी खिलाड़ियों ने भी उनके फॉर्म में लौटने की प्रशंसा की है। पाकिस्तान के तेज गेंदबाज हसन अली और मोहम्मद आमिर ने ट्विटर पर कोहली को टी-20 अंतरराष्ट्रीय में पहले और अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट में 71वें शतक के लिए बधाई दी है। हसन ने ट्वीट किया कि महान क्रिकेटर विराट कोहली फिर से लौट आये हैं। आमिर ने बधाई देते हुए कहा कि आखिरकार इंतजार खत्म हुआ। किंग कोहली का शानदार शतक।

ढाई साल में वक्त ने बहुत कुछ सिखाया : कोहली
कोहली ने कहा कि पिछले ढाई साल में वक्त ने उन्हें बहुत कुछ सिखाया जिससे उन्होंने बहुत सी चीजों को परिप्रेष्य में रखा। कोहली ने चीजों को परिप्रेष्य में रखने का श्रेय अनुष्का शर्मा को दिया। उन्होंने कहा कि वह थोड़ा चौंक गए, क्योंकि उन्हें टी-20 मैच में शतक बनाने की उम्मीद बहुत कम थी। कोहली का यह 71वां अंतरराष्ट्रीय शतक है, जिससे उन्होंने ऑस्ट्रेलिया के रिकी पॉटिंग की बराबरी की। पूर्व कप्तान ने हालांकि पॉटिंग की तुलना में कम पारियां खेल कर यह मील का पत्थर हासिल किया है।

कप्तान कपिल देव ने यहां तक कहा कि अगर रविचंद्रन अश्विन जैसा गेंदबाज टीम से बाहर हो सकता है, तो कोहली को भी उनके खराब फॉर्म के कारण टीम से बाहर कर दिया जाना चाहिए। पाकिस्तान के पूर्व विकेटकीपर एवं बल्लेबाज कामरान अकमल ने ट्वीट किया, फॉर्म अस्थायी है, क्लास स्थायी है। कोहली को खेलते हुए देखना हमेशा अच्छा लगता है। आप लाजवाब हैं, आप क्रिकेट के अमली बादशाह हैं। पाकिस्तान के हरफनमौला इमाद वसीम ने कोहली

को विश्व का सर्वश्रेष्ठ खिलाड़ी बताते हुए कहा कि विश्व का सबसे अच्छा खिलाड़ी फिर से रंगत में लौट आया है, विराट कोहली सर्वकालिक सर्वश्रेष्ठ हैं। कोहली ने गुरुवार को अपने पहले टी-20 शतक का श्रेय पत्नी अनुष्का शर्मा और बेटी वामिका को दिया। कोहली का यह शतक खास था क्योंकि यह तीन साल के अंतराल के बाद उनके बल्ले से निकला। कोहली ने 6 गेंदों पर 122 रन की पारी में 12 चौके और छह छक्के लगाये, जिसकी बदौलत भारत ने अफगानिस्तान के लिए 213 रनों का विशाल लक्ष्य दिया और 101 से मैच जीता।

माइकल और निर्मल की शानदार तिकड़ी, रेंजर्स और गढ़वाल जीते

नयी दिल्ली (एजेन्सी)। रेंजर्स फुटबाल क्लब ने तीन गोलों से पिछड़ने के बाद लकी माइकल की शानदार तिकड़ी की मदद से तरुण संघा को 4-3 से हरा कर प्रीमियर लीग में न सिर्फ पूरे अंक पाए बल्कि खूब वाह-वाही भी लूटी। तरुण संघा ने मैच में बड़ी बढ़त बनाने के बाद जैसे आत्महत्या की। गोलकीपर तनमोय ने कई गलत अनुमान लगाए जो उनकी टीम पर भारी पड़ा। आशीष के दो और श्याम के एक गोल पर रेंजर्स के स्टाइलर नाइजीरियन माइकल लकी की बेहतरीन तिकड़ी भारी पड़ी, जबकि एक

गोल अमित ने किया। दिन के दूसरे मुकाबले में गढ़वाल एफसी ने निर्मल सिंह बिष्ट की उत्कृष्ट तिकड़ी से भारतीय वायुसेना को फुटबॉल का पाठ पढ़ाया। वायुसेना और गढ़वाल के बीच पुनर्निर्धारित मुकाबले में विजेता टीम हावी रही। वायुसैनिक मैदान में बस सैर सपाटा करते नजर आए। निर्मल के तीन गोलों ने पराजित टीम को उबरने का मौका नहीं दिया। सात मैच हारकर वायुसेना नॉकआउट मैचों की दौड़ से पूरी तरह बाहर हो गई है, जबकि गढ़वाल ने 26 अंकों से वापसी की उम्मीद जगाई है।

sunsilk BLACK SHINE

THIS WEDDING SEASON, MAHURAT HO! WHAT EVER TIME WHERE BAAL ALWAYS READY TO SHINE

Take this wedding season by storm with Sunsilk Black Shine. So whether it's day or night, you always steal the show.

*Get ₹30/- off on 340 ml Sunsilk shampoo. Limited stocks offer, available in select states/cities/outlets only. Stocks without this offer are also available.

ब्रिटेन उत्तरी सागर में तेल गैस 100 लाइसेंस जारी करेगा : ट्रस

लंदन। ब्रिटेन की नयी प्रधानमंत्री लिज ट्रस ने कहा है कि ब्रिटेन यूरोप में भू-राजनैतिक तनाव के बीच देश में उत्पन्न ऊर्जा संकट से उबरने के लिए उत्तरी सागर क्षेत्र में तेल और गैस उत्पादन के लिए 100 से अधिक लाइसेंस जारी करेगा। सुश्री ट्रस ने संसद की एक बैठक में कहा, हम उत्तरी सागर के तेल और गैस उत्पादन सहित घरेलू ऊर्जा के सभी स्रोतों के प्रयोग में तेजी ला रहे हैं। हम एक नया लाइसेंसिंग दौर शुरू करेंगे, जिससे 100 से अधिक नए लाइसेंस दिए जाने की उम्मीद है। उन्होंने यह भी कहा कि वह ब्रिटेन में हाइड्रोलिक फ्रैक्चरिंग द्वारा गैस उत्पादन पर प्रतिबंध को हटा देंगी, क्योंकि पर्यावरण कार्यकर्ताओं ने इसकी आलोचना की है। बोरिस जानसन सरकार में विदेश मंत्री रह चुकीं सुश्री ट्रस को पिछले सोमवार को सतराह कंजर्वेटिव पार्टी का नेता चुना गया था और मंगलवार को महारानी एलिजाबेथ द्वितीय ने उन्हें नए प्रधान मंत्री के रूप में सरकार बनाने का निर्देश दिया।

टाटा मोटर्स इस महीने के अंत में टियागो का इलेक्ट्रिक संस्करण करेगी पेश



नई दिल्ली। देश की सबसे बड़ी कर्माश्रित वाहन निमाता कंपनी टाटा मोटर्स इस महीने के अंत तक सबसे सस्ती इलेक्ट्रिक कार टियागो का इलेक्ट्रिक संस्करण पेश करेगी। टाटा मोटर्स ने शुक्रवार को यह जानकारी दी। टाटा मोटर्स ने विपव इलेक्ट्रिक वाहन दिवस पर जारी एक बयान में कहा कि नेक्सन और टिगोर के बाद टियागो ईवी इलेक्ट्रिक श्रेणी में कंपनी का तीसरा उत्पाद होगी। कंपनी ने अगले पांच साल में बिजली से चलने वाले 10 इलेक्ट्रिक मॉडल पेश करने का लक्ष्य रखा है। टाटा मोटर्स यात्री वाहन के प्रबंध निदेशक (एमडी) शैलेश चंद्र ने कहा कि आज हमारे लिए एक महत्वपूर्ण अवसर है। हम टियागो ईवी के साथ अपने ईवी खंड के विस्तार की घोषणा करते हैं। कंपनी आने वाले हफ्तों में टियागो ईवी की कीमत के बारे में विशेष विवरण जारी करेगी। उल्लेखनीय है कि टाटा मोटर्स की सस्ती इलेक्ट्रिक कार टिगोर ईवी है। इसकी शुरुआती कीमत 12.5 लाख रुपये है। ऐसे में उम्मीद की जा सकती है कि टाटा की अगली ईवी कार की कीमत इससे कम होगी।

कोयला मंत्रालय ने रॉयल्टी और किराये के विलंब से भुगतान पर ब्याज दर घटाई

नई दिल्ली। केंद्र सरकार ने कोयला खदानों से रॉयल्टी और किराया शुल्क के देरी से भुगतान की स्थिति में लगने वाले ब्याज की दर घटा दी है। सरकार ने कारोबार सुगमता को बढ़ावा देने के लिए यह कदम उठाया है। कोयला मंत्रालय ने यह जानकारी दी है। कोयला मंत्रालय ने गुरुवार को जारी एक बयान में बताया कि किराये, रॉयल्टी शुल्क या अन्य राशि के भुगतान में देरी की स्थिति में दंडात्मक ब्याज की दर 24 फीसदी से घटाकर 12 फीसदी कर दी गई है। मंत्रालय ने खनिज रियायत नियम, 1960 (एमसीआर) में संशोधन किया है, ताकि इसके कई प्रावधानों को अपराध की श्रेणी से मुक्त किया जा सके। इसके अलावा अतिरिक्त या कम रॉयल्टी को समायोजित करने के लिए एक नया भी प्रावधान जोड़ा गया है। मंत्रालय ने कहा कि केंद्र सरकार व्यापार और नागरिकों के लिए अनुपालन कम करने की दिशा में कदम उठा रही है। सरकार ने कारोबार सुगमता की नीति को आगे बढ़ाने के लिए एमसीआर में संशोधन कर 68 प्रावधानों को खत्म कर दिया है, जबकि एमसीआर के 10 प्रावधानों में जुमाना कम किया गया है। एमसीआर खनिज रियायतों के आवेदनों और उन्हे आवंटित करने की प्रक्रिया के नियम को तय करता है, जिसमें सर्वेक्षण करने का परमिट, संभावित लाइसेंस और खनन पट्टे शामिल है। दरअसल, ये रियायतें खानों के संचालन और विकास के लिए जरूरी हैं।

चुनाव आयोग के...

कहा कि राजनीतिक जिस तरह से परिस्थिति के अनुरूप चलती है, उसी तरह से धारणा के अनुरूप भी चलती है। जेएम्एम केन्द्रीय समिति के सदस्य ने कहा कि राज्यपाल रमेश स्वगत गुरुवार को छह दिन के लंबे दिल्ली प्रवास से लौटे हैं, पार्टी उनका स्वागत करती है। साथ ही यह जानकारी मिली है कि राज्यपाल ने अपने स्वास्थ्य का चेकअप भी कराया है। वह स्वस्थ रहें, इसकी भी कामना है। सुप्रियो भट्टाचार्य ने कहा कि झारखंड का स्वास्थ्य भी लोकतांत्रिक तरीके से सुधरे, इसका भी प्रयास होना चाहिए। ऑफिस ऑफ प्रॉफिट मामले में चुनाव आयोग की सिफारिश को लेकर एक सितम्बर को यूपीए नेताओं के शिष्टमंडल ने राजभवन जाकर असमंजस दूर करने की गुहार लगायी थी, इस दौरान राज्यपाल ने दो दिन में अपने मंतव्य से निर्वाचन आयोग को अवगत कराने का भरोसा दिलाया था, परंतु वे दूसरे दिन दिल्ली चले गये। राज्यपाल के आश्वासन का आज सातवां दिन है। वहीं, आयोग के पत्र के बाद राजनीतिक असमंजसता का एक पखवाड़ा गुजर गया है, लेकिन अभी तक बातें स्पष्ट नहीं हो पायी हैं कि निर्वाचन आयोग के लिफाफे में क्या है। उन्होंने कहा कि सदन में यूपीए ने अपनी ताकत दिखा दी और विपक्ष वाक आउट कर गया। सुप्रियो भट्टाचार्य ने बीजेपी को दोगी पार्टी करार देते हुए कहा कि उनकी पार्टी की चिंतन शिविर की बैठक में झारखंड की डेमोग्राफी बदलने पर चिंता जतायी जा रही थी, लेकिन यह डेमोग्राफी बदलने के पीछे मुख्य रूप से बीजेपी सरकार की गलत नीतियां ही रही है।

सुखाड़ से प्रभावित...

जयिसे किसानों को यह पता रहता है कि उन्हें जो बीज मिल रहा है, वह कहाँ से उत्पादित है इससे नकली और खराब गुणवत्ता के बीजों से बचा

राष्ट्रीय नवीन मेल

आयकर विभाग ने 100 करोड़ रुपये की बेहिसाबी आय का पता लगाया

नयी दिल्ली (एजेंसी)। आयकर विभाग ने हाल ही में महाराष्ट्र स्थित दो व्यापारिक समूहों पर छापेमारी के बाद 100 करोड़ रुपये से अधिक की बिना हिसाब की आय का पता लगाया है। केन्द्रीय प्रत्यक्ष कर बोर्ड (सीबीडीटी) ने शुक्रवार को यह जानकारी दी। अधिकारियों ने बताया कि 25 अगस्त को दो समूहों के खिलाफ तलाशी शुरू की गई, जो रेत खनन, चीनी उत्पादन, सड़क निर्माण, स्वास्थ्य देखभाल और मेडिकल कॉलेज चलाने के कारोबार में शामिल हैं। सीबीडीटी ने एक बयान में कहा कि कार्रवाई के तहत महाराष्ट्र के सोलापुर, उस्मानाबाद, नासिक और कोल्हापुर जिलों में स्थित 20 से अधिक परिसरों पर छापेमारी की गई। विभाग की प्रशासनिक इकाई द्वारा जारी बयान में कहा गया कि जब्त किए गए दस्तावेजों और



डिजिटल डेटा से समूह द्वारा अपनाए गए कर चोरी के तौर-तरीकों का पता चलता है, जिसमें फर्जी खर्चों की बुकिंग, अधोषिप्त नकद बिक्री, अस्पष्टीकृत ऋण/क्रेडिट प्रविष्टियां शामिल हैं। इसमें कहा गया कि रेत खनन और चीनी उत्पादन में लगे समूह के मामले में 15 करोड़ रुपये से अधिक की चीनी की बिना हिसाब की नकद बिक्री के दस्तावेजों सबूत मिले हैं,

जो जब्त कर लिए गए हैं। बयान में कहा गया कि समूह ने अपने बहीखातों में फर्जी बिना गारंटी वाले ऋण के रूप में अपनी बेहिसाबी आय पेश की है। इसमें कहा गया, समूह के कई ऋणदाताओं, साथ ही प्रवर्तकों ने भी स्वीकार किया है कि समूह द्वारा उत्पन्न की गई 10 करोड़ रुपये से अधिक की बिना हिसाब की नकदी इस तरह से इसके बहीखातों में भेजी गई।

विभाग की प्रशासनिक इकाई द्वारा जारी बयान में कहा गया कि जब्त किए गए दस्तावेजों और डिजिटल डेटा से समूह द्वारा अपनाए गए कर चोरी के तौर-तरीकों का पता चलता है।

रेलवे ने पहिया कारखाना लगाने के लिए जारी की निविदा

नयी दिल्ली (एजेंसी)। रेल मंत्री अश्विनी वैष्णव ने शुक्रवार को कहा कि रेलवे ने पहिया कारखाना लगाने के लिए निविदा जारी की है जहां हर साल कम-से-कम 80,000 पहियों का विनिर्माण किया जाएगा। साथ ही रेल पहियों का निर्यातक बनने के लिए खाका तैयार किया गया है। वैष्णव ने कहा कि रेलवे ने पहली बार रेल पहिया संयंत्र लगाने के लिए निजी कंपनियों को आमंत्रित किया है। इस संयंत्र में तेज रफ्तार वाली ट्रेनों के लिए पहिये बनाए जाएंगे। भारतीय रेल को हर साल दो लाख पहियों की जरूरत है। इस योजना के मुताबिक, स्टील अथॉरिटी ऑफ इंडिया लिमिटेड (सेल) जहां एक लाख पहियों का विनिर्माण करेगी वहीं बाकी एक लाख पहिये इस नए 'मेक इन इंडिया' संयंत्र में बनाए जाएंगे। वैष्णव ने यहां संवाददाताओं को बताया कि यह निविदा इसी शर्त पर दिया जाएगा कि इस संयंत्र में बनने वाले रेल पहियों का निर्यात भी किया जाएगा और यह निर्यात यूरोपीय बाजार को किया जाएगा। निविदा में यह प्रावधान भी किया गया है कि संयंत्र को 18 महीनों के भीतर स्थापित कर लिया जाएगा। ट्रेन 'व्हे भारत' में इस्तेमाल होने वाले पहिये युद्ध का सामना कर रहे यूक्रेन में फंसे हुए हैं और इन ट्रेनों का समय पर उत्पादन पूरा करने के लिए उन्हें देश लाना होगा।

एएमपी एनर्जी इंडिया सौर सेल विनिर्माण के क्षेत्र में उतरी

नयी दिल्ली (एजेंसी)। एएमपी एनर्जी ने सौर सेल और मॉड्यूल विनिर्माण के क्षेत्र में उतरने की शुक्रवार को घोषणा की। इसके साथ ही वेबसोल एनर्जी सिस्टम्स के साथ संयुक्त उपक्रम बनाने की योजना की भी जानकारी दी। कंपनी ने एक बयान में कहा, एएमपी एनर्जी इंडिया ने 1.2 गीगावाट (1,200 मेगावाट) तक के मोनोक्रिस्टलिन पीईआरसी सौर सेल एवं मॉड्यूल के विनिर्माण और उत्पादन के लिए वेबसोल एनर्जी सिस्टम्स लिमिटेड के साथ संयुक्त उपक्रम बनाने की घोषणा की है। इन सेल का विनिर्माण पश्चिम बंगाल के फाल्टा में वेबसोल की मौजूदा इकाई में होगा। कंपनी ने बताया कि सौर सेल विनिर्माण में उतरने से महत्वपूर्ण कलपूर्वों के लिए आपूर्ति श्रृंखला पर उसे बेहतर नियंत्रण हासिल होगा। संयुक्त उपक्रम में वेबसोल की हिस्सेदारी 51 फीसदी और एएमपी एनर्जी की 49 फीसदी होगी। एएमपी एनर्जी इंडिया में प्रबंध निदेशक एवं मुख्य कार्यवाहक अधिकारी पिनाकी भट्टाचार्य ने कहा, वेबसोल एनर्जी के साथ यह साझेदारी आगामी वर्षों में भारत की सौर मॉड्यूल विनिर्माण क्षमता को बढ़ाने में मददगार होगी। भारत में बने सौर सेल की मांग बहुत मजबूत है और अनुकूल नीतियों के चलते विनिर्माण लागत कम होगी तथा उद्योग और भी प्रतिस्पर्धी बनेंगे।

टोयोटा किलोस्कर मोटर ने मूल्यवर्धित वित्तीय समाधानों के लिए यूको बैंक के साथ साझेदारी की

नवीन मेल संवाददाता रांची। कंपनी के, ग्राहक सबसे पहले दर्शन को सुदृढ़ करने की दिशा में अपने प्रयासों को जारी रखते हुए, टोयोटा किलोस्कर मोटर (टीकेएम) ने आज भारत के अग्रणी बैंकिंग प्लेटफॉर्म, यूको बैंक के साथ एक समझौता ज्ञापन (एमओयू) पर हस्ताक्षर करने की घोषणा की। अधिक से अधिक ग्राहकों को टोयोटा के विश्व स्तरीय उत्पादों और सेवाओं तक पहुंच प्रदान करने के लिए परिकल्पित, इस साझेदारी से ग्राहकों को न केवल टीयर क बाजारों, बल्कि सभी राज्यों और केंद्र शासित प्रदेशों के ग्राहकों को लाभ होगा और टियर क्राशता टियर क बाजारों पर अधिक ध्यान दिया जाएगा। कूल न्यू लैंड, अर्बन क्रूजर और हाल ही में अनावरण किए गए अर्बन क्रूजर हायरवाइड जैसे नए मॉडल लॉन्च के साथ ए एंड बी-



सेगमेंट में अपने प्रवेश के माध्यम से, टीकेएम ने टियर II और III बाजारों पर विशेष ध्यान देने के साथ पूरे भारत में अपनी पहुंच का विस्तार करने पर निरंतर ध्यान केंद्रित किया है। यह नया गठजोड़ टियर II और III बाजारों में स्थित ग्राहकों के लिए मूल्य वर्धित पेशकशों को बढ़ाने के लिए एमओयू के प्रयासों को मजबूत करेगा। इस प्रकार, भारत में टोयोटा किलोस्कर मोटर द्वारा बेचे जाने वाले वाहनों की पूरी श्रृंखला तक ग्राहकों की आसान पहुंच सुनिश्चित की जाएगी। टाई-अप पर अपने विचार साझा करते हुए, सत्य रंजन पांडा, महाप्रबंधक, मार्केटिंग और वेल्थ मैनेजमेंट विभाग, यूको बैंक ने कहा, हम टोयोटा किलोस्कर मोटर के साथ सहयोग करने को लेकर उत्साहित हैं क्योंकि वे अग्रणी कार निमाताओं में से एक हैं। इस नई साझेदारी के साथ, हम 3,000 से अधिक शाखाओं के अपने विशाल नेटवर्क के माध्यम से टियर I, II और III शहरों और कस्बों में अपने ग्राहक आधार तक पहुंचने के लिए आश्वस्त हैं।

म्यूचुअल फंड में अगस्त में 6,120 करोड़ रुपए का निवेश, पिछले दस माह में सबसे कम

नई दिल्ली (एजेंसी)। घरेलू शेयर बाजार में अस्थिर माहौल के बीच म्यूचुअल फंड में अगस्त में 6,120 करोड़ रुपए का निवेश आया है। यह आंकड़ा पिछले दस माह में सबसे कम है। हालांकि, इक्विटी म्यूचुअल फंड में सकरात्मक प्रवाह का यह लगातार 18वां महीना था लेकिन पिछले कुछ महीनों में निवेश की गति में गिरावट आई है। एसोसिएशन ऑफ म्यूचुअल फंड्स इन इंडिया (एएमपी) द्वारा शुक्रवार को जारी आंकड़ों के अनुसार, अगस्त में शुद्ध निवेश जुलाई के मुकाबले कम रहा। जुलाई में 8,898 करोड़ रुपए का निवेश हुआ था। यह आंकड़ा जून में 18,529 करोड़ रुपए और मई में 15,890 करोड़ रुपए था। अगस्त के महीने में अक्टूबर 2021 के बाद से सबसे कम निवेश देखा गया। तब इक्विटी म्यूचुअल फंड में 5,215 करोड़ रुपए का निवेश हुआ था। मार्च, 2021 से इक्विटी योजनाओं में शुद्ध निवेश का प्रवाह देखा जा रहा है। इससे पहले जुलाई, 2020 से फरवरी, 2021 तक इस तरह की योजनाओं में लगातार आठ



महीनों के लिए निकासी देखने को मिली थी। इस दौरान इन योजनाओं से कुल 46,791 करोड़ रुपए निकाले गए थे। बाजार में अस्थिरता बनी हुई है क्योंकि मुद्रास्फीति को लेकर चिंताएं लगातार बढ़ रही हैं। इक्विटी के अलावा, ऋण म्यूचुअल फंड में पिछले महीने 49,164 करोड़ रुपए का निवेश आया, जो जुलाई में 4,930 करोड़ रुपए के निवेश से काफी अधिक है। कुल मिलाकर, म्यूचुअल फंड उद्योग ने जुलाई में 23,605 करोड़ रुपए की तुलना में अगस्त में 65,077 करोड़ रुपए का शुद्ध प्रवाह दर्ज किया।

पेज एक के शेष

जा सकता है। कम बारिश की वजह से धान की खेती नहीं कर पानेवाले किसानों को झारखंड फसल योजना से राहत राशि जल्द ही उनके खाते में देने की तैयारी सरकारी स्तर पर की गयी है। इस योजना के तहत प्रभावित किसानों को बीमा कंपनी द्वारा भुगतान किया जाना है। इसके लिये नोडल एजेंसी जिला का कृषि विभाग को बनाया गया है। पिछले सप्ताह मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन ने एक उच्चस्तरीय समिति की बैठक में पलामू और संथाल परगना प्रमंडल में सुखाड़ से राहत के लिए अधिकारियों को स्थल निरीक्षण का निर्देश दिया था। कृषि निदेशक निशा उरांव ने सुखाड़ का जायजा लेने के बाद विभाग को राहत राशि किसानों तक जल्द पहुंचाने का निर्देश दिया है। फसल राहत योजना के तहत प्रारंभिक तौर पर 100 करोड़ की राशि किसानों को देने का लक्ष्य रखा गया है। इसके लिये अबतक पांच लाख से ज्यादा पंजीकृत किसानों ने आवेदन किया है।

71.4 साल हो गयी है। यूनडीपी के प्रशासक अचिम स्टेनर ने कहा, अनिश्चितता से भरी इस दुनिया में, हमें आम चुनौतियों से निपटने के लिए परस्पर वैश्विक एकजुटता की एक नयी भावना की आवश्यकता है। स्टेनर ने कहा कि एक-दूसरे से जुड़े अतिनिर्भित संकटों ने भारत के विकास पथ को वैसे ही प्रभावित किया है जैसे दुनिया के अधिकांश हिस्सों में प्रभावित हुआ है। एचडीआई मानव विकास के तीन प्रमुख आयामों की प्रगति को मापाता है- एक लंबा और स्वस्थ जीवन, शिक्षा तक पहुंच और एक सभ्य जीवन स्तर। इसकी गणना चार संकेतकों- जन्म के समय जीवन प्रत्याशा, स्कूली शिक्षा के औसत वर्ष, स्कूली शिक्षा के अपेक्षित वर्ष और प्रति व्यक्ति सकल राष्ट्रीय आय (जीएनआई) के माध्यम से की जाती है।

सोशल मीडिया इन्फ्लुएंसर... मार्केटिंग रणनीति पर लगाम लगाने के लिए इस तरह का प्रयास किया जा रहा है। इससे पहले जुलाई 2021 में भारतीय विज्ञापन मानक परिषद (एएससीआई) ने प्रभावशाली विज्ञापन दिशा-निर्देशों के उल्लंघन के लिए डिजिटल और सोशल मीडिया प्लेटफॉर्मों की निगरानी शुरू कर दी थी। यह भी ध्यान रखना महत्वपूर्ण है कि कंपनियों से मुफ्त आइटम प्राप्त करनेवाले प्रभावशाली और सोशल मीडिया हस्तियां करों का भुगतान करने के लिए उत्तरदायी हैं और उन्हें टीडीएस 10 प्रतिशत की दर से भुगतान करना होगा। आयकर विभाग द्वारा जारी दिशा-निर्देश इसी साल एक जुलाई 2022 को लागू हुए थे। मालूम हो कि दिन प्रतिदिन सोशल मीडिया का प्रभाव बढ़ता जा रहा है और लोग यदि कोई भी सामान खरीदते हैं, तो कई बार उसके रिस्क देखते हैं और उसके बाद ही उत्पाद खरीदने का निर्णय करते हैं।

52-वीक हाई पर पहुंच गया अडानी ग्रुप का यह शेयर, निवेशकों को मिला तगड़ा रिटर्न

नई दिल्ली (एजेंसी)। अडानी एंटरप्राइजेज लिमिटेड के शेयरों में रैली जारी है। शुक्रवार के शुरूआती कारोबार में बीएसई पर यह शेयर 1 प्रतिशत से अधिक की तेजी के साथ 3,506 के नए हाई पर पहुंच गया था। स्टॉक इस महीने बेंचमार्क निफ्टी 50 इंडेक्स में शामिल किया जा रहा है। बता दें कि इंडेक्स रिजिंग के हिस्से के रूप में अडानी एंटरप्राइजेज श्री सीमेंट की जगह लेगा। यह बदलाव 30 सितंबर, 2022 से प्रभावी होगा। अडानी एंटरप्राइजेज लिमिटेड (एडएल) अडानी ग्रुप की प्रमुख कंपनी है। इस स्टॉक ने 2022 (वाईटीडी) में 103% से अधिक का मल्टीबैग रिटर्न दिया है और



पिछले छह महीने में इसमें 111% से अधिक की बढ़ोतरी हुई है। इस साल ठळऊमें यह शेयर 127.08% बढ़ा है। चालू वित्त वर्ष के जून में समाप्त पहली तिमाही में कंपनी का शुद्ध लाभ 73% बढ़कर 469 करोड़ हो गया, जबकि 30 जून को समाप्त तिमाही के लिए इसका समेकित राजस्व 223% सालाना (वाईओवाई) बढ़कर 41,066 करोड़ हो गया।

बजट तैयार करने की प्रक्रिया 10 अक्टूबर से शुरू करेगा वित्त मंत्रालय

नई दिल्ली। वित्त मंत्रालय वित्त वर्ष 2023-24 के लिए सालाना बजट तैयार करने का काम 10 अक्टूबर से शुरू करेगा। मंत्रालय की बजट तैयार करने की यह प्रक्रिया घरेलू अर्थव्यवस्था को रफ्तार देने और विकसित देशों में मंदी की आशंका के बीच शुरू हो रही है। वित्त मंत्रालय के आर्थिक मामलों के विभाग के बजट इकाई के बजट परिपत्र 2023-24 के मुताबिक व्यव सचिव की अध्यक्षता में बजट पूर्व बैठकें 10 अक्टूबर से शुरू होंगी। वित्त वर्ष 2023-24 के बजट अनुमानों को बजट पूर्व बैठकों के पूरा होने के बाद अस्थायी तौर पर अंतिम रूप दिया जाएगा। मंत्रालय के मुताबिक बजट का संशोधित अनुमान (आईई) को लेकर बैठकें नवंबर, 2022 के मध्य तक जारी रहेंगी। वित्त वर्ष 2023-24 का बजट संसद के बजट सत्र के पहले चरण में एक फरवरी, 2023 को पेश किया जा सकता है। आमतौर पर संसद का बजट सत्र जनवरी के अंतिम हफ्ते से शुरू होता है। अगले वित्त वर्ष के बजट में उच्च महंगाई, मांग की गति देने, रोजगार सृजन तथा आठ फीसदी से ज्यादा की वृद्धि दर को बनाए रखने जैसे मुद्दों पर गौर करने की जरूरत होगी। उल्लेखनीय है कि इससे एक दिन पहले वित्त मंत्री ने कहा कि महंगाई के नीचे आने के साथ यह मुद्दा अब ज्यादा महत्वपूर्ण नहीं रह गया है। सीतारमण ने कहा कि अब सरकार को प्राथमिकता रोजगार सृजन और आर्थिक वृद्धि को गति देना है। दरअसल, ये सरकार के दूसरे कार्यकाल और सीतारमण का पांचवां बजट होगा। इसके साथ ही साथ ही 2024 के अप्रैल-मई में होने वाले आम चुनाव से पहले अंतिम पूर्ण बजट होगा।

टाटा ग्रुप भारत में बना सकता है आईफोन, चीन को लगेगा जबरदस्त झटका

नई दिल्ली (एजेंसी)। टाटा ग्रुप अब भारत में आईफोन बना सकती है। खबर है कि टाटा ग्रुप एक इलेक्ट्रॉनिक्स मैनुफैक्चरिंग ज्वाइंट वेंचर स्थापित कर सकती है और इसके लिए टाटा की एपल इंस के ताइवानी सप्लायर 'विस्टोन कॉर्प' के साथ बातचीत चल रही है। ब्लूमबर्ग की रिपोर्ट के मुताबिक, ऐपल इंक भारतीय मार्केट में इलेक्ट्रॉनिक्स मैनुफैक्चरिंग संयुक्त उद्योग को बढ़ावा देना चाहता है। इसके लिए वह टाटा ग्रुप से संपर्क में है और जल्द ही टाटा और ऐपल कंपनी के बीच एक डील हो सकती है। आपको बता दें कि अगर यह डील सफल होती है, तो टाटा भारत में आईफोन बनाने वाली पहली भारतीय कंपनी बन जाएगी। वर्तमान में मुख्य रूप से चीन और भारत में विस्टोन और फॉक्सकॉन टेकनोलॉजी ग्रुप जैसे ताइवान के निर्माण दिग्गजों द्वारा असेंबल की जाती है। भारत में आईफोन बनने के बाद चीनी कंपनियों को जबरदस्त झटका लगा सकता है। इतना ही नहीं ऐपल इंक के बाद अन्य विदेशी कंपनियां भी भारत में इलेक्ट्रॉनिक्स मैनुफैक्चरिंग उद्योग स्थापित करने के लिए अपने कदम आगे बढ़ा सकती हैं। इससे भारतीय अर्थव्यवस्था को मजबूती मिलेगी और इलेक्ट्रॉनिक्स मैनुफैक्चरिंग में चीन पर अपनी निर्भरता कम करने में भारत का एक बड़ा कदम होगा।

सोना 62 रुपये मजबूत, चांदी 579 रुपये उछली

नयी दिल्ली। वैश्विक स्तर पर मूल्यवान धातुओं की कीमतों में बढ़ोतरी के बीच दिल्ली सराफा बाजार में शुक्रवार को सोना 62 रुपये बढ़कर 51,131 रुपये प्रति 10 ग्राम पर पहुंच गया। एचडीएफसी सिक्कीटोडिज ने यह जानकारी दी। पिछले कारोबारी सत्र में सोना 51,069 रुपये प्रति 10 ग्राम पर बंद हुआ था। चांदी भी 579 रुपये उछलकर 55,540 रुपये प्रति किलोग्राम पर पहुंच गई। पिछले कारोबारी सत्र में चांदी 54,961 रुपये प्रति किलोग्राम पर बंद हुई थी। अंतरराष्ट्रीय बाजार में सोना 1,727 डॉलर प्रति औंस पर कारोबार कर रहा था जबकि चांदी 18.84 डॉलर प्रति औंस पर स्थिर थी। एचडीएफसी के वरिष्ठ विश्लेषक (जिंस) तपन पटेल ने कहा, "न्यूयॉर्क स्थित जिंस बाजार कॉम्पेक्स में सोने की हाजिर कीमत एक प्रतिशत की तेजी के साथ 1,711 डॉलर प्रति औंस रही।

मोटे चावल पर 20 प्रतिशत का निर्यात शुल्क, टुकड़ा चावल के निर्यात पर पाबंदी



नयी दिल्ली (एजेंसी)। सरकार ने खरीफ मौसम में धान की पैदावार अनुमान से कम होने की संभावनाओं के बीच चावल के निर्यात पर पुनःकार को कुछ पाबंदियां लगाने की घोषणा की। सरकार ने धान और विभिन्न प्रकार के मोटे चावल के निर्यात पर 20 प्रतिशत की दर से शुल्क लगाने के साथ ही टुकड़ा चावल के निर्यात पर पाबंदी लगा दी है। ये फैसले 09 सितंबर से लागू होंगे। विदेश व्यापार महानिदेशालय द्वारा जारी अधिसूचना के अनुसार टुकड़ा चावल (एचएस कोड 1064000) के तहत अब तक निर्यात के लिए मुक्त टुकड़ा चावल को संशोधित निर्यात नीति के तहत प्रतिबंधित सूची में डाल दिया गया है। डीजीएफटी ने स्पष्ट किया है कि वह आदेश इस समय निर्यात के लिए लादी जा रही चावल की खेप या सीमा शुल्क विभाग को सुपुर्द की गयी खेप या उस खेप पर लागू नहीं होगी, जहां शिपिंग बिल भर दिया गया है और लगाने के लिए जहाज ने लंगर डाल दिया है।

KASHYAP'S DENTAL CLINIC



Dr. Vaibhav Kashyap

Oral & Dental Surgeon, C.c. Endodontist & Implantologist Certified Orthodontist, MIDA

"Smiles & More"

छात्र-छात्राओं के लिए

50% की छूट



Facilities

- ❖ आरसीटी
- ❖ पायरिया का ईलाज
- ❖ टेढ़े-मेढ़े दाँतों का ईलाज
- ❖ स्माईल डिजाइन
- ❖ इनविजिवल क्लिप

- ❖ दंत रोपण
- ❖ फिक्स दाँत लगाना
- ❖ अत्याधुनिक मशीन और तकनीक के द्वारा ईलाज

CHAMBER

SKYLINE - 4006, 4th Floor, Kadru, Opp. Dr. Lal's Hospital, Ranchi
Contact No. : 9199533383, 7903835453
Time : 9 am to 2 pm & 4 pm to 8 pm
Sunday : 9 am to 2 pm
E-mail : vaibhav.kashyap2011@gmail.com

न्यूज गैलरी

महारानी एलिजाबेथ के निधन पर 11 सितम्बर को राजकीय शोक का ऐलान

नयी दिल्ली (एजेंसी)। महारानी एलिजाबेथ के निधन पर केंद्र सरकार ने 11 सितम्बर को राजकीय शोक घोषित किया है। दरअसल, भारत सरकार ने फैसला किया है कि ब्रिटेन की महारानी एलिजाबेथ द्वितीय के निधन के बाद पूरे भारत में 11 सितम्बर को एक दिन का राजकीय शोक होगा। वहीं, इससे पहले प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने एलिजाबेथ द्वितीय को भागभीनी श्रद्धांजलि दी। उन्होंने कहा कि महारानी एलिजाबेथ द्वितीय एक ऐसी कद्दावर हस्ती थीं, जिन्होंने अपने देश और लोगों को प्रेरणादायी नेतृत्व प्रदान किया। दिल्ली के मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल ने महारानी एलिजाबेथ द्वितीय के निधन पर शुक्रवार को शोक जताते हुए कहा कि उनका जीवन सेवा व कर्तव्य के सिद्धांतों का एक प्रतीक है। महारानी का स्कॉटलैंड स्थित बाल्मोरल कैसल में गुरुवार को निधन हो गया। वह 96 वर्ष की थीं।

शराब घोटाले में सिसोदिया को सस्पेंड करने की मांग को लेकर विरोध प्रदर्शन

नयी दिल्ली (एजेंसी)। आबकारी नीति में कथित घोटाले को लेकर उप मुख्यमंत्री मनोष सिसोदिया को बर्खास्त करने की मांग करते हुए भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) की दिल्ली इकाई ने मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल और उनके मंत्रियों के आवास के पास झुग्गीबासियों, ऑटो चालकों और वरिष्ठ नागरिकों के साथ विरोध प्रदर्शन किया। भाजपा की दिल्ली इकाई के अध्यक्ष आदेश गुप्ता ने कहा कि लोग हमारी पार्टी के साथ हैं, क्योंकि जनता के पैसे की कीमत पर शराब माफियाओं को फायदा पहुंचाने वाले आबकारी घोटाले का पर्दाफाश हो गया है। गुप्ता ने सिसोदिया के मधुरा रोड स्थित आवास के पास विरोध प्रदर्शन का नेतृत्व किया। उन्होंने कहा कि केजरीवाल सरकार लोगों के सवालों से बचने की कोशिश कर रही है, लेकिन सिसोदिया को पद से हटाये जाने तक भाजपा चैन से नहीं बैठेगी। वहीं, विधानसभा में विपक्ष के नेता रामवीर सिंह बिहुड़ी और भाजपा की दिल्ली इकाई के महासचिव दिनेश प्रताप सिंह ने मुख्यमंत्री आवास के बाहर विरोध-प्रदर्शन का नेतृत्व किया।

एलिजाबेथ द्वितीय का निधन एक युग के साक्षी के अंत होने की तरह

- आरएनएम

नयी दिल्ली। एलिजाबेथ द्वितीय का जन्म ब्रिटेन के ड्यूक और डचेज ऑफ यॉर्क की पुत्री के रूप में हुआ। उनके पिता राजगद्दी के दावेदार नहीं थे, लेकिन उनके भाई एडवर्ड ने तलाक-शुदा अमेरिकी महिला से शादी करने के लिए स्वेच्छा से राजगद्दी त्याग दी। जिसके कारण किंग जॉर्ज राजा बने और एलिजाबेथ द्वितीय युवराज्ञी घोषित की गयीं। उनका न रहना एक युग के, युग के साक्षी के अंत की तरह लगने लगा है। वह जब राजपरिवार में आयीं तो विश्व व इंग्लैंड की स्थिति कैसी थी। फिर कैसे इंग्लैंड की अधीनता से विश्व के तमाम देश स्वाधीन होते चले गये। जिस ब्रिटिश राज में सूरज कभी नहीं डूबता था, जो विश्व का सबसे शक्तिशाली देश था, अब वह उस स्थिति में नहीं रहा। आज अमेरिका सबसे शक्तिशाली देश हो गया है, जो कभी इसके अधीन था। आज दुनिया पूरी तरह बदल गयी है।

इंसावाती रहा सात दशक लंबा राज



सात दशक की हुकूमत के दौरान महारानी एलिजाबेथ द्वितीय को आर्थिक चुनौतियों और राजनीतिक संकटों का कई बार सामना करना पड़ा।

- ❖ उनके पिता ब्रिटेन के राजा जॉर्ज पंचम के दूसरे बेटे, ड्यूक ऑफ यॉर्क, अल्बर्ट थे।
- ❖ 1939 में 13 वर्ष की उम्र में महारानी एलिजाबेथ द्वितीय और मां के साथ डार्टमथ के रॉयल नेवल कॉलेज गयीं। वहां उनकी मुलाकात प्रिंस फिलिप मार्टिन्बेटन से हुई।
- ❖ एलिजाबेथ की ताजपोशी जून 1953 में हुई। पूरी दुनिया में इसका सीधा प्रसारण हुआ।
- ❖ एलिजाबेथ के मात्र 10 वर्ष की उम्र में युवराज्ञी बनने के तीन साल बाद ब्रिटेन को नाजी जर्मनी के साथ युद्ध में जुझना पड़ा।
- ❖ 18 वर्ष की उम्र में युवराज्ञी

एलिजाबेथ को पांच महीने के लिए सहायक प्रादेशिक सेवा में भेजा गया जहां उन्होंने मोटर मैकेनिक और ड्राइविंग की सामान्य जानकारी हासिल की। द्वितीय विश्व युद्ध के दौरान उन्हें ग्रीस के राजकुमार फिलिप से प्रेम हुआ। फिलिप रिश्ते में एलिजाबेथ के दूर के भाई लगते थे और शाही नौसेना में काम कर रहे थे। दोनों ने 20 नवम्बर 1947 को शादी की। फिलिप ने 99 वर्ष की उम्र में 2021 में आखिरी सांस ली। भारत दौर पर आयीं थी तो काशी नरेश के साथ हाथी की सवारी की। महात्मा गांधी ने एलिजाबेथ को उनकी शादी के समय 1947 में एक रुमाल भेंट किया था।

बहुत लगाव था। घर पर हुई थी एलिजाबेथ द्वितीय की शिक्षा : उन्होंने सार्वजनिक सेवा की शुरुआत सहायक प्रादेशिक सेवा में काम करते हुए द्वितीय विश्व युद्ध के दौरान की। नवम्बर 1947 में उन्होंने दूर के रिश्ते के भाई और ग्रीस के पूर्व राजकुमार फिलिप मार्टिन्बेटन से शादी की। उनकी चार संतानें हुईं। नये राजा चार्ल्स, प्रिंसस रायल एनी, प्रिंस एंड्रयू और प्रिंस एडवर्ड। सात देशों की संवैधानिक प्रमुख भी रहीं : पिता की अचानक मौत के बाद महज 25 साल की उम्र में सात स्वतंत्र राष्ट्रमंडल देशों ब्रिटेन, कनाडा, ऑस्ट्रेलिया, न्यूजीलैंड, दक्षिण अफ्रीका, पाकिस्तान और सिलोन

(अब श्रीलंका) की रानी और संवैधानिक प्रमुख के साथ राष्ट्रमंडल प्रमुख घोषित की गयीं। उनके ऐतिहासिक दौरों में 1986 का चीन, 1994 में रूस, 2011 में आयरलैंड और पांच पोपों से मुलाकात अहम हैं। शुरु हुआ ऑपरेशन यूनिकॉर्न : महारानी के निधन के बाद ऑपरेशन यूनिकॉर्न शुरू कर दिया गया है। यह पहले से ही तय था कि स्कॉटलैंड में महारानी का निधन होता है तो ऑपरेशन का नाम स्कॉटलैंड के राष्ट्रीय पशु यूनिकॉर्न के नाम पर होगा। इसके तहत ऑपरेशन के कुछ हिस्सों को पहले ही शुरू कर दिया गया है। इसमें बीबीसी के एंकर ने काले कपड़े पहनकर समाचार पढ़ा। इस बीच, डार्जिलिंग स्ट्रीट पर राष्ट्रीय ध्वज को पहले ही

आधा झुका दिया गया है और ब्रिटिश राजनेता शोक प्रस्ताव और राजकीय अंतिम संस्कार की तैयारी कर रहे हैं। शाही परिवार पहले से ही बालमोरल में है और अंतिम संस्कार से पहले के दिनों में प्रिंस चार्ल्स के देश का दौरा करने की संभावना है। 10 दिन बाद अंतिम संस्कार : महारानी एलिजाबेथ द्वितीय का अंतिम संस्कार 10 दिन बाद होगा। लंदन के वेस्टमिंस्टर में तीन दिन तक पार्थिव देह को अंतिम दर्शन के लिए रहेगा। अंतिम संस्कार के दिन वेस्टमिंस्टर एबे में शोकसभा होगी और पूरे ब्रिटेन में दोपहर में दो मिनट का मौन रखा जायेगा। विंडसर कैसल स्थित किंग जॉर्ज षष्ठम चैपल में शव दफनाया जायेगा।

अध्यक्ष पद को लेकर मेरा निर्णय स्पष्ट : राहुल गांधी



पुलियुरकुरुचि/तमिलनाडु (एजेंसी)। कांग्रेस के पूर्व अध्यक्ष राहुल गांधी ने अध्यक्ष पद के लिए अगले माह हो रहे चुनाव में उम्मीदवारी को लेकर संशय बरकरार रखते हुए कहा है कि वह इस बारे में निर्णय ले चुके हैं

और चुनाव के समय इसका जवाब दे देंगे। श्री गांधी ने भारत जोड़ो यात्रा के दौरान शुक्रवार को यहां खचाखच भरे संवाददाता सम्मेलन में उनके कांग्रेस अध्यक्ष बनने संबंधी सवाल का स्पष्ट जवाब नहीं दिया, लेकिन पहली बार इस बारे में बोलते हुए कहा कि उनकी सोच स्पष्ट है और वह अपना निर्णय ले चुके हैं। उन्होंने अध्यक्ष बनने को लेकर संशय बरकरार रखते हुए कहा कि मैं कांग्रेस अध्यक्ष बनूंगा या नहीं, पार्टी अध्यक्ष का जब चुनाव होगा तब यह स्पष्ट हो जायेगा। मैं निर्णय ले लिया है। मैं बहुत स्पष्ट हूँ और जब चुनाव होंगे तब जवाब दूंगा। गौरतलब है कि कांग्रेस अध्यक्ष पद के लिए चुनाव प्रक्रिया चल रही है और 17 अक्टूबर को ज़रूरत पड़ने पर अध्यक्ष पद के लिए मतदान होगा। मतदान के दौरान पार्टी की भारत जोड़ो यात्रा कर्नाटक में होगी इसलिए वहीं से मतदान करनेवाले डेलीगेट के लिए मतदान की व्यवस्था की जा रही है।

महात्मा गांधी की समाधि स्थल राजघाट परिसर में सैडल उतारकर गयी थीं महारानी एलिजाबेथ

- आरएनएम

नयी दिल्ली। महारानी एलिजाबेथ द्वितीय 1961 में भारत दौर के दौरान दिल्ली में राजघाट का दौरा किया था। यहां उन्होंने महात्मा गांधी के स्मारक पर पुष्पांजलि अर्पित की थी। महारानी ने उस समय राजघाट परिसर में प्रवेश करने से पहले अपने सैडल और उनके पति ने अपने जूते उतार दिये थे। इस दौरान उन्हें पहनने को सवारी करते हुए बनारस घुमा था। 1961 के बाद महारानी एलिजाबेथ द्वितीय और प्रिंस फिलिप ने 1983

विनम्रतापूर्वक व संस्कार का अद्भुत उदाहरण है। अपनी पहली भारत यात्रा के दौरान महारानी और प्रिंस फिलिप ने आगरा, बॉम्बे (मुंबई), बनारस (वाराणसी), उदयपुर, जयपुर, बंगलौर (बंगलुरु), मद्रास (चेन्नई) और कलकत्ता (कोलकाता) का भी दौरा किया था। आगरा में ताजमहल और वाराणसी में उन्होंने शाही जुलूस में हाथी की सवारी करते हुए बनारस घुमा था। 1961 के बाद महारानी एलिजाबेथ द्वितीय और प्रिंस फिलिप ने 1983

शोध : अमेरिका में टैल्कम पाउडर लगानेवाली चार हजार महिलाओं को निकला कैंसर

- आरपी सिंह
नयी दिल्ली। टैल्कम पाउडर का चूहों के ओवेरियन टिश्यू पर पड़ने वाले प्रभाव पर एक शोध हुआ। जिसमें पाया गया कि चूहों के ओवेरियन टिश्यू पर इसका भयानक खतरनाक असर पड़ रहा है। यह शोध 1971 में मेडिकल जर्नल द लैंसेट में छपा। इसके बाद अमेरिकन कैंसर सोसायटी की शोध में पता चला कि आज भी अमेरिका में 10 लाख से ज्यादा महिलाएं टैल्कम पाउडर का इस्तेमाल करती हैं। लेकिन जो प्रतिदिन इसे इस्तेमाल कर रही थीं, उनमें से चार हजार से ज्यादा महिलाओं में ओवेरियन कैंसर मिला। इस वजह से अमेरिका में टैल्कम पाउडर के विरुद्ध लड़ाई शुरू हुई और जान्सन-जान्सन को बेबी जान्सन पाउडर को कई देशों में केंस के चलते, भारी हर्जाना देने के चलते बंद करना पड़ा। अफ्रीकन अमेरिकन कैंसर एपिडेमियोलॉजी स्टडी और न्यू इंग्लैंड स्टडी ने अफ्रीकन-अमेरिकन महिलाओं पर शोध किया। इसमें 63 प्रतिशत महिलाएं ओवेरियन कैंसर से जुझ रही थीं। ये वे महिलाएं थीं, जो टैल्कम पाउडर का प्रतिदिन इस्तेमाल कर रही थीं। यूरो मास्टर के अनुसार भारत में सबसे ज्यादा टैल्कम पाउडर चेन्नई में 96 प्रतिशत,

मुंबई में 70 प्रतिशत, दिल्ली में 50 प्रतिशत, कोलकाता में 47 प्रतिशत उपयोग किया जाता है। 1992 में आब्सटेट्रिक्स एंड गायकानालाजी की शोध में पाया गया कि चेन्नई में 96 प्रतिशत, मुंबई में 70, दिल्ली में 50 और कोलकाता में 47 प्रतिशत उपयोग किया जाता है टैल्कम पाउडर जो महिलाएं 10 साल या उससे लंबे समय से टैल्कम पाउडर को अपने प्राइवेट पार्ट के आसपास लगभग प्रतिदिन लगाती रही हैं, उनमें ओवेरियन कैंसर की आशंका बढ़ जाती है। 2013 में कैंसर रोकथाम शोध में बताया गया कि टैल्कम पाउडर के इस्तेमाल करने से महिलाओं में कैंसर का खतरा 30 प्रतिशत ज्यादा बढ़ जाता है। क्या टैल्कम पाउडर है कैंसर एजेंट? जिस खदान से टैल्क निकलता है, वहीं एस्बेस्टस भी मिलता है। एस्बेस्टस या अभ्रक एक प्रकार का सिलिकेट मिनरल है। भारत में इसका इस्तेमाल सीमेंट की शीट बनाने में होता है। एस्बेस्टस पर पहले ही बहुत विवाद रहा है। भारत में सफेद एस्बेस्टस के खनन पर रोक है। हालांकि इसके अभाव, निर्यात और निर्माण उद्योग में इस्तेमाल पर कोई रोक नहीं है।

देश पर नारियल तेल लगाइये, टैल्कम पाउडर नहीं टैल्कम पाउडर लगाना ही नहीं चाहिए। कई चिकित्सकों का कहना है कि रेशेज होने पर अंडर आर्म्स और प्राइवेट पार्ट के पास पाउडर लगा लेती हैं, ऐसा नहीं करना चाहिए। यहां नारियल का तेल लगाना चाहिए। अमेरिका की युनिवर्सिटी ऑफ हवाई की शोध में सामने आया कि अगर कई साल तक एस्बेस्टस मिले टैल्क के संपर्क में रोज आये तो यह त्वचा में जलन, खुजली, रेश और दर्द कर सकता है। यह आसानी से त्वचा के मार्फत शरीर में दाखिल हो जाता है। इससे त्वचा में कैंसर की आशंका भी बढ़ जाती है। अमेरिका के सेंटर फॉर डिजीज कंट्रोल एंड प्रिवेंशन ने भी इसकी पुष्टि की है। खून में मिल जाता है एस्बेस्टस, बनता है ओवेरियन कैंसर, फेफड़े की बीमारी की जड़ : महिलाएं अक्सर पेरियार्ड्स के दौरान रेशेज पड़ने पर टैल्कम पाउडर को अपने प्राइवेट पार्ट के आसपास लगा लेती हैं। लेकिन ऐसा नहीं करना चाहिए। क्योंकि टैल्कम पाउडर में कई तरह के केमिकल्स होते हैं। इसमें एस्बेस्टस भी मिला है। जब पाउडर लगाते हैं तो उसमें मिक्स एस्बेस्टस के फाइबर्स को त्वचा सोख लेती है। त्वचा के मार्फत यह नसों में प्रवेश करते हैं। ये फाइबर्स ओवरी के टिश्यू की तरफ अट्रैक्ट होते हैं, और वहां जमा हो जाते हैं। इससे ओवरी में छोटे-छोटे सिस्ट बन जाती हैं, जो गर्भाशय और फैलोपियन ट्यूब को डैमेज करती हैं। यही ओवेरियन कैंसर का कारण बनता है। जिसे यूटस कैंसर भी कहते हैं। इसके लक्षण जल्दी देखने को नहीं मिलते। यह इतना खतरनाक है कि इस बीमारी का पता कैंसर की स्टेज तीन और चार पर पहुंचने के बाद ही चलता है। इसके बाद कीमती चिकित्सा के अलावा ट्रीटमेंट का कोई ऑप्शन नहीं रह जाता। टैल्कम पाउडर 10 साल से ज्यादा इस्तेमाल करने पर लॉस कैंसर : कई चिकित्सकों का कहना है कि किसी को पहले से एलर्जी हो, तो टैल्कम पाउडर के कण और उसकी खुशबू उन्हें अस्थमा का मरीज बना सकती हैं। जिन्हें एलर्जी नहीं है और लगातार टैल्कम पाउडर का इस्तेमाल कर रहे हैं, तो उनके फेफड़ों पर बुरा असर पड़ सकता है और अस्थमा हो सकता है। यदि 10 साल से ज्यादा समय के लिए टैल्कम पाउडर का इस्तेमाल किया जाये तो लॉस कैंसर का खतरा बढ़ सकता है।

नया क्लिनिक प्लस त्रिफला शैम्पू, आँवला और शिकाकाई के तत्वों के साथ।

मजबूती मेरी माँ से मेरी बेटी तक

नया CLINIC PLUS+ त्रिफला शैम्पू आँवला और शिकाकाई के तत्वों के साथ।

प्राप्तावली (एनबी एचई) ₹ 1,500 प्रतिबॉटल प्लस आनुवंशिक केश विकास शैम्पू के 5ml सेरी के लिए